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Tanulságok.
Maholnap nem a história, hanem a sta- 
.‘tika lesz az a tudomány, a melyre a 

római klasszikus szava illeni fog, hogy az 
.jet mestere. Annak a számadatai, ha lel- 
tjismeretesen gvüjtvék és helyesen cso- 
ortositvák. adják kezünkbe azt a vezér­

fonalat. mely által egy népnek, értékének, 
életerejének valódi képéhez eljutunk s 
Összehasonlítva azt akár korábbi időknek, 
akár más népeknek hasonló képével, jö­
vendője iránt az emberileg megállapítható 
• biztosabb tájékozást megszerezhetjük.

Kivált ha a statisztikai adatgyűjtés oly 
alapon s oly mmueziózus gonddal ejtetik 
peg. mint ez nálunk már másodízben tör­
ténik- A korábbi statisztika mindenütt 
inkább csak hozzávetési számítások alap­
ján nyugodott. Az eredetileg olasz keletű 
s a német Engel által kifejtett úgynevezett 
individuális rendszer mi nálunk nyert leg­
először egész kiterjedésében gyakorlati al­
kalmazást már tiz évvel ezelőtt. Ebben 
épen úgy megelőztük Európát, mint a 
zóna-rendszerrel s megnyertük azt az 
elégtételt, hogy a müveit nyugat államai 
mi hozzánk küldték képviselőiket, mi tő­
lünk kérték el a munkálatokat, hogy azok 
segítségével s az általunk megjelölt ösvé­
nyen csináljanak ezentúl ők is népszám­
lálási statisztikát.

Az ekként gyűjtött adatok valóságában 
tehát megbízhatunk s egy állam sem mond­
hatja jogosan, hogy az ö adatai igazabb 
képét tüntetnék föl az ö népességi állapo­
tának. mint a mienk.

Es ez adatokról méltó örömmel értesült 
az ország, mert a fejlődésnek oly kedvező 
arányait tüntették föl, a minőket remélni 
is alig mertünk volna. Ha egy ország népe 
löt) millióról 17 3 millióra szaporodik tiz 
év alatt, az olyan gyarapodási arányszá­
mot mutat, melylyel bármely fejlettebb gaz­
dasági helyzetű állam is beérhetné, ha 
állandóságára számíthatna.

Megérthető tehát az az örvendetes meg­
lepetés, melyet a hazai sajtó a népszám­
lálás előzetes eredményeinek nyilvánosságra 
hozott kedvező jelensége fölött kifejezett. 
Mi is bizalmat merítünk belőle hazánk jö­
vőjére, várható boldogulásunkra.

De a statisztika a pozitív számítás tu­
dománya s csak akkor cselekszünk helye­
sen, ha tényezői közül kihagyjuk az ér­
zelmeket, melyek elfogulttá tehetnek s szá­
mításaink helyességét megtéveszthetik. Hi­
de-; fővel kell" itt a tollat a kezünkbe ven­
dünk s nem konjekturákból következtetni
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Először is, ha az 1.693,827 léleknyi sza­
porodást vizsgáljuk, tisztában kell lennünk 
a kiinduló ponttal, melytől e szaporodás 
kezdetét vette. A jelen eredmény értéké­
nek meghatározásánál s mig inkább kon­
stans vagy ingadozó és csak esetleges jel­
legének megállapításánál a tiz év előtti 
népszámlálás eredménye döntő szerepet 
játszik.

Mert ha már a tiz év előtti népszámlá­
lás eredménye is kedvező volt: akkor a 
jelenlegi szaporodás értéke mindenesetre 
nagyobb, mint hogy ha a tiz év előtti 
eredmény kedvezőtlen volt. Egy abnormi- 
san rósz jelenség időközi javulása lehet 
viszonylagosan tetemes, a nélkül, hogy 
abszolúte is annak volna mondható.

Pedig a statisztikusok a 70-es éveket 
nemcsak kedvezőtleneknek, hanem «felejt­
hetetlenül szomorúaknak» nevezik. 1859-töl 
1870-ig, tehát nem is tiz, de tizenegy év 
alatt Magyarország lakosságának növeke­
dése alig tett ki egy és egynegyed szá­
zalékot, csak valamivel többet hát a most 
betelt tiz év egy tizedrészénél. Vagy is 
hazánk lakossága a megelőző tiz év alatt 
alig valamivel szaporodott többel, mint 
a mostan záródott évtizedben egy év 
alatt ;

Ha a 70-es években nem pusztított 
volna el a kolera népünkből 350 ezer 
lelket, ha az elemi csapásoknak egész 
sora nem hozott volna hazánk annyi vi­
dékére Ínséget és nyomort, ha a nagy 
pénzválság nem akasztja meg hosszú 
évekre az ipari vállalkozást s a gazda­
sági viszonyok állandó s évröl-évre foko­
zott romlása népünk gyarapodását : bizo­
nyára az 1880-iki népszámlálás sem mu­
tatott volna oly kétségbeejtöleg szomorú 
eredményt.

De ez esetben az akkori s a jelenlegi 
eredmény között sem maradt volna meg 
a mostani arány, hanem megváltozott 
volna ez utóbbinak hátrányára. A jelen­
legi 10.82 százalékos szaporodást tehát 
nem is tekinthetjük normálisnak, nem 
tekintjük állandónak, nem mondhatjuk, 
hogy ez a százalék most már minden év­
tizedben meg is fog maradni népünk sza­
porodásának exponense gyanánt. Erre csak 
úgy számíthatunk, ha egy rendkívül ked­
vezőtlen évtizedre egy kedvező követke­
zik, mert ez az arányszám is igv állt elő.

A mi tehát a népszámlálásnak ezt a 
legfontosabb tételét, az egész lakosság ki­
mutatott szaporodási arány számát illeti,

az önmagában fölötte örvendetes ugyan, de 
a szükségszerű összehasonlítás által nem 
keveset vészit értékéből, mert hogy ily 
nagyra nőhetett, annak a megelőző év­
tizedbeli eredmény rendkívüli csekélysége 
egyik legfőbb oka.

Egészen más konzideráczió alá esik 
azonban az a másik örvendetes eredmény, 
mely akkor áll elő, ha vizsgáljuk, az or­
szágnak melyik részei, a lakosságnak me­
lyik elemei, nemzetiségei és osztályai mu­
tatják a nagyobb szaporodást. E tünet már 
oly föltételek eredményei, melyeknek állan­
dóságot biztosítanunk első sorban önaka­
ratunkon áll, melyeknek tehát, legalább bi­
zonyos határok közt, mi magunk lehelünk 
az urai.

Budapest, február 13.
Strossmayer, a gyakovári püspök, zágrábi távirat 

szerint, hosszú böjti pásztorlevelet bocsátott ki, mely 
politikai kérdésekkel is sokat foglalkozik. A pápa vi­
szonyát az olasz kormáayboz, tarthatatlannak hiszi a 
pásztorlevél; a magyar kormánynak az elkeresztelések 
ügyében kiadott rendeletét pedig az egyház jogai el­
len intézett támadásnak tartja. Behatóan foglalkozik 
Strossmayer e levelében a hírhedt hievi távirattal s 
tagadja, hogy annak bárminő törvénytelen intencziója 
lett volna. Hasonlóképen visszautasltja azt a vádat, 
hogy ö Szerbiában katholikus propagandát csinált 
volna. Végül pedig kikel azon szemrehányás ellen, 
mintha a Magyarországgal való kiegyezésnek 1873-ban 
történt revízióját megáldotta volna, mig most titokban 
áskálódik ellene. Ezt egyszerűen valótlannak mondja 
a pásztorlevél

Gyanús barátság.
Ferencz Ferdinand föhcrczcgel rendkí­

vüli módon tüntetik ki PétervArott. A czár, 
a nagyherczegek és az udvar vetekesznek 
abban, hogy vendégüknek közöttük való 
tartózkodását a legkellemesebbé és ké­
sőbbi időkre is emlékezetessé tegyék, ré­
szesítik mindama tiszteletben, mely más 
különben csak valóságos uralkodókat illet 
meg és még ezenfelül a nyilvánvaló elő­
zékenység oly meleg sugárzásával áraszt­
ják el, melyet puszta etikettből és udvar 
szokásokból nem lehet kielégítően megma­
gyarázni. Amaz elvitathatlan érdek anta­
gonizing mellett, mely monarchiánk és 
Oroszország között már a legélesebb alak­
ban nyilvánult, ez a fogadtatás meglepő 
nek tetszhfctik, kivált meglepő a jelenlegi 
czár részéről, kinek természetében a ha 
rátság és szívélyesség képessége nincs túl 
ságosan kifejlődve és a ki a legjelentö 
sebb alkalmakkor is, akár ha vendéget 
fogadott, akár ha más udvarnál maga ven 
dögül jelent meg, minden fény és pompa

daczára a legyözhetlen hidegség benyo­
mását tudta hátrahagyni. Az emberek 
gondolkozóba eshetnek, nem lappang-e a 
kivételes viselkedés mögött valami hatá­
rozott számítás és nem léteznek-e Becs­
ben vagy Pétervárott oly csöndes diszpo- 
zicziók, melyeket a föherczegi látogatás­
nak kell annyira megérlelnie, hogy 
eredményeket biztosító politikai erőkké 
váljanak ?

Az, a mit legelőbb gondolhatunk és 
mindeneseire a közérzés legelőbb követ­
keztet, nagyon megnyugtató és derűs vi­
lágot vet a Ferencz Ferdinánd föherczeg 
körül lefolyó jelenetekre. Ez a kivételes 
ünnepélyesség a békének záloga. Oroszor­
szág mindenható ura nem gondolhat arra, 
hogy Ausztria-Magyarországot közeli idő­
ben megtámadja, ha barátságának oly 
tüntető kifejezést ad, viszont az pillanatig 
sem lehet kétséges, hogy az osztrák­
magyar politika forral ellenséges terveket 
Oroszország ellen. Hogy a czár személye­
sen nem szereti a háborúskodást, azt az 
eddigi tapasztalások is bizonyítják, most 
azt a hitet is keltheti, hogy őszintén 
óhajtja a jó viszonyt monarchiánkkal 
és a konfliktus alkalmait a legjobb 
akarattal kerülni fogja. Nincs kizárva, 
hogy az orosz udvar dcmonstrácziója egye­
dül a békéért történik. És bármi sok hát­
rány nyal jár az, ha a monarchiánk és 
Oroszország között bonyodalommal fenye- 
getö kérdések elintézetlenül szállanak át a 
jövő örökségébe, a népek a békének biz­
tos kilátását csak rövid időre terjedjen is, 
mindig a rfiagas politika legbecsesebb aján­
dékául fogadják. A mi monarchiánknak a 
Balkán-félszigeten aktuális szándékai úgy 
sem lehetnek, a létező állapotok erőszakos 
változtatására olt egyedül Oroszország gon­
dolhat és azért a türelmes várakozás eré­
nyéből a béke kedvéért az orosz politiká­
nak kell a nagyobb részt kivennie. Ha erre 
rászánja magát, mi bizony szívesen segít­
hetünk neki.

De vajon csakugyan kizárólag a béke 
fentartása az orosz udvar hirtelen nagy 
szivüségének igazi czélja ? Nem csodálko­
zunk, ha az európai sajtóban akadnak Ta­
mások, a kik hitetlenül csóválják fejőket 
erre a kérdésre. Ha az orosz czár egye­
dül békét akar és semmi mást, nincs 
szüksége arra, hogy a tényleges ellenté­
tek ignorálásával barátságot fitogtasson, 
hiszen egyetlen európai hatalom sincs el­
lenséges szándékkal Oroszország iránt, és 
csak maga maradjon nyugton, senki más 
nem fogja nyugalmát megzavarni. A rend­

kívüli szívélyesség, a tüntető barátság 
könnyen keltik azt a gyanút, hogy talán 
Pétervárott, talán Becsben valami pozitív 
megegyezésre is törekszenek, mely a lüggö 
kérdésekre nézve, ha nem végleges, leg­
alább ideiglenes elintézést teremt. Sőt 
Bismarck lapjai egyre vádaskodnak, hogy 
monarchiánk a föherczegi kiküldetés utján 
olyan direkt kapcsolatba akar jutni Orosz­
országgal, mely lehetővé teheti együttes 
akcziójukat a Keleten és monarchiánkat 
függetlenné teheti Németország szövetsé­
gétől. Ezt az állítást azonban csak a 
rosszlelküség ama sugallatának lehet tu­
lajdonítanunk, mely a bukott nagy állam- 
férfiú nyilatkozatait annyiszor eltorzítja. 
Bármi kevés hasznát láttuk is Németor­
szág közvetítő szereplésének, a keleti kér­
dés ellentétei első sorban monarchiánkat 
teszik Oroszország ellenlábasává és nem 
képzelhető, hogy épen a kevésbé érdekelt 
Németország rovására a két hatalom ezek­
ben megegyezni tudjon. És bár a diplomá-
czia expedicnseigkimcrilhellenek, ali<* tu­
dunk a vitás kérdések anyagából egyetlen 
részletet fölfedezni, mely a megegyezés 
tárgyát képezhetné. Hiszen ezerszer mon­
dották már nekünk a hivatalos kijelenté­
sek legünnepclyesebb formáival, hogy mon­
archiánk semmi hatalmi czélokal a Bal­
kán-félszigeten nem követ, de életérdekül 
a Balkán-félsziget államainak önálló fejlő­
dését tekinti. Itt tehát semmi engedni 
valónk nincs cs oly egyezkedés nem le­
hetséges, mely ne járjon monarchiánk ér­
dekeinek végzetes megrövidítésével. Vagy 
megengedhető tán az a föltevés, hogy 
Bécsben újra a rcichstadti paktum útjaira 
akarnak lépni? Ennyire csak nem vesz­
tették el eszökel!

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselőháa ülése febr. 13-án.

A katonai özvegyek és árvák ellátásáról szóié 
törvényjavaslatot gyorsan elintézte ma a képviselő- 
ház s az ülés java" részét, régebben tett interpellá- 
cziókra adott miniszteri válaszok és a tarifaügy­
ben bejelentett egy sürgős intcrpelláczió előterjesz­
tése vették igénybe. A katonai özvegyek és árvák 
ellátásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál első­
nek Andrássy Gyula gr. előadó szólott, röviden 
ajánlva a javaslat elfogadását. Majd Nagy István óe 
Boltjár Ferencz jelentették ki a javaslathoz való 
hozzájárulásukat, de egyúttal kifejtették annak 
egy-némely hiányát is. Irányi Dániel a független­
ségi és 48-as párt nevében röviden kijelentette, 
hogy a javaslatnak a honvédségre vonatkozó részét 
elfogadja, de egyéb intézkedéseiben nem szavazza

Baráttá lett orosz tábornok.
'Visszaemlékezés szabadságharezunkra.)

Baro Nikolai, egykori orosz tábornok, mint trap­
pista barat vegezte be életét néhány nap előtt a 
francziaországi Grand-Chartreuse trappista kolos­
torban.

Báró Nikolai Fedor Andrejevics tábornoknak nem 
csekély >zerepe volt a mi szahadságharezunkban, 

Erdélyben bizonyosan elegen vannak még, a kik 
emlékeznek nevére. A Kaukázusnak is kormányzója 
volt, 6 győzte le a cserkeszek hires vezérét Samilt. 
Egész viszontagság az élete, melyet mint karthausi 
barát fejezett be. Égy halálos parbaja után vonult a 
ko.ostor csendjébe, a hol mint megtört aggastyán 
hunyta le szemeit.

Mié ott Laders és Grotenhjehn Erdélybe Puchner 
segi-ségere siettek volna. Berg gróf, az orosz vezér­
kar főn ké és a fegyveres beavatkozás ügyei körül 
Mikló' i-zur teljhatalmú megbízottja, Varsóból báró 
Nicolai tábornokot a Kaukázusban nagy hírre ver­
gődött vezért Erdélybe küldötte, hogy onnan az 
erdélyi dolgok állásáról tudomást szerezvén, neki 
mindenekről kimerítő jelentést tegyen.

Nikolai, mint a fele ó-orosz katona nem sokat 
tartott a magyar «lázadásról», a minek szabadság- 
harcunkat ott künn elnevezték és Krakkón 
Ét egyenesen FelsŐ-Magyarországba indult, hogy 
az ottani dolgok lolyásáról személyes tapasztalatokat 
nyerjen. Ámde már á határszélen oly értesítéseket ka­
pott, melyek a tovább utazáshoz való kedvét nagyon 
elvették. Ezért hát ismét Lembergbe, onnan a Buko­
vinán kérész ül Bukarestbe sietett. Itt nemcsak 
megbízható hírekhez jutott, hanem egyúttal az oláh 
határszélen láthatta Urban-l kivert serepével együtt, 
miből a helyzet további magyarázata szükségte­
lenné vált.

Mit jelenthetett Nikolai tábornok főnökének, azt 
nem tudjuk, de Osten Korff báró emlékirataiban 
a következő módon ecseteli Paskievics és Ni­
kolai közt előfordult összezörrenést, mely csakis 
ezen küldetésből eredhetett: «Nikolai épen ak­
kor ért Varsóba, midőn arról volt szó, hogy 
a Becsből érkezett kedvező hírek nyomán 
beavatkozásra szükség sem leend. Gorcsakov 
herczeg, ki elejétől fogva mindig a semleges­
ig mellett nyilatkozott és a varsói herczeg (Pas- 
kieyics) árnyékát minden áron meg akarta rövidí­
teni, azt javasolta, hogy a csapatok minél előbb 
ismét régi állomásaikra visszaküldessenek, mig Pas­
kievics különféle okoknál fogva a már megkezdett 
Politika folytatását sürgette. A czár maga nem so 
kát hallgatott a különféle tanácsadókra, de azért 
csupa kíváncsiságból azt akarta, hogy tábornokai 
dőlte minél gyakrabban nyilatkozzanak. Nikolai jelen 
lese halomra döntötte a bécsi híreket és ezzel együtt 
Gorcsakov semlegesség! politikáját. Az osztrák sereget 
- monda Nikolai — Erdélyből kiverték a lázadok, 
és egy oláh ho.-podárnak jogában állna az osztrák 
csapatokat lefegyvereztetni. Sőt a mennyire tudom

* 1L kötet, 889. lap etb.

ezt meg is fogja tenni, ha a czár seregei ott rög­
tön közbe nem lépnek.»

«Mindezekhez nem kellett többé kommentár, sót 
mintha csak még a legcsekélyebb esemény is a 
beavatkozás elkerülhetetlen szükséges voltát akarta 
volna bizonyítani, ebben a pillanatban érkeztek 
vissza Magyarországból Meller-Sakomelski tábornok 
és Klenndőrf ezredes, kik a czár meghagyásából 
titokban ott járlak, és mindkét sereg táboraiban 
megfordultak. Ezek nemcsak annak ellenkezőjét 
konstatálták, mit Becsből hivatalosan a czárnak 
jelentettek, hanem a császári sereg állását a lehető 
legrosszabbnak ecsetelték.

Nikolai utóbb Luders mellé, mint helyettes vezér­
kari főnök adatott, habár rangban evvel majdnem 
e^vformán állott, a miért Ostenkorff azt hiszi, hogy 
inkább politikai biztosnak kellett volna az erdélyi 
seregben szerepelnie.

A két tábornok nem fért meg egymással. Nicolai 
határo ottan többet tudott, mint a hiú és azonkívül 
gváva Luders, de miután Grotenhjelm mint harma­
dik a két első közti czivakodásban a nevető szere­
pére vágyódott, Nikolai még jókor fölismerte a hely­
zetet és Lüderst magára hagyta, a mennyiben ezt 
tanácsával soha sem támogatta. A mint tudjuk, 
Bem serege nem egyszer verte el a port Lu­
ders tízszeres túlerején, és ha a székely 
gyalogság valahol annak hosszú kabátos gránáto­
saira akadt, ezeknek még hírmondójuk sem mene­
kült meg az öldöklő harczból.

A háború után Nikolai a Paskievics ellenseges- 
kedése folytán rendelkezési állapotba helyeztetett, 
melyben a krimiai háborúig meg is maradt. Midőn 
Paskievics és Lüders Szilisztria alatt az orosz sereg 
hírnevét alaposan tönkre tették, Nikolai társai ba­
jain okulva, az. úgynevezett külföldi párt soraiba 
lépett, melyneF tagjai az Oroszország ellen létrejött 
európai koaliczió iszonyú hatalmát fölismerve, a 
külfölddel való alkudozás mellett kardoskodtak.

Nikolai itt bizonyára rossz fát tehetett a tűzre, 
mert már az inkernanni csata után Szentpétervárra 
küldetett, hol a tartalék fölszerelésével bízták meg. 
Miután ilyesmi egy ténylegesen a csatatéren szol­
gáló tábornokra nézve csakis megalázó körülmény­
nek tekinthető, Nicolai beadta lemondását, a mit a 
czár azonban el nem fogadott. . ,

Il-ik Sándor czár trónralépte után az akkori udvari 
levegő nagvon káros hatást gyakorolt mindazokra, 
kik az elhalt császár kegyeit vesztették. Nikolai egy 
darabig ujjat húzott a katonai hierarchia Jóembe­
reivel, de utóbb az egyenetlen harezba belefáradva, 
külföldre ment, a nélkül, hogy erre nézve a szük­
séges engedélyt me^apta volna. . ...

A hamburgi fürdőben mint szökevényt el akartak 
fogni, de Nikolai még jókor elillant. Nehány évig 
Parisban lakott, hol az orosz titkos rendőrség egyik 
főügynökét párbajban agyonlőtte. Ekkor a la grande 
Chartreuse nevű trappista zárdába lépett, hol aztán 
a világi bíróságok és tulajdon hazajabeh titkos

I
1 rendőrök nem bánthatták.

A római katholikus vallásra már akkor áttért 
midőn legelőször Párisba ment. A hires Dupanloup 
orieansi püspök térítette ót. -

A mint a lapok híreiből tudjuk, Nikolai február 
9-én hunyt el, mint a la grande Chartreuse trappista 
zárda csöndes lakója, 85 éves korában.

Alig hiszszük. hogy az orosz invazionális sereg 
tábornokai közül valaki ily viszontagságos életet 
élt volna, mint az öreg Nikolai, ki a mint tudjuk, 
nem csak jó katona volt, hanem különösen Erdély­
ben a fellázadt oláhok fékenlartása által bebizo­
nyította, hogy a háború bajainak szaporítását ko­
moly hibának és lelketlenségnek tartja. Urban és 
Puchner segédcsapatai, a vérszemet kapott oláhok, 
mai napig sem felejtették el báró Nikolai tábornok 
nevét.

A KIS MAKRANGZOS.
— REGÉNY. —

Angolból: S. 13
Miss Sylvester összerezzen kissé, midőn szemei 

Amorv tekintetével találkoznak, (ki valóban aligha 
nem valamely komoly nyakmerevedést szerzett ma­
gának hiábavaló erőlködésével, hogy a színháznak 
minden részét kifürkészve, öt felfedezhesse) és bátyjá­
nak gyönyörűségére elpirul.

— Mit jelent a piros szin, Molly ? — kérdé 
emez. — No ne jöjj annyira zavarba, felmentelek 
a felelet alól. Annyi bizonyos, hogy piros a te szí­
ned. De nézd csak, az a vigasztalhatatlan ember is 
olt van mellette. Dalvymple — testestül-lelkestül! 
Nem csodálnám, ha körszékedhez jönne. De lásd, 
milyen bolondság vitatkozással eltölteni ez estét 
ilyen kitűnő darab mellett, minőnek ez ígérkezik.

— En sohase vitatkozom, — válaszol méltóság­
gal Mary, ki nagyon csalódik, midőn ezzel hatni 
vélt bátyjára.

— Nem-e? mondja Dicky kissé hevesen. Azt 
hiszed elfelejtettem már, hogy valamikor meglépted 
a hajamat egy-két nyomorúságos lepkének az ele­
venen szétszedése miatt! Ugyan hagyd el! Ne 
akarj nekem imponálni. Tartogasd az ilyesmit 
Amory számára. Mellesleg szólva, Stanley is ott 
feszit a támlás-székek egyikén, meg Weyman és 
Mordaunt is. Ünnepi szünet van talán a játékban­
kokban.

— Igazán soha se láttam még ennyi férfit a 
támlás-székekben és ily kevés hölgyet, szól Mary, 
örülve, hogy bátyja gondolatait más irányba te­
relheti.

— Ez onnan van, mert a nők mind kimentek 
inntja,

— Dicky, szól a fiatal hölgy méltatlankodva, — 
óhajtanám, hogy illendőbb társalgási modort végy 
fel, ha velem vagy. És kérlek, ne beszólj ilyen 
hangon.

Mary kissé még folyvást neheztelt bátyjára azért 
a ezélzásért, melyet Amoryval való viszonyára vo­
natkozólag megkoczkáztatott.

— Nem is, — szól Dicky néni ámulattal. — 
Óvakodni fogok tőle ezután. Tudom, hogy az igaz­
ságot hallani mindig kellemetlen. De én azt kép­
zeltem, hogy te kivétel vagy a többi nők közül, 

..különben pem is szóltam volna.

— Egy érdekes hölgy mindenesetre van itt a 
színházban, szól miss Sylvester bosszúvágyban. — 
Miss Burgess. Ott látom a második, páholyban.

— Jól tudod, hogy rá se tudok nézni arra a 
leányra, — siet ellene mondani Dicky. A fogai el- 
ré mi lenek; nem is fogak azok már, hanem valósá­
gos agyarak. Nem látom tőlük az arczát. Csak 
ne nevetne legalább, de hát éjjel nappal folyvást 
vigyorog.

— Nem akarok védelmére kelni, — mondja 
Miss Sylvester. — Annyit kívántam csupán bebi­
zonyítani, hogy ime ö se ment ki «innya», mint 
te az imént elég póriasán mondtad.

— Mert nem tehette, — szól Dicky. Nem en­
gednék meg, hogy kiharapja a poharak szélét.

Ezt a megjegyzést már nem is méltatja figyel­
mére a fiatal hölgy. Megvetően fordítja félre tejét. 
Ez nem is igen esik nehezére, minthogy a meg­
vető kifejezés egyidejűleg találkozható Amory es­
deklő tekintetével.

A vőlegény felfogva a pillantást, szemének kife­
jezése abban a pillanatban kétségbeesetté változott.

— Mi bajod már megint ? kérdezi Dicky, ki ég 
a vágytól, hogy megtorolja húgán az imént neki 
okozott boszuságot. — Ki haragított meg? Amory 
talán ? Csakúgy lángol az arezod; úgy látszik me­
leged van. Egyél fagylaltot.

— Köszönöm, nem eszem.
— Akkor hát kávét? Valami vén bolond tudós 

állítása szerint forró levessel legjobban lehet lehű­
teni a belső lázt. így hát miért ne segíthetne a 
kávé is? Parancsolsz ?

— Nem kell semmi .... semmi! ellenkezik 
Mary, ki ma rendkívül ingerlékeny. — Maradj most 
már csendesen Dicky, a függönyt felhúzzák. Ha té­
ged nem érdekel is az előadás, én szívesen 
figyelek.

A függöny újra legördült, aztán harmadszor húz­
ták fel s a közönség teljes érdeklődése és figyelme 
a színpadra irányul. Remekül festett erdei táj­
kép szolgál hátterül a darab hősnőjének, ki 
gyönyörű tisztáson véletlenül találkozik össze a 
hőssel, ki egykor jegyese volt. Hosszadalmas lenne 
híven elemezni a darab meséjét, egy két körül­
ményi azonban mégis szükséges megmagyarázni. 
A hősnő valamikor jeles, hírneves zenésznő 
volt, Sokat szenvedett az életben. A gonosz 
emberek cselszövényei elválasztották attól a fér­
fitól, kit első fiatalságának tavaszán szive ki­
választott, szeretett. Elámitották azzal, hogy hőse 
hülelen hozzá. Más nejévé lett s igen boldogtalan 
volt, most pedig özvegy; de még moet is hitelt ad 
a régi rágalomnak, mely első szerelme tárgyinak 
hűtlenségére vonatkozik, kivel gyakrabban találko­
zott a társaságokban. Sokat küzdött saját szi­
vének sugalma és kételye ellen. Itt az erdei 
tisztáson újra esdve kéri, és mentegeti magát a régi 
kedves, még egyszer, legutoljára ! Bebizonyítja neki, 
hogy gyanúja alaptalan volt, de hiába 1 a félreértés 
már oly régi keletű, oly sokáig tartott közöttük, 
hogy a nő még ebben az ünnepélyes pillanatban is 
visszariad tőle, mintha még a saját érzelmeiben

dalom és bizonytalanság kilejezese tükröződik, s a 
férfi oly mozdulatlanul áll helyén, mintha a kél 
ségbeeséstöl kővé meredt volna.

Ez az utolsó kísérlet! ezután vége minden re­
ményének . . r örökre !

Már-már végig halad a színpadon, egy lépés még 
s a nő eltávozik, midőn egyszerre messziről . . . 
halkan szóló zene, a hegedű hangja rezg át a leve 
gön. Ez a hang egyszerre meghatja mindkettőjük 
szivét. Minő emlékeket idézhet az fel! Milyen 
angyal rezgetheti azokat a húrokat? Vájjon ját- 
szotta-e valaha emberi teremtmény olyan isteni ki­
fejezéssel azt a régi, kedves dallamot ? Mély csend 
veszi körül a hőst és hősnőt, de magában a szín­
házban a nézők közt is ünnepélyes csend uralkodik.

Végre láthatóvá lesz az, ki a csodás hangokat 
hegedűjéből elővarázsolta. Fiatal leányka, hegedűvel 
kezében! Teljesen mellékes szereplő a darabban, 
de még is nevezetes és szükséges jelenség, mert ő 
az, ki játékával megindítja a hősnő szivét. Igen, 
mellékszereplő csupán! Hanem hát Barbour, ki 
igen illedelmes a színi előadások rendezésében, és 
ki még a legapróbb részletekben is a tökéleteset 
keresi, helyesnek találta, hogy az a rendkívül 
szép, közbe szőtt hcgedüjáték-szólam (a mint 
azt nevezni szokták), újabb vonzerő legyen a 
közönségre, és előre tudta, hogy ez nagyban fogja 
emelni a darab érdekét és nagyszerű hatását.

A leányka lassan jő előre, álla alatt a hegedű­
vel. A darabban egész véletlenül kell megjelennie, 
mint átutazó fiatal művésznőnek, ki a vidéken va­
lamely falusi laknak szálló vendége, s most puszta 
véletlenből egyszerre feltűnik, felkeltve maga iráni 
nemcsak a színpad két szerelmesének, de az ösz- 
szes közönség érdeklődését.

Rendkívül fiatal leány . . . csaknem gyermek, 
még, rövid fehér ruhában, melynek a nyak körül 
bodrozott csipkézete széles alakban, minden díszítés 
nélkül omlik alá vállára. Valóban bájos gyermek!

Az elragadtatás felkiáltása lebben el Dalrymple 
ajkáról Felugrik ültéből s Amory csak nagy ne­
hezen erőltetheti vissza szekere, hogy csendesen 
viselje magát

— Megőrült, — szól rá. Ki akarja őt tenni a 
városi mendemondának. Várjon, ember, várjon az 
előadás végéig. .lós»,gos tg! Ki gondolta volna, 
hogy ő itt legyen!

Eleanor most a lámpák elé lép. eddigi lágy, lc- 
helletszeru játéka most átváltozik és erős tömör 
szenvedélyes játékká fokozódik. Hogy az ő vonásai­
ban delejes varázs rejlik, az kétségtelen, mert még 
az a belső izgatottság se képes lerontani 
az óriási hatást, mely egész lényét fogva 
tartja. Eleinte annyira reszket, hogy fel­
indulása észrevehető, de pár perez alatt leküzdi 
idegességét, és csodás művészete magával ragad 
mindenkit. A mélabus, érzelmes dallamot, mely 
arra van szánva, hogy a hősnő szivében ielébresz- 
sze a multbani szerelemnek édes emlékeit, oly mű­
vészi tökéletességgel s oly remekül, annyi érzéssel 
adja elő, hogy az összes hallgatóság megbüvölten s 
önfeledt lelkese#^! élvezi a mennyei zenét.

sem tudna már hinni» Őordul tőle, arczán a fái- . s? A kis büvéstóő/'ki az égés? közönséget kivétel
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meg a törvényjavaslatot. Még Fejérvárt/ Géza br. 
honvédelmi miniszter reflektált a tett kifogásokra, 
s ezután a ház többsége általánosságban és rész­
leteiben is megszavazta a javaslatot. Fejérráry br. 
honvédelmi miniszter válaszolt ezután a Melczel Oszkár 
es Hass Ivor br. által a bőrnemüek szállítása tárgyában 
hozzáintézettjinterpelláeziókra. Kaas Ivor br. hosszabb 
beszédben tett megjegyzéseket a válaszra, melyet 
Fejérvúrij br. miniszter újabb felszólalása után a 
ház tudomásul vett. Szilágyi Dezső igazságügymi­
niszter, Polónyi Gézának a királyi táblák szétosz­
tásáról szóló törvényjavaslat végrehajtása tárgyában 
tett interpellácziójára egész röviden válaszolt, utalva 
a már bevégzctt tényekre. Polónyi Géza hosszabb 
viszonválaszának nyomán élénk és érdekes eszme­
csere támadt a miniszter es az interpelláló között, 
mire a ház a miniszter válaszát tudomásul vette. 
Végül Polónyi Géza előterjesztette sürgős intcvpcl- 
láczióját az ávu-tarifakérdés tárgyában, melyre 
azonban Baross miniszter csak később fog vála­
szolni. A legközelebbi ülés kedden lesz, a mikor 

megkezdik a konzul"bíráskodásról szóló törvény- 
javaslat tárgyalását.

II.
Elnök : Pűchy Tamás; jegyzők: Esterházy Kál­

mán, Jozipovich Géza, Madarász József.
Az elnök bemutatja gróf Hadik Sándor 'femesvár­

megye uj-avadi választókerületében megválasztott or­
szággyűlési képviselő megbízólevelét. Kiadatik az ál­
landó" igazoló bizottságnak. Bemutatja továbbá a 
krasső-szörényvármegyei állami és községi iskolák ta­
nítóinak kérvényét, a melyben elölmladásuk biztosítá­
sáért. a tanítói fizetés minimumának (100 írtra leendő 
felemeléséért és a nyugdíjtörvény revíziójáért n-edez- 
nek. Nyíregyháza város polgárainak, Feled, Pálfalva 
es Jánosi községek polgárainak, Bodrogkö-Váraljn, 
Fulsü-Dobszó, Szenl-István és Baksa községek polgá­
rainak, Napvádfa. Cscrtala, Zebeezk, Mikefa, Gulor- 
föld. Nemesdvd és Páli községek polgárainak kérvé­
nyeit, a melyekben az önkormányzatnak, illetve a 
tisztviselők választási jogának fontartását kérik. Mind­
ezen kérvények és feliratok kiadatnak a ház kérvény! 
bizottságának. Jelenti továbbá, hogy Polcnyi Géza 
sürgős interpelláeziót jelentett be a magyar állam­
vasutak kivételes díjszabása tárgyában.

Az intorpellávczió az ülés végén fog előterjesztetni.
A tegnap letárgyalt törvényjavaslat végleges meg­

szavazása után következik
«a hadsereg és hadicngercszet. honvédség és 
népfelkelés tiszti és legényei Özve­
gyeinek és árváinak ellátásáról szóló 
1881. évi XX. t. ez. határozmányainuk kiterjeszté­
sére vonatkozó törvényjavaslatról.»

Andrássy Gyula gr. előadó ismerteti és a pénz­
ügyi bizottság jelentése értelmében indokolja a tör­
vény javaslatot, kérve annak elfogadását.

Irányi Dániel: Az előttünk fekvő törvényjavaslat 
a közös hadsereg és a közös hadi tengerészet tagjai 
özvegyeinek és árváinak ellátásáról is rendelkezvén, 
azt ismeretes közjogi elveinknél fogva általánosságban 
sem fogadhatjuk cl. (Helyeslés a szélső baloldalon.) A 
mennyiben azonban az a magyar honvédség és a ma­
gyar népfelkelés tagjai özvegyeinek és árváinak ellá­
tását is tárgyalja, annyiban azt a magunk részéről is 
hajlandók vagyunk pártolni. F.zl úgy a magam, mint 
elvbarátaim nevében is kijelentem. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Nagy István: Csak örömét fejezheti ki a kor­
mány azon dicséretes szándéka felett, hogy az 1887. 
20. türvenyezikket — mely, mint tudjuk, a katonai 
tiszti és legénységi árvák ellátásáról rendelkezik — 
az igazság és méltányosság elvének megfelelői»", va­
gyis akként óhajtja a jelen törvényjavaslat állal mó­
dosítani, hogy a törvényszabta kedvezmények a tör­
vény létrejöttekor már nyugdíjazott, aina tisztek öz­
vegyeire és árváira is kiterjesztessenek, kik tettleges 
szolgálatul: ideje alatt nősültek meg. Rég meg kellett 
volna már ezen törvényt változtatni, mert annak szűk­
keblű, fukarkodó intézkedései törvénykönyvünknek 
mindeddig valóságos szennyfoltját képezték.

Annak daczára, hogy elfogadja ezen javas'atot, azt 
ma is hiányosnak, fogyatékosnak tartja és pedig azért, 
mert a családos ki tonánuk sajátságos viszonyait, vál­
tozatos, sokat hányatott életmódját, valamint azon 
gyakran legyozhetlen nehézségeket, melyekkel a kato­
nák gyermekeinek neveltetése igen gyakran egybe 
vannak kötve, eléggé nem méltatja figyelmére, hoiott 
ezen fontos tényezőket ezen javaslat készítésénél fon­
tolóra kellett volna venni.

Azt hiszi jogosult óhajnak ad akkor kifejezést, mi­

kor arra kéri a t, kormányt, hogy a 18. évét megha­
ladott katona leányárváknak megfelelő ellátásáról ie 
szíveskedjék maja akkor gondoskodni, — ha már 
előbb nem lehet, midőn ezt a hadmentességi alap 
jövedelmei minden áldozat, minden nehézség nélkül 
fogják majd megengedni. Végül kijelenti, hogy a ja­
vaslatot általánosságban elfogadja. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Bolgár Ferenoz örömmel üdvözli e javaslatot, de 
őszintén szólva, még sem tartja azt tökéletesnek. Igaz, 
hogy most már mindazon tiszteknek üzvecyei és árvái 
nyugdíj képesek lesznek, a kik az 1887. XX. tcz. életbe 
léptekor még életben voltak, azonban azok az öz­
vegyek és árvák, a leiknek férjei, illetve atyáik 
azon törvényjavaslat megalkotásakor már nem voltak 
életben, ma is épen oly sanyarú sorsnak és elbánás­
nak vannak kitéve, mint azelőtt, pedig mindazoknak a 
férjei, illetőleg atyai az államnak ép úgy szolgáltak, 
mint azoknak férjei s atyái, a kikről o javaslatban 
van szó. Az osztrák képviselöházban Jacques képviselő 
terjesztett is a ház elé határozati javaslatot, melyet 
az magáévá is tett, és melyben a kormány felszólit- 
latott arra, hogy pótolja ez irányban n törvényt.

A szónok csak azért nem teszi meg ezt az in­
dítványt, mert nincsenek rendelkezésére — azt 
hiszi, a kormánynak sincsenek meg — azon 
adatok, melyekből ki lehelne számítani, meny­
nyivel terhelné meg c dolog az állami kincs­
tárt. illetőleg a hadmentességi alapot. Azt hiszi, ez 
alap kamataiból a költségeket fedezni nem lehetne, 
bár azokat nem tartja oly nagyoknak, a minőknek 
az osztrák képviselöházban tartották. De ha javasla­
tot nem is tesz. ezen kérdést a honvédelmi miniszter 
figyelmébe ajánlja és felkéri, hogy legye az ügyet 
tanulmány tárgyává. Ha a dolog nem jár az állam 
nagy pénzügyi megtorheltotésével, vagy ha talán a 
hadmentességi alap kamataiból lehetne e költségeket 
fedezni, járjon cl ö is az említettem határozati javas­
lat crtelm- ben. A törvényjavaslatot különben elfogadja. 
(Helyeslés balfelöl.)

Fejórváry Géza br. honvédelmi miniszter: A mi 
Nagy István képviselő ur azon megjegyzését illeti, 
hogy e turv nyjavaslat fogyatékos, teljesen egyetértek 
vele annyiban, hogy kívánatos lett volna többet tenni, 
főleg a leányárvák tekintetében; de fájdalom, az or­
szág pénzügyi viszonyai olyanok, hogy az 1887 : XX. 
t.-czikkbon megállapított elvtől eltérni nem lehel. Ha 
a had mentességi alap annak idején meg fogja bírni a 
nagyobb terhet, én leszek az első, ki csatlakozni fo­
gok a képviselő ur óhajához.

A mi Bolgár Ferenoz képviselő ur felszólalását 
illeti, meg lehet győződve, hogy magam is szívesen 
csatlakoznám hozzá, de hál az évek hosszú során át 
elhalt katonai egyének árvái és özvegyei nyilván sem 
tartattak. Nekünk tehát fogalmunk sem lehet arról, 
mennyire rúg ezek száma; csak annyit tudunk, hogy 
e szám óriási lehet.

Hu ezek ellátásáról akarnánk gondoskodni, ez oly 
óriási összeget venne igénybe, a melyet most sem a 
hadmentességi alapból nem teremthetnénk elő, sem 
az állam pénzügyi viszonyai meg nem bírnának. Én 
is meg vagyok győződve, hogy ez összeg le alább is 
3 millióra rúgna, mint azt az osztrák képviselöházban 
felhozták. E részben tehát sajnálom, hogy nem helyez­
hetem kilátásba, hogy előterjesztést fogok tenni.

Ha azonban azon özvegyei; közül, kiknek férjeik az 
1867-i törvény létrejötte elölt haltak meg, egyik-másik 
kegy díjért folyamodott s méltánylást érdemlő indokot 
hozott fel, kapott némi kegydijat. Nem mondhatni, 
hogy ez ellátás valami fényes, de jobb u semminél.

Kérem a t. házat, méllóztassek a törvényjavaslatot 
elfogadni. (Helyeslés jobb- és balfelöl.)

A ház többsége ezután általánosságban elfogadja a 
törvényjavaslatot, s a részlet' knél a 2-ik §-t az elő­
adó módositvánvával szavazza inog.

Következik a honvédelmi miniszter vá­
lasza a Kaas Ivor br. és Meltzl Uszkár állal hozzá 
intézett interpelláeziúkra.

Fejórváry Géza br. honvédelmi miniszter, Moltzl 
Oszkár a következő interpelláeziót intézte hozzá: 
aSzándűkozík-c a miniszter ur intézkedni az iránt, 
hogy a szállítási ügy a honvédség számára alapos 
reform alá vétessék, oly irányban, hogy a nemzctcaz- 
daság és u társadalmi érdekek lehetőleg kielégittcs- 
senek.»

Erre egyszerűen kijelenti, hogy ha a tudomány 
elméleti utón arra jut, mikép e részben elfogadható 
elvek megállapittatnak és ha azok a gyakorlatban ki­
vihetők lesznek, azokat nagyon szívesen elfogadja. 
(Helyeslés a jobb oldalon.)

Ezután sorra veszi a.Kaas Ivor br. intorpclláczióját, s 
pontonkint válaszol arra. A honvédségi szállításokra 
tartott pályázatoknál, hogyha feltételeket szab, azok­

hoz tartja magát és szem előtt tartja mindig úgy az 
állam, mint az illető iparosok érdekeit ia, a mennyi­
ben ezen érdekek összeegyeztethetők. (Helyeslés jobb­
felöl.) A további kérdésekre nézve felvilágosító ma­
gyarázatokat ad a bakancs- és börnemü szállításokra 
tartott pályázat körüli eljárásról. Igaz, hogy azzal a 
szövetkezettel, mely kisiparosokból jött létre, nem 
tárgyalt, de miért ? Először, mert legdrágább volt, 
másodszor, mert ezen szövetkezetnek ajánlata olyan 
volt, hogy egyes iparosok j, sőt 2/*°/o, előállítására 
kötelezték magukat békében. Ez olyan bonyolódott 
állapot volt, melylyel komolyan foglalkozni nem lehe­
tett. Do eltekintve ettől, nagyon természetes, mozgósí­
tás alkalmával nagy mennyiségű szállítás lévén 
szükséges, kell, hogy a központban, mint az ki 
volt mondva, műhely állíttassák fel. Ha a kis iparo­
sokból álló szövetkezett itt a központban nagy műhelyt 
állítana fel, annak felállítása igen költséges lenne; má­
sodszor ezen műhelynek kell, hogy megfelelő vezér- 
férfiai legyenek, legyen igazgatója, ez pedig pénzbe 
kerülne, és így az a csekély kereset, mely a szállítás­
ból a kisiparosoknak jutna, arra rámenne, ha annál 
nem rúgna többre.

Ennélfogva a vállalkozás a kis iparosokra nem igen 
lett volna előnyös. A kis iparosokra előnyösebb, ha 
közvetve kapják a szállítást. Ezért úgy intézkedett, 
hogy midőn mozgósítás alkalmával nagy mennyiségű 
szállításokra van szükség, szerződött a nagy iparosok­
kal, egyúttal azonban fenntartotta a kis iparosoknak 
azon czikkböl, melyet szállítani képesek, t. i a ba­
kancsokból 50°/o-ot. Ez az iparosokra, a kikkel szer­
ződőt!, terhes feltétel a kisiparosokra nézvo ellenben 
igen kedvező.

Szól ezután a miniszter az uj szerződés benyújtási 
határidejénél előfordult késedelemről, majd az inter- 
pclláczió többi pontjaira válaszolva, azt bizonyítgatja, 
hogy az interpelláló gyanúsított tiszleket s miután en­
nek alapja nincsen, a gyanúsítást visszautasítja. Bizo­
nyítgatja, hogy a pályázati hirdetményben foglalt föl­
tételekéi megtartotta, végül kéri válaszának tudomá­
sul vételét. (Helyeslés a jobb oldalon.)

Kaas Ivor br. Ugyanabban a sorrendben, a mcly- 
ban a miniszter válaszolt, észrevételeket tesz a vá­
laszra. ü informáczióit megbízható kezekből kapta. 
Hosszasabban polemizál a miniszterrel, a kinek felho­
zott indokait nem fogadhatja, el. Rátér azután arra a 
vádra, hogy ö gyanúsított. Én — úgymond — a mi­
niszter urat a becsület dolgában feltétlen auktorilás- 
nak ismerem el, de nem szerelem, ha iparos és szál­
lítási, tehát üzleti kérdések a becsület terére játsza­
nak át. A mi a becsületet illeti, én már 25 éve szere­
pelek n nyilvánosság előtt és vagyok újságíró, de azért 
sajtópert még nem indított ellenem senki.

Fejórváry Géza b. honvédelmi miniszter : Fájda­
lom ! (Zajos derültség.)

Kaas Ivor br.: Nem indítottak pedig azért, mert 
a mások becsületét a magaméval egyenértékűnek tar­
tottam. (Hely sl s) a maiam becsületet pedig minden­
kor és mindenkivel szemben meg tudtam védelmezni. 
(Helyeslés balfelöl.)

Fejórváry Géza br. miniszter néhány rövid ész­
re ételt tesz Kaas Ivor báró beszédére, s újból kéri 
válaszának tudomásul vételét.

A ház a miniszter válaszát tudomásul veszi.
Következik az igazságügy miniszter vá­

lasza a Polónyi interpellácziójára.
Ssilágyl Dezső igazságügyminiszter: T. há 1 (Hal­

juk!) Pólónyi Géza t. képviselő ur hozzám egy inter- 
pcllácziót intézett, melyben két kérdés foglaltatik: 
«.Mikor szándékozik a miniszter ur az 1890. XXV. 1. 
ezikben nyert meghatalmazás alapján a kir. táblák és 
főügyészségek szervezését végrehajtani ?»

Erre feleletem a kővetkező: Ezt szándékozom vég­
rehajtani a kir. táblák működésének megkezdése nap­
jáig, mely közzétett rendeletben május 5-dikére van 
meghatározva.

A második kérdése a t. képviselő urnák igy hang­
zik : «Gondoskodott-e a miniszter ur arról, hogy a 
most hivatkozott törvénynek végrehajtásával kapcso­
latos intézkedések oly időpontban tétessenek közzé, 
hogy a szervezésnél érdekelt bírákat, főügyészeket és 
a segéd személyzetet, az átköltözésekből keletkezhető és 
a törvény által nem ezélzott nagyobb hátrány ne érhes­
se?» Részemről a törvénynek nem ismerem oly dispozi- 
czióját, melynek czélja volna hátrányt róni ezen allie- 
lvczés alá kerülő bírói, ügyészi és segédszemélyzetre. 
Mindenestre pedig az intézkedéseknek kellő időben 
való közzétételéről gondoskodtam — a mint az a t. 
ház tagjai előtt ismeretes.

Kérem a 1. házat, méltóztassék feleletemet tudomá­
sul venni. (Élénk helyeslés jobbfelöl.)

Polónyi Géza : Utal arra, hogy ö annak idején 
interpeliáczióját sürgősnek jelszte, s dadzára ennek 
a miniszter csak 20 nap múlva válaszol arra.

Mi volt czélja az inlerpellácziójának ? Az, hogy a 
mennyiben lehet, az emberit társadalmi és különösen 
a családi viszonyok figyelembe vételével, fölkérje a 
minisztert, hogy igyekezzék a szétosztásról szóló tör­
vényt akként életbe léptetni, hogy az az illető bírókra
mentöl kevesebb hátránynval járjon, mert — a mint 
kifejtette — a törvényhozásnak nem lehetett czélja 
az, hogy magán az áthelyezésen kívül, a mely már 
bizonyos hátrányt foglal magában, az illetőket meg 
nímvnhli h.iininvnkknl is sulisa IßV különösen ker-

épen májusban 
miniszter czélozta akkor is; mint a hogy azt most mar 
bejelentette.Felhozta volt akkor u lakásváltoztatással járó 
nehézségeket, meg az iskolát)a járó gyerekeknek a 
tanév alait más városba való költözése következtében 
beálló kalamitásokat. Ezeket a kérdésekét nem lehet 
olyun rövid válaszszal abszolválni, mint, a minőt a 
miniszter adott. I)c különben az igazságszolgáltatás­
nak sem áll érdekében, hogy úgynevezett «lóhalálban» 
csináljunk ilyen dolgokat. (Derültség jobbfelöl.) A sür­
gősség következtében sok hiba történt, de a miniszier 
nem is egészen hajtotta végre ezt a törvényi, ámbár 
azt mondja, hogy megtelte, mert ma, az az: február 
13-án még 3(5 bird nincs kinevezve.

Szilagyi Dezső igazságügyminiszter : Nem is lesz ! 
(Derültség jobb felül.)

Polónyi Géza: Nem is lesz ? No ez vigasztalás 
azoknak az ti raknak, a kik várják a kinevezési V (Za­
jos derültség a bal és szélső bal oldalon.) Egyébiránt 
tudomásul veszem, hogy e 30 bird nem is lesz kine­
vezve, de akkor kiváncsi vagyok arra, hogy mikép 
váltja be a miniszter ur a közvélemény meleg támo­
gatásával közzétett azon híreit, hogy ö nemcsak a 
budapesti bírói, hanem az ügyvédi karra is nagy 
súlyt fektet, hogy annak jelentékeny és tiszteletreméltó 
erőit fel frissít és czéljából a kir. tábla számára megsze­
rezze. A miniszter eljárását nem helyesli, a választ azon­
ban kénytelenségböl tudomásul veszi. (Élénk helyeslés 
a bal és szélső balon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszer: A t. képviselő 
ur, gondolom azon nézetét fejezte ki, hogy a szétosz­
tással én azért siettem, meri ö az interpelláeziót meg­
telte.

Polcnyi Géza : Nem azt mondtam !
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Én úgy ér­

tettem. Ez eszembe juttatott egy ismeretes régi mesét, 
ha nem csalódom Pnaedrusi, mely szerint — no le­
gyen ebben semmi kicsinylés a képviselő urra, 
— egy kis madár, gondolom, veréb, ráült a cserfára, 
a melyet a s cl lengetett és azt hitte, hogy az az ö 
terhe alatt hajlik. (Derültség jobb felöl.)

A képviselő ur felemlítette, hogy minő szörnyű 
hátrányok támadtak abból, bogy a táblák deczentra- 
lizácziója máju-ban lép életbe, lehetett volna azt ké­
sőbbre halasztani, gondolom, a lakásviszonyok szem­
pontjából, Majdnem egy év óta mag van hozva, I. 
Iiáz, az a törvény, a melyet a t háznak sürgősnek 
jeleztem és a melytől minden ahhoz értő ember a 
birói szervezetnek es igazságszolgáltatásnak javítását 
várja. Egy ily törvény életbeléptetését csak úgy huzni. 
halasztani azért sem IcheMt volna, mert azon törvény 
meghozatalát indokoló egyik föczél nem engedte. 
Képzelem, hogy felállt volna a képviselő ur azt 
mondva, hogy az igazságügyminiszter ur semmit sem 
lesz, húzza, halasztja a dolgot. Most meg feláll, hogy 
nagyon hamar csinálta meg. (Derültség jobbfelul.)

Mindenesetre megtette a kormány, midőn minden 
intézkedés és feltétel meg volt, a mely az életbe lép­
tetéshez szükséges.

Egyébiránt, a mi a lakásszükséget illeti, itt-ott 
egyes városokban, az tökéletesen mindegy, akár má­
jusban lép életbe a királyi tábla, akár augusztusban, 
akár februárban tétetlek közzé a kinevezések, akár 
közzétételiek volna novemberben. Miért ? Lakásfelmon­
dás és b> rbcvétel tekintetében egy időpont sem illett 
volna teljesen, minden városra. A mi a lakások árát, 
vagy szűkét illeti, niegjigvzem, egy esztendő óta min­
den város tudja, hogy kir. táblát kap. számos helyen 
építkezések is történtek és megszabnia az igaszságiigy- 
miniszterr ek, hogy mennyi építkezés legyen, limitálni a 
lakás áiát, ez a végrehajtás körébe valóban nem esik. 
A I. képviselő ur azt mondja, mennyire jobb lett 
volna, ha nem májusban lép életbe, mert a kinek 
gyermekei vannak és itt iskolába járnak, azoknak 
nem kellett volna félbeszakítani az iskolai ével . . . 
erre nézve igen egyszerű intézkedés van téve. Az én 
t. kollegám, a vallás- és közoktatásügyi miniszier ur 
inté kedutt, hogy ebből az okból való átköltözés foly­
tán, ha a gyermekek itt az iskolában megszakítják ;iz 
évi tanfolyamot, ezt olt folytathatják minden hátrány 
nélkül és vizsgát tehetnek, a hová szüleik mennek. 
(Helyeslés jobbfelöl.)

A mi már mos1, azt illeti, a miből oly roppant nagy 
\töket csinált a képviselő ur, hogy még nem is haj. 
toltam végre a szervezetet, — mert mint mondta 
36, pedig több, mert 38 birói hely betöltése hiányzik 
és már február nem tudom hányadikát éljük es ezek 
a bírák még sincsenek kinevezve, erre egyszerűen azt 
jegyzem meg, hogy ha valaki csak annyi gonddal jír 
el a szervezésnél, a mennyit a t. képviselő ur kíván 
ezzel szolgáltatna épen alkalmat bizonyos és aiapoj 
ellenvetésekre. Mert a helyeknek betöltése épen ne® 
sürgős; e helyeknek be kell töltve lenniök a kir. uh. 
Ilik működésének megkezdéséig május 5-Tg. Már moit 
méllóztassanak elgondolni, hogyha pl. ügyvédek m. 
vedelnek ki birákká, nem helyesebb-e ezeknek a 
formaszerü kinevezés elolt időt engedni ügyeink lebo­
nyolítására. Sehol sem láttam, semmiféle szervezésnél 
a világon, liotry 2—3 hóra előre neveztessenek ki aj 
ily egyének És furcsa helyzetbe is jutnának azzal 
hogy már birói állásban vannak, habár a jövőre vo’ 
natkozólag is, mégis pereket folytassanak. Majd ha 
Polónyi képviselő ur szervez, ö járhat el akként, hogy 
féleszlcndövol előre kinevezi az ügyvédeket birákká 
azok fel évig folytathatják a pereket és a (élesztendő 
elmúltával elfoglalják bírói állásukat.

Figyelmeztettem a t. képviselő urat arra, hogy 
februárban nem is lesznek kinevezések. Hanem (j 
lesznek nevezve és be lesznek töltve a helyek akkor 
a midőn a kir. lábiák meg fogják kezdeni működésül 
két, a melyre nézve nem most mondtam, hogy mi. 
kor fogják megkezdeni, hanem úgy, a mint (elhalni- 
mazásom szól, azok napjai meghatároztam, e rende­
let közzé is tétetett. Akkorra a kir. táblák létszáma 
teljes lesz.

A képviselő ur még azt is mondja, hogy ezekben 
a kinevezésekben valami furcsa történi, az olasz nyel­
vet érló fiumei előadó clhclyeztelelt Budapestről. ’

Csatár Zsigmondi lit marad. Heil Fauszhn itt van!
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Gondolom 

nincs szükségem ezen közbeszólásra, hogy tudjam, 
hogy egyik vagy másik bíróval mi történi.

Csatár Zsigmond: Ez az olasz nyelvet érlö bíró!
Szilágyi Dez*ó igazságügyminiszter: Figyelmezte­

tem a I. képviselő ural, hogy több is van, nemcsak 
egy. Jó lesz, ha a képviselő ur tudomással bír erről. 
Ebben roszul van informálva.

A mi pedig a feloszlás helytelenségét illeti, ez 
puszta állítás, az a legnagyobb gonddal toriént, szak­
tanácsokat, úgy mint a jelenlegi budapesti táblánál, 
jövőre, különösen a vidéki tábláknál alkotni nem le- 
bel, a ki ill jó kereskedelmi jogi referens, abból jó 
czivilis biró lesz az uj tábláknál; a felosztása az 
erőknek ebben az egyedül helyes értelemben arányo­
san történt, úgy a jeles, mint a közepes és gyönge 
erők aránylagosan osztatlak rncg. Söl nemcsak ez 
vétetett kombináczióba, liánom, miután minden táblá­
nál üres helyek maradtak, — mert most a feladat 
csak az volt, hogy a jelenleg alkalmazásban levuk 
oszlassanak szét — figyelembe vétetett az is, ho:y 
nnnö irányit, szakjárlusságu egyének jöjjenek az 
egyes tábláknál üresedésben levő helyekre. De, hogy 
ha a képviseld ur észjárása szerint kellett volna el­
járni, akkor ezt nem vetle volna kombinácziúba a mi­
niszter.

Legyen szabad t. ház, ehhez még hozzá lennem azt, 
hogy ennél az egész eljárásnál a lehetőségig méltá­
nyos tekintet történt mindenkinek érdekére ; döntőül 
pedig egy szempontot fogadtam el : az igazságszolgál­
tatás érdekét és ennek igyekeztem eleget tenni. (He­
lyeslés jobbfelöl.)

Azzal zárom be felszólalásomat t. ház, hogy én 
ugyanazt az eljárást követtem volna akármikor felelek 
a képviselő ur interpellácziójára, mert a t. képviselő 
ur, a mint látom, nem ismeri azokat a szempontúkat, 
a melyek ilyen szervezésnél felmerülnek.

Polónyi Géza. Honnan látja ?
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter: Beszédéből 

látom, hogy nem ismeri azokat a szén pontokat, ame­
lyeket pedig figyelembe kell venni. Midőn a t. házat 
kérem, méltóztassék feleletemet tudomásul venni, a 
képviselő úrral szemben pedig azon észrevétellel vég­
zem beszédemet, hogy felszólalásából meggyőződtem 
arról, hogy nagyon nagyon sokat kellett volna elfelej­
teni annál a szervezésnél, a melyet ö mintaszetünek 
tartott volna (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Polónyi Géza : Azt látja, hogy a miniszter a köz­
oktatási törvényt sem ismeri, mert ha ismerné, tudnia 
kellene, hogy majdnem minden iskolában, de különö­
sen a felekezeti és állami iskolákban más és más a 
tanrend, és hogy májusban az egyik iskolából a má­
sikba való átmenet nem eszközölhető miniszteri 
rendelet utján. (Éh-nk helyeslés a szélső baloldalon.) 
A miniszter phaedrusi elbeszéléséből azt vettem ki — 
úgymond — hogy beszélt csicsergő madárról, ágról, 
cserfáról és stbröl, es hogy a verébnek nekem kellene

nélkül megbüvölte, majd alig hallható lágy, majd 
minden képzeletet felülmúló szenvedélyes hangokat 
csal ki a hegedűből. Sokkal igazibb művésznő,sem 
hogy önmagához hütelen lehessen, ha az alkalom 
megkívánja tőle. hogy kif.-jtse művészetét, pedig 
annyira fel sretteg helyzetétől, hogy alig tudja, hol 
veszi az erőt s képességet, hogy mind végig meg­
adja helyűt t-s megfeleljen feladatának.

Arcza bár halotthalvány, szemei csillognak, sely­
mes szép futja (hisan hullámzik homloka fűlött, s 
nyúlánk gyermekes karcsú termetének minden ido­
ma kivehető, a mint lázas szenvedélytől elragadva 
a hegedű tóié hajolva végig huzza vonóját a hú­
rokon. sutra éleiében nem játszott még úgy, mint 
ina. . .

A ktizüns. g visszafojtott klekzettel élvez ; egyet­
len hangot sem akar elszalasztani és mialatt a ze­
nétől átszellemül, csodálja a szépség, báj és művé­
szet ez együttes megtestesülését.

Azok, kik a művésznőt, közelebbről ismerik, ag­
gódva tekintenek iá a játék vége leié, mert tudják, 
n,ilyen idegi -, és (ellik a következményektől. Sze­
rencsére azonban az idegrohatn kitörőre elmarad. 
Eleanor mindvégig kitart, de hogy közel áll a ve­
szélyhez. annyi bizonyos. Es csak nagy nehezen 
bírja legyőzni izgatottságát, hogy az utolsó ütemig 
befejezhesse a darabot.

Végre elzendül az utolsó hang. A művésznő jobb 
keze íehanyatlik, és a halotti csend után, mely 
minden tetszés morajnál nagyobb dicséret, egyszerre 
kitör a viharos taps. Az egész színház reng bele. 
Tombolnak. A hatás óriási. Valóságos tüntetés !

Ez általános lázas tapsvihar közepeit a pillanat 
kicsiny hősnője — a bájos gyermek, valamennyi 
szemnek központja — összerezzen, megrémül . . . 
Alig is tudja, hogy mi történt vele ... s csak 
egy gondolat . . . egyetlen vád éled löl benne . . . 
A menekülés ... a szökés ... elfut a színpadról.. . 
hogy szembe találja magát — Dalrymple ezre­
dessel !

XI1.
A fiatal ember arcza komoly, csüggedt, bána­

tos... de a leány mindazt nem veszi észre, nem 
látja. Megkönnyebbülése, öröme, hogy régi ottho­
nának egyik hozzátartozóját láthat ja, oly nagy, hogy 
ogyenesen hozzárohan és reszkedö kezével megra­
gadja karját.

— Oh, ön az ... ön 1 — hebegé. — Gyorsan, 
vigyen el innen rögtön! Félek. Oh! rettenetes volt, 
nemde! Az a sok szem . . . azok a . . .

Tovább nem folytathatja, mert zokogás fullasztja 
el hangját.

A szigor és a bánat kifejezése egyszerre eltűnik 
a Dalrymple arczáól. A picziny kezeknek bizalmas 
szorítás mindkettőből alaposan kigyögyitotta.

— Hol a kalapja és felöltője ? — kérdezi Noel 
s azután előkeriti a kalapot és felöltőt, kivezeti 
Nellyt, bérkocsiba ülleti és pár pillanat múlva már 
távol vannak a színháztól, távol a tapstól, a dia­
daltól, mely után Eleanor annyira sóvárgott s me­
lyet elnyerve, mégis oly retteneteseknek talált, Egyi- 
^ök sem szól, s ez a hallgatás már csaknem nyo­

masztó kezd lenni közöttük, midőn végre Noel 
megszólni V

— Mi indította önt erre? — kérdi bár nem fa­
gyosan, de oly nyugodt szemrehányással, mely 
annyira sejteti a múltnak kínos gyötrelmeit, hogy a 
leány bolesáppadt.

Lecsüggeszti szép fejét, melyet egykor oly ma­
gasan hordott és nagy bölcsen . . . nem szolt 
semmit.

— Feleljen, kérem, unszolja szelíden Dalrymple.
— Nem tudom. Magam sem tudnám megmon­

dani. Játszani óhajtottam .... fellépni .... mi­
előtt rendes íegedüjátszóvá leszek, hogy megtudjam 
és lássam, mit érek tulajdonképen. Aztán meg ön 
is, nagypapa is. olyan rosszul bánlak velem.

— Én? Nagy atyja meglehet; ö megvallotta ne­
kem menthetetlen eljárását, hogy Magadással fe­
nyegette önt, ha c;ak nőmmé nem lesz; de hát 
mit vétettem én?

(folytatása következik.)

Egyedill Jngnsilott 
magyar fordítás.
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Ez művész! Művésznek, nagy művésznek neve­
zik öt! És ez a mihaszna, idegen gondolatokat in­
terpretáló majom, olyan sikereket arat, a minőkhöz 
foghatót azok, a kik maguk alkotnak, sohasem is­
mertek. Ah! ez aztán igazság. Ez hizonyi'ja a ma­
gasabb osztály szellemi képzettségéi, ezeknek a 
tudatlan, követelő műkedvelőknek eszejárását, a 
kikért az emberi művészet mesterei haláluk órájáig 
dolgoznak. Berlin nézte, miként tapsolnak, kiabál­
nak, hevülnek; és a régi ellenségeskedés, a mely 
mindig erjedt és forrongott a Szerencsed büszke 
szive melyében, dühvó fajult ezek ellen a minden­
ható higvelejüek ellen, a kik hatalmukat csak a 
születés és vagyon jogezimán bitorolják.

Az előadás végéig hallgatag maradt, gondolatai­
val foglalkozott; azután, a mikor az utolsó tapsvi­
har is elvonult, karját a herczegnönek nyujlú, a 
marquis pedig Anneltet fogta karon. A nagy lépcsőn 
egész emberi áradatban, egy nemében a meztelen 
váltak, pompás ruhák és fekete frakkok lassan 
hömpölygő színgazdag zuhatagának haladtak le­
felé. Azután a herczegnö, a fiatal lány, annak atyja 
és a marquis kocsiba ültek, Berlin Olivier pedig 
egyedül maradt Musadieuvel az Opera-téren.

Egyszerre Berlin rokonszenvet kezdett érezni ez­
iránt a férfi iránt, vagyis jobban mondva, azi a ter­
mészetes vonzalmat, a mely keletkezik az emberben 
honfitársa iránt, ha messze, idegen löldön találko­
zik vele; mert Ö is most elveszettnek érezte magát 
ebben az idegen, közönyös tömkelegben, holott 
Musadifuvel beszélgethetett még egy kicsit szive 
bálványáról.

Karon fogta az öreg urat s mondá:
— Nemde nem megy még haza ? Az est gyö­

nyörű szép, sétáljunk kissé együtt,

— Szívesen.
Az éjjeli tömeg közt, mely éjfél Iáján a színházi 

előadások után a buulevardokon rövid ideig hem­
zsegni szokott, a Madeleine feló tartollak.

Musadieu fejében ezerféle apróság zsibongott, de 
mind egy és ugyanazok körül a társalgási témák 
körül lorgott, a melyet Berlin tréfásan «Musadieu 
étlapjának» szokott nevezni, s a melyből két-három, 
neki legérdekesebbnek tetszőt kiválasztva, a felett 
ékesszólását ragyoptatta. A fes!ő hagyta öt darálni 
a nélkül, hogy hallgatta volna, csak lopta a karját, 
biztos lévén benne, hogy nemsokára ráviszi, hogy 
Annetleről beszéljen. Azalatt pedig «-sak ment, ment, 
nem is nézett maga körül, annyira lórivá volt sze­
relmének. Ment, mendegéli, kimerülve a féltékeny 
ség lázrohamától, mely úgy összetörte, mintha el­
esett volna, és attól a tudattól, hogy számára e 
világon nincs többe keresnivalója.

Így mindig többet és többet kell majd szenvednie 
a nélkül, hogy reménye maradjon. Üres napokat fog 
átélni egyiket a másik után. s csak messziről lúgja 
nezni őt, milyen buldog, mennyire szeretik s két­
ségkívül azt is, mennyire szeret ő maga is. Lesz 
talán szeretője is, ttgy, mint volt az anyjának. Ber­
lin lelkében a szenvedés és bubánál annyi for­
rása eredt, annyi szerencsétlenség szakadt reá, 
annyi mindenféle kikcrülhetlen baj támadt körülötte, 
hogy teljesen elveszettnek, Icsujtotinak érezte ma­
gúi, és kétségbeesésében meg volt győződve, hogy 
nálánál boldogtalanabb ember nincsen széles e vi­
lágon. Eszébe jutott a költők gyermekeskedése, a 
kik kigondolták Sysiphus hiábavaló munkáját, Tan­
talus szomjúságát, Prometheus szétmarczangolt szi­
vét ! Oh! ha sejtették és felfogták volna egy öreg 
ember szerelmét egy fiatal leány iránt, miként éne­
keltek volna meg a rettenetes és titkos küzdelmét 
annak, a kit többó nem lehet szerelni, a meddő 
vágy kínait és azt, a mi borzasztóbb a kánya 
csőrénél, a midőn egy szép, szőke lányalak inur- 
czangol egy vén szivet.

Musadieu folyton beszélt és Berlin rögeszméjé­
nek befolyása alatt szinte önkénytelenül közbeszólt, 
mondván :

— Annette ma este gyönyörűen nézett ki.
— Igen, rendkívül kedves . . .
A festő, hogy megakadályozza Musadieut a meg­

szakított gondolatmenet folytatásában, hirtelen sza­
vába vágott:

— Szebb, mint annak idején anyja volt.
A másik szórakozottan helybenhagyd és ismé­

telve mondá : «Igen . . . igen . . . igen,» a nélkül 
azonban, hogy elméjében ez az uj gondolat megfo- 
gamzutt volna.

Olivier iparkodott az üreg ur érdeklődését (elköl­
teni és ahhoz a cselhez folyamodván, a mely Mu­
sadieu gyenge oldala volt s leginkább érdekelte, 
í'olyiatá:

— Annette, hu férjhez megy, szalonja egyike lesz 
Páris legelőkelőbb szalonjainak.

Ez elég volt; a nagyvilági férfi, a minek magát 
a szépmüvészetek igazgatója képzelte, tudományo­
san kezdte fejtegetni a helyzetet, a melyet ^ran­

da! marquisnő a frunczia társaságban be fog 
tölteni.

Berlin hallgatta, és lelki szemei elölt látta An­
nette! egy nagy, fényezett kivilágított szalonban, 
nők és férfiaktól környezve. Ez a látomány is tel- 
tekenynye tette.

Most épen a Malesherbes houlevnrdon mentek 
felfelé. Mikor a Guilleroyék háza előtt elmentek, a 
festő felnézett. A lüugönvök hézagai közt az ab­
lakokból lenyes világosság látszott. Az a gyanú 
ébredt fel benne, hogy a herczegnö és a marquis 
talán meg voltak hiva Icára. Kegyetlen düh vett 
rajta erőt és iszonyú kínokat érzett.

Még mindig karonfogva ment Musadieuvel. és 
hébe-korba elleni mondásaival tüzelte az öreg urat, 
hogy nézeteit tovább is fejtegesse a jöv •ndöbeli 
fiatal marquisnőről. Ez a küznajú hang, a mely róla 
beszélt, mintegy elővarázsolta a bajos arczol és 
elöltük lebegtette a sötét éjszakában.

Mikor a Villiers avenuere, a festő kapuja elé ér­
tek, a házigazda kérdé :

— Feljön velem ?
— Nem, köszönöm. Késő van, haza megyek s 

lefekszem.
— Dehogy, jöjjön fel legalább egy fél órára, még 

elbeszélgetünk kissé együtt.
— Nem, nem. Igazán. Nagyon későre jár 

az idő!
Olivier lelke rémülettel telt meg arra a gondo­

latra, hogy annyi rázkódtalás után most egyedül 
maradjon. Örült, hogy logo t magának valakit, a 
kit nem is ereszt el oly könnyén.

— Jöjjön fel, mondá; választhat magának egy 
tanulmányról: úgy is már régóta szándékom önt 
megajándékozni egygvel.

Musadieu jól tudta, hogy a festőknek ritkán van 
adakozási kedvük, és hogy az igerSieket könnyen 
elfelejtik; azért sietett megragadni az alkalmat. 
Mint a szépmüvészetek igazgatójának, ügyesen vá­
logatott képgyűjteménye volt.

— Szívesen követem önt, mondá, mire mind a 
kelten felmentek.

Az álmából felköltött inas groggot hozott elő; és 
a társalgás egy ideig a festészet körül forgott. 
Berlin tanulmünyképeket mutogatott és kérte Mu­
sadieut, hogy valaszsza ki magának azt, a mely 
legjobban tetszik. Musadieu habozott, mert bántotta 
a gáz világitus. mely csalékonyan hat a színekre. 
Végre válasz: ása egy az ut'-zan játszó kis lányok 
csoportjára esett; mire rögtön el is akart menni s 
magával vinni a kapott ajándékot.

— Majd haza küldöm önnek, mondá Berlin.
— Nem, jobban szerelném magam elvinni, hogy 

még ma este, mielőtt lefekszem, nézésében gyö­
nyörködhessem.

Semmi sun volt képes őt vi-szalnrlnni és Berlin 
Olivier megint csak magára maradi palotájában, 
emlékeinek es fájdalmas izgatottságának eme bör­
tönében.

Mikor másnap reggel az inas a teával és az új­
ságokkal belépett, az ágyban ülő gazdáját olyan 
halványnak találta, hogy megijedt tőle és kérdé •

.— Uram. rosszul érzi masát ?

— Nincs semmi hatom. "=ak kissé fáj a feiern.
— Nem jwanesnlin. Imgv hozzak valamit?
— Nem kell semmi. Milyen az idő odakunn ?
— Esik az eső uram.
— Jól van. mehetez.
Az inas. mint rendesen, 'e'oi'c a tea-kész'ete! és 

a napilapokat az arra való kis asztalkára es tá­
vozott.

Olivier fogta a «Figaró »-f é= olvasni kezdte. A 
vez rczik a «Modern festészet»-röl szólott, fiz 
dyihiramhusokba foglalt dicsének volt három vagy 
négy fiatal festőről, a kiket, mint koloristákat, pá­
ratlanoknak és hivatottaknak állított arra. hogy a 
szí llem forradalmárai és uiiáalkolói legyenek.

Mint minden régi művész. Berlin is haragudott 
az ujonezokra. Dühös volt, hogy közéjük ínrakod- 
tak és kétségbe vonta tudományukat. Így tehát már 
elfogultan logoit a rzikk olvasásához, melynek tar­
talma mindinkább fclingerelte és valóságos mezül- 
csapásként hatolt reá, midőn lej» bb megpillantván 
nevét, ezzel kapcsolatban c pár szol olvasta . «Ber­
lin Olivier ósdi művészeté. . . .»

Berlin mindig fogékony volt a kritika és u dicsé­
ret iránt, de bensóleg jogos hiúsága daczára 'S 
sokkal inkább bántotta, ha megtámadtuk, mint 
örüli, ha megdicsérték, a mi következményé volt 
önhizalmatlansaganak, melyet lolytonos habozása 
növelt. Hajdan, diadalai idejében, annyira lömjé- 
n ez lek neki, hogy mellette eifclcjlelie az apró 
lüszurásukat; most azonban felűiki rekedlek az uj 
művészek és ezek bámulói meg pártolói, n k li­
bák lettek a szerencseki vénátok, ellenben nyíltabbak 
a megrovások. Az öreg fcMök hada közé. erezte 
magul sorozva, a kiket a fiatalok nem tekintenek 
többé mestereknek. és miután ép olyan eszes volt, 
mint éléseiméin, a legcsekélyebb megjegyzés ép 
annyira bántotta most, mint a lcgcgyencscbh tá­
madás.

De művészi büszkeségét soha semmi som sebezte 
meg annyira, mint ez a czikk. Lélekzetc elakadt, 
midőn újra meg újra végigolvasta, hogy a legparányibb 
részleteit is kellően megérthesse, őt, meg néhány 
karfását gyalázatos fesztelenseggel papírkosárba 
dobták. Felkeléskózhcn is mormolta e szavakat, a 
melyek ajkain maradtak : «Berlin Olivier ósdi mű­
vészete.»

Ilyen szomorúság, ilyen levertség soha nem so­
dorta még ilyen lelki kétségbeesésbe, sohasem érezte 
még ennyire, hogy vége mindennek, vége fizikai és 
széllé ,.i lényének, mint most. Délutáni két óráig 
ülve maradt egy karszékben a kandalló előtt, láb­
szárait a tűz felé kinyújtva, képtelen levéli mozogni 
s bármit is tenni. Azután felébredt benne a vágy 
vigasztalás után, érezte szükségét annak, hegy ba­
ráti kezeket szorítson, liti szemeket láthasson, hogy 
sajna kozzanak felette és szeretetteljes szavakkal 
beczézlessék. így tehát, mint rendesen, a grófnőhöz 
sietett.

A mikor belépett, Annette egyedül volt a szalon­
ban, háttal fordulva az ajtónak és állva czimét irta 
fel egy levélnek. Az asztalon mellette egy kibontott 
«Figaro» feküdt. Berlin egyszerre pillantotta meg 
az uieágot a lánvnval együtt és megdöbbenve mee-
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* Pécsett, mint levr 

apátplébános halálával 
plébánia állásra, a v;j 
főispán elnöklete a’ntl 
Mauenheim József p< 
meg. Az uj plébános aj 
is 'tiszteletben részesül 
vendenek a választás • 
dsiek, hogy az uj pléh! 
Siló templomban — nej 
prédikációt tartani. |

* A tornalljal fősz!
telési ügyben hozott fii 
naki ev. ref. lelkész tej 
miatt Perjessy Endre 
ez Ügyben Szontagh 
Perjessy Endre rém. i 
Pásztor István és nej- 
putnoki lakos szüléktöj 
Keresztelése fok tán eil 
kimondatik és kötelezi 
lési anyakönyvi kivomj 
alatt különbeni végrefil 
sara. Köteleztetik tóvá! 
nck megtorlása cziméj 
pénzbírságnak és par.;] 
szeri fuvar és napidijj 
rintnak, özv. Lesko i| 
szeri napidija és fuvaj 
forintnak, végre Júliái 
kos tanú napidija czi. 
írt 50 krnak 15 nap j 
alatt leendő megfizetői 
bezel i. i

* Tolnavirmegyel 
több adót fizetnek: gj 
Apponyi S.mdor 990J 
frt, gr. Pejachevich ij 
fit, Csapó Vilmos 58] 
írt. A kgkissebb adói 
239 irtot.

* Balassa-Gyarml
gyűlésén megválasztaj

állt, nem mert 
nette is olvasta! 
mintegy a női gondj 
sen mondá :

— Ah! jó napot] 
gyom. A varrónőm 
vele. Hiszen érti, 
lakodalom előtt. Mi 
a mamát, a ki mo? 
Vésznőmmel. Ha szí] 
lem öntől néhány ]\

(Folyj

R Pária 
« párisi hírlapok ej 
a szigorú tél által 
gyűjtés az első kétj 
félmillió franknál, 
lalkoznak Parisban, 
össze, melyből a 
zék. Többféle ünn<| 
közt egyelőre legji 
karusszel, melyet 
gépcsarnokban tartj 
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egy ünnepen. S ab 
lyel az ügyet felke 
hogy a mondott ös

PL Százévesei* 
a franczia tudornál 
kik a 100 életévet] 
Iában fölveszik. A: 
bírnak, hogy maga 
tartják. Az 1871] 
népszámlálás adat: 
dön azonban a dóig 
egy asszonyról vált. 
Canadában a halói 
száz évnél idősobif 
hogy 100 évnél c.( 
tapasztalatot telit 
Az utolsó népszáij 
jegyeztek be mint! 
Diána jártak n dől 
hogy 101 röl megj 
100. életévet; 07- 
kimutatható és esi 
nél magasabb kot 
volt egy 110 éve;
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kDas neue Paps 
évfolyamából, me 
vannak : Az üdv 
egy kiképző inté 
épület 28,000 dől 
számára volt 
°*ak öt nővén 
könyörögve for

mmm5*v. ;v ír .u.yt ví..-
■fv,
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a szalon- 
imót irta 
kibontott 

ltotta meg 
ive me«*

U0„Y azonban a miniszter ur legújabb sze­
rvének mértékére nézve tájékozva legyek, tud- 
^ v llpne hogy ebben a hasonlatban melyik ö : 
CO® 7’ e v’agy pedig a szél ? (Mozgás jobbfelöl. Tct- 
1 cS?r‘ .'zélsöbaloldalon) Ha a szél : altkor hasonlata 

lines kifogásom. (Hosszantartó zajos derültség, 
*'tszé3 és «Éljen Polónyi» felkiáltások a szélső bulol-

uáevi Dezső igazságügyminiszter: A képviselö- 
. fplviláeositására meg kell jegyeznem, bogy a kul- 
“z . :,-lrrr ur minden hatalmában álló könnyítést 

arra n^zvc* hogy az elhelyezésből eredhető
irányok»ei hogy

tt családos bírákat gyermekeik tanításában 
• iit=ék (HeWcslés jobbfelöl.) Törvényt módosilani 

llfil11 szempontból nem lehet; ezt nem is Ígértem; 
tbb0 j, várja senki, a kinek csak egy törvény végro- 
?eüól fogalma van. (Zaj és nyugtalanság a szélső 
“Villon) Tehát megint megtörtént minden, a mi a 
í’ mánv hatalmában áll, (Úgy van! jobbfelöl.) hogy 
,, átmenet nehézségei enyhittessenek. (Helyeslés jóbb-

í9g^az egyik, a másik pedig, a mit a t. ház előli 
Wtelni akarok, az, hogy az üres helyek igenis be 
, _k tölteni még márczius és április havában pedig 

flitYvédi karnak is tetemes részvételével, a meny­
iben alkalmas elemek erre k sznels nyilatkoznak — 

jnl azt már többen ki is jelentették — és a szer- 
V-3 be les: fejezve azzal a nappal, a melyen a kir. 
téblAk működésüket megkezdik. (Helyeslés jobbfelöl.) 
Addis pedig és azután, törje n képviselő ur a fejet 

b |j0„v' a ines- értelme szerint, miután már tisz- 
S'an van'azzal, hogy ö a veréb, melyik vagyok én a 
k«ttö közül? (Derültség jobb felöl.)

\ ház ezután a miniszter válaszát tudomásul

' ^vetkezik Polónyi Gésa interpellácziója az 
áru-tarifa ügyében. Tudositasunk e részét u kuz- 
Hzdasági rovatban közöljük.
4 Ai elnök: A legközelebbi ülés kedden, felír. 17-én 
délelőtt 10 órakor lesz. Ennek napirendiére a mai 
napon részleteiben is elfogadott löivénvjavnslnt li»r- 

megszavazása és a konzuli bíráskodásról 
törvényjavaslat tárgyalása tüzelik ki.

“ \i ülés végződik d. u. í órakor.

J: Ugrón-féle uj 48-as kör 
{Miután 5 tinikor értekezletet 
„a 17. tz. alatt. _____

hangulag újból főbírónak, Sinkovlts Samu helyettes 
bírónak, Iludecz Zsigmond Ügyvéd közpyámnok, Bu­
rsts Gyula pénztárnoknak, Opitz Károly, Trajbjár 
János, Kohn Ignácz, Sebján Károly, Wolff Adolf és 
Dvorntsek János tanácsosoknak.

* Zólyom vármegye közig, bizottsága 0 havi ülé­
sét fuhr. 11-én tartotta meg. Csipkay Károly alispán 
jelentésében behatóan ismertette a népszámlálás 
eredményét, melynek eredménye 9817 lélek sza­
porodás az előbbi népszámlálások óta ; továbbá a 
kormány amaz intézkedéséről emlékezett meg, hogy a 
cscndőrs-úllomások létszáma cgygyel szaporodott s oz 
llorháton lesz elhelyezve. A tárgyalt ügydarabok kö­
zött élénk élénk érdeklődést keltéit a pénzügyminii-z- 
tor rendeleto a közig, bizottság múlt havi üléséből 
fölterjesztetl regale-váltság, illetve a községeknek eb­
ből eredő hátránya ügyében. A miniszter leiratában 
tudatja, hogy a regále-váltság kiutalvúnyozva lett a 
községek részére s ha netán még volna oly község, 
mely a váltsáuösszeget meg nem kapta volna, erről 
tegyen a menye jelentést. Mivel pedig az előbbi ülés 
óta tényleg húsznál több község kapta meg az oly 
nehezen nélkülözött regálé váltsd.át, s a közig, bizott­
ságnak fölsziilalásávul csak is az volt ezéljn, hogy 
ezek"l mielőbb pénzükhöz juttassa, további intézkedés 
szüksége nem forog fenn. Még élénkebb vita fejlődött 
ki n pénzügy igazgatóságnak a fogyasztási adók körüli 
eljárása ügyében. Kis József ügyész a türvénynyel nem 
tartja üsszeegyíztethctőnek, hogy a községek szerint 
megállapít' tt fogyasztási adó összegeket, ha azok az 
elfogyasztott élelmi czikkek megadózásából ki nem ke­
rülnek, a pénzügy igazgatóság követelésére a községi 
elülj rök a község lakóira vetik ki 9 azokon hajtják 
be. Hosszas és heves vita után az alispánnak azon 
közvetítő indítványa lett elfogadva, hogy ez ügyben n 
pénzügyminiszterhez felirat intézlessék, melynek össze­
állítására az a ispán elnöklete alatt Kiss és Burkov- 
szky ügyészek küldettek ki.

terjed az Isten által rendelt íölöttes hatalom, a jog 
és erkölcsök ellen ; hogy nőttfin nő a szivek ehdege- 
nülése s egyre fenyegetőbb lesz a nagy tömegek har- 
czn a nagy tömegek ellen. Bizonyára, szeretteink az 
útban, nem ismerhetjük félre sem a jót, sem a melye 
I.őrünk magával hozott, a számos földi intézmények 

- - - ................... ..... " a múvelt-

holnap, szombat 
tart tSándur-ut-

VI o&x.
* Pécsett, mint levelezőnk írja, a 

apálplébános halálával met.ör sede'l 
plébánia állásra,

Merniük Ágost 
pées-belvárosi 

városi bizotlsns Kardos Kálmán 
i7pén“eín. kleté a’att tartott rendkívüli közgyűlésen 

V'iaenb'ini József pécs-hclvárosi káplánt választotta 
■ uj plébános a városban általános szeretőiben
és tiszteletben részesül. Főleg az i'lóke ölib kör^k ör- 
rendenek a választás eredményének. Reményük a pé- 
ciek hogv az uj plébános — n város kellő közepén 
|iiő tempíomban — nem fog elődje mintájára német 
prédikációt tartani.

♦ A tornalljal főszolgabíró uj 'bban ismét elkeresz- 
td'ú iigvben lmzott határozatot. Kálniczky Endre put- 
tjjii evrr f. lelkész tett panaszt elkeresztelésl kihágás 
miatt Per; í-v E dre odavaló r. kath. lelkész ellen s 
(z űevbvn dzontac/h lü-zolgabiró a következőleg Ítélt: 
Perje/sv Endre rein. hath, le'kész putnoki lakos a 
Pásztor’ István és neje szül. Takács (Ócskái) Erzsébet 
putnoki lakos szüléktől származó Pásztor Borbála el- 
kercs;:telése folvtán elkövetett kihágásban vi lkcsnek 
kimondatik és ki idéztetik nevezett kisded kérészié- 
1,anvakünyvi kivonatának ezen hivatalhoz lo nap 
a’vi különbeni végrehajtás terhe alatt leendő beadá­
sára Köteleztetik továbbá az ezen kihágás e'követésé- 
r.ek megtorlása czimén 25 frt azaz huszonöt fonni 
pénzbirfátmak és panaszkodó Kálniczky Endre két­
szeri fuvar és napidija czimén 8 fit azaz nyolc? fo­
rintnak Czv. Lesko Istvánná putnoki lakos tanú egy­
szeri naiudija és fuvardíja czimén 8 frt azaz három 
forintnak, végre Juhász (Kopasz) Istvánná kelemen la­
kos tanú napidija czimén 50 krnnk, üssz- s-n lehal 3ü 
Irt 50 krnak 15 rap alatt, különbeni végrehajlus terhe 
s'a’t leendő megfizetésére. A marasztalt lelkész feleb-
bezígt. , .

* Toln&rármegye virilistái közül a f. évre a leg­
több adót fizetnek: gr. Apponyi Károly 15,011 frt.gr 
Apponvi S.ndor 9902 frt, gr. Széchényi Sándor .’LU 
f.-;, nr. Pectchevich Hajos 8702 fit, Düry D'-ncs
frt, Csapó'Vilmos 5803 frt.gr. Apponvi (-eza 01.-8 
Irt. A 1-gkissebb adózó 220 közül Kohn József, fizut
239 irtot" . ,, ...

város vasárnap tartott kuz-

Az osztrák pitspekök választási
pásztorié vele.

Ausztria érsekei és püspökei, régi szokáshoz hí­
ven, ezáltal is közös pászlorlcvelct adtak ki az ál­
tálán* választások előtt. Az ily pásztoriévá leknek 
rendesen az a ezéljn, hogy figyelmessé ^ tegyék 
Ausztria katholikus népét a küszöbön álló vá­
lasztások fontosságára és olv képviselők meg 
választását ajánlják, n kik az egyházi és kleriká­
lis crdeki k hívei lennének a törvényhozásban. Az 
idei közös pásztorié vél, mely politikai, meglehető­
sen erős czcntrnlistikus színezetű programijával és 
az antiszemitizmussal szemben határozottan elfog­
lalt apásával szembetűnően különbözik az előző 
választási pásztorlevclektül, egész terjedelmében így 
hangzik :

Ausztriának alólirt érsekei és püspökei, Úrin kban, 
a Jézus Krisztusban békét, üdvüt és áldást kivannak 
egyházmegyéik híveinek.

Sz retett hi vök az Uiban ! A népei iránt ápolt 
nagylelkű szeretet és tartózkodás nélkül való bizalom 
kifolyása volt, midőn ö császári királyi apostoli felsége, 
legkégvehnesebb császárunk három évtized előtt jogosan 
megillető hatalmának egy részét alattvalóira ruházta, 
a legfelsőbb törvényhozó hatalmat megosztotta velők 
s azt a jövőben is velük együtt akarta gyakorolni. 
Rendkívül fontos jog került ez állal a kezeitekbe; 
mert nélkületek, közreműködésiek nélkül egyetlen egy 
törvény sem jöhet létre. De egyúttal osztályrészete­
kül jutott az a kötelesség is, hogy úgy éljetek eme 
jogaitokkal, hogy me valósuljanak a császár nemes 
czélza.tai. Lám, ez az alkalom most újból kínálkozik. 
Kevés napok múlva megint uj képviselőket választo­
tok a reiolisrathba, a kik arra lesznek hivatva, 
ho-n- érettetek és helvellelek gyakorolják a törvény­
hozás jogát. Mutassátok mev hát, hogy nemcsak jogo­
tok fontos \oltót, hanem kötclességtek nagyságát is 
ismeritek; mutassátok meg, hogy értitek a kort, 
melyben éltek s képesek vagytok méltányolni a kívá­
nalmakat, uielvek t magával hoz.

Komoly időket élünk. Kell-e szaporítani a szót, hogy 
1 zt bebizonyitliassuk ? Komolyak az idők ama nehéz­
ségek ál al, melyekbe számos körökben a közönséges 
megélhetésre való kuinolv törekvés ütközik. Komolyak 
ama nolieztoléssel vegyes elégedi-llenség miatt, mely 
ez okból eme körükben c.hatalmasodott. Komolyak 
ama viharfelhők miatt, melyek az. emberi társada­
lom fölött lebegnek és létezését rázk. (Itatásokkal fe­
nyegetik. S hogy mily komoly időket élünk, mutatkozik 

is, hogy a rendet és törvényességet gyakran csak

óriási fejlődését, a forgalom könnyűségét, 
séq és Jcnltura fokozodó terjedését. De sok a 
rossz is mindezek mellett; fölöttébb sok és saj­
nálatos jelenségek is számoson merülnek föl. A ke­
resztény bit és a keresztény erkölcsök eltűnőben zabolát­
lan és hitetlenségnek hódoló sajtó gyöngít napról- 
napra minden tekintélyt; 0 munkásnép közt minden­
felé izgató felforgatók élesztik az elégületlonségot es 
osztúlv gyűlöletet; az igazi felebarát! szeretet luanyti 
és a kíméletlen kizsákmányolás szelleme uralkodik a 
kereset világában, kölcsönös bizalmatlanság és az ér­
dekek egyoldalú uralma mérgezi meg a közéletet.

I! komoly időkben és ily súlyos viszonyok közt 
szólít benneteket a császár a szavazó urnák ele. Váj­
jon nem kölidességo-o föpüsztorailoknnk, emlékezteim 
benneteket arra, hogy mi a kötelességtek ebben az 
irányban is, mint liU katholikus osztrákoknak t

Bizonyára legkomolyabb és legfontosabb kötelessé­
gei közé tartozik a kormányon levőknek, hogy meg­
ismerjék a nép szükségeit és segítsenek rajta; de eb­
ben az irányban, az alkotmányhoz híven, a neonok 
és képviselőinek közreműködésére vonnak ők utalva, 
a törvényhozásnál a többség határozata köti ókot 
Ha tollát törvények hozattak, vagy léié nek, a melyek 
nincsenek tetszésetekre, titeket, illetőleg képviselőite­
ket érheti miatta a szemrehányás; ti is okai vagytok, 
mert oly képviselőket küldletek a reiolisrathba. a kik­
ről tudtátok, hogy ellentétben állnak érzelmeitekkel 
és óhajaitokkal, vagy pedig mert képviselőitek mog- 
t nlaszlásánál nem a helyes érzületek vezérellek ben­
neteket.

De a törvényhozás mindeneseire csak emberi in­
tézmény; tollút emberi hibák és tükélcllensegek fű­
ződnek hozzá, melyek javítást igényelnek és javításra 
szorulnak; ezért tovább kell fejlődnie, mint min­
den emberi intézménynek, alkalmazkodni a keli 
a kor kívánalmaihoz és számolnia kell </■ vál­
tozó viszonyokkal. Erre okvetlenül szüksége van, ha 
meg akar felelni hivatásának. Nem állhat meg egy 
helyben, bővülnie, javulnia és tökéletesednie kell, bar 
hol látszik is a szüksége. S mostan is igy áll a do­
ing. Sok nehéz feladat vár a jövendő reiclisrathra. 
Sok fontos, a polgáii és egyházi életbe melyen 
bevágó viszonyok várnak törvényes szabályozásra.

A közérdekű kérd.'sok közt első hely illeti manap­
ság a smeziális kérdést, Nagyíontosságu feladatok 
megoldását öleli föl ez a kérdés, oly feladatokéi, mo- 

ktöl széles körök üdve, söl az emberi társadalom

dalmi törvényhozás bizonyos tekintetekben oly irányt vett1 
mely ellenkezik a katholikus eyyház jogaival s me y- 
röl szilárd a meggyőződésünk, hogy semmi esetre sem 
tartható meg, a nélkül, hogy a legnagyobb ha r.tnyara 
ne legyen magúnak a birodalomnak is. lobi), min 
húsz esztendő óla nem mulasztottunk el egyetlen 
kaimat sem, hogv rámutassunk arra az ellentmon-

jogaival és elveivel s megnevezzük 
melyeket ez a törvényhozás az egyház áldásos mű­
ködése elé gördít. Ez eljárásunkban nem vezéreli 
bennünket más, mint az a mély meggyőződés, hogy

mellett h fégit I» kérjük velünk pontonul) tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkul köny- 
nyokben elkerülhető,

MST giuttttvimyszftmolmt egy levelező Inpon 
nyilvánított óhajra bárkinek egy hétig ingyen 
és bénuentve küldünk. ,

Az előfizetési pénzek és posta-Utalvanyoh Bu­
dapestre az Egyetértés kiadóhivatalába (kecskc-

rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatiuik.

Az Egyetértés kiadó-hivatala.

iy bug­

ábban
. . naßv nehézségek árán lehet biztosítani; hogy a zabolát-ÄÄS, MÖ ä;- SS«, «.w ...ind ............................ .

nyugalma és az állami élet jótékony fejlődése 
Tekintetbe jön itt a munkások viszonya a munka­
adókhoz, az élet, a család, az erkölesiség megoltal- 
mazása; az öregség . s a balesetek eseteken \ aló se­
gélye, és. Ámbátor örvendő öntudattal ulallialunk arra, 
hogy biroda'mi és tartományi törvényhozásunk ebben a 
tekintetben nem áll hátrább, mint akármelyik ország- 
ben, sőt sok tekintetben különb azokénál, noha a tör- 
\éi.ycs szabványok végrehajtását illetőleg még sok 
nehézség vár leküzdésre, mégis nem pihenhet a tör­
vényhozás, mert mindig uj viszonyok és kivuna mák 
lépnek elő, melyek törvényes szabályozást követelnek. 
Épen üt van szükség a helyes irá yu lanacskozasra 
és ü felsége kormányának csak érdekeken állhat, 
hogy megismerkedjék az okos, jellcmszilard, cm- 
berszeretettül és bazafiságlól áthatott férfiak nézetei­
vel és la aszli tataival. . .

Állami életünk másik nehézségét az ausztriai 
népek érdekeinek letilőnbÓzÖsége teszi.

A birodalom létkérdése forog itt szóban! Bizonyára, 
szeretteink az Urban, v n jogosultsága a világ egye­
temében a népek nyelve, erkölcsei és szokásai kiilön- 
féleségének, és kétségtelen, hogy egymással való ve­
ié vkedésük elümozdiija az emberiség fejlődését és 
haladását; ezért tökéletesen igazolt a kívánság, hogy 
omo népsajátságok megöriztessenek és kimehessenek. 
De midőn ezt kivánjul., szem előtt kell tartani a 
birodalmi egységet és tisztelni a közős haza lét- 
föltételeit. Ausztria ereje és világhatalmi állása 
népeinek békés együttélésétől, kölcsönös viszonyaiknak 
biznlomtoljes kiogyenlilésétöl függ. Kötelessége a 
reiclisralhban képviselt összes népeknek, hogy minden 
törekvésük füczéljául tekintsék a birodalom hatalmat, 
szorosan egymás mellé sorakozzanak, hogy a közős 
tanácskozásban cgyérlelmüleg mérlegelhessék az esz­
közük! t, mely két az összbirodalom üdve érdekében 
meg kell ragadniok. Ez a ti képviselőitek feladata!

De tekintetbe jönnek más körülmények is, melyek 
az emberiség legfőbb, szellemi javaival ullnak össze­
függésben. Nem mellőzhetjük hallgatással, hogy abiro-

á!lt, nem mert többé mozdulni! Oh 1 hátha An­
nette is olvasta 1 A fiatal leány hátrafordult es 
mintegy a női gondoktól elfoglalva, zavartan, sebe­
sen mondd:

— Ah! jó napot mester! Megbocsát, ha elha­
gyom. A varrónőm vár odalenn, kis dolgom van 
vele. Hiszen érti. a varrónő fontos személy, kivált 
lakodalom előtt. Maid addig cserebe elküldöm ide 
a mamát, a ki most épen tanácskozik az én mű­
vésznőmmel. Ha szükségem lesz reá, visszakövete­
lem öntől néhány perezre.

(Folytatása következik.)

R Pária játékonyséifjn. Említettük már. hogy 
■ párisi hírlapok egyetemlegesen gyűjtést indítottuk 
a szigorú tél által sújtott szegények javára. A 
gyűjtés nz első két hét alatt többet hozott össze 
félmillió Írónknál. Most pedig azzal a tervvel fog­
lalkoznak Harisban, hogy tetemes tokét g\ üjtenek 
össze, melyből a szgénveket továbbra is segéiy z- 
zék. Többféle ünnepet kívánnak rendezni, s ezek 
közt egyelőre legjövedelmezőbbnek Ígérkezik az a 
karusszel, melyet jun. ü-án a kiállítási torén levő 
gépcsarnokban tartanak. Huszonhatezer ülőhely után 
közel háromszázezer frankot remélnek hevenni ez 
egy ünnepen. S abból a buzgalomból félve, mely- 
lyel az ügyet felkarolták, bizton számítanak is ra, 
hogy a mondott összeget bekapják.

PL Százévesek számúról értekezett Levasseur 
a franczia tudományos akadémiában. Azok szama, 
kik a 100 életévet elérik, sokkal kisebb, mint álta­
lában fölveszik. Az aggastyánok azon bajiammá 
bírnak, hogy magukat öregebbeknek mondják vagy 
tartják. Az 1871-ben Bajorországban végbement 
népszámlálás adatai 37 százévest tüntetlek föl, mi­
dőn azonban a dolgot hivatalosan megvizsgáltak csaK 
egy asszonyról vált bizonyossá,hogy 100 évnél időseb • 
Kanadában a halotti jelentések alapján meghalt 
száz évnél idősebb ember ; a vizsgálat kiderítette, 
hogv 100 évnél csak 9 voit idősebb. — Ilasonio 
tapasztalatot tettek 1880-ban Fruncziaorszugban 
Az utolsó népszámlálás alkalmával 184 személyt 
jegyeztek be mint olvant, ki 100 évnél öregebb 
Utána jártak a dolognak, és az eredmény az volt 
hogy 101 ről rnegallapitották. hogy nem értek el a 
100. életévet; 07-né! authentice a kor nem 
kimutatható és csak 10 egyénnél bírták a 100 
nél magasabb kort hivatalosan konstatá.ni; koz u 
volt egy 116 éves férfi.

R Az üdv hadseregéről. A londoni SL Ja 
ines Gazette nemrég mutatványt közölt nz udv a 
seregének egyik tisztje szerkesztésében megjelenő 
"Das neue Fapstthum» ozirnü folyóirat 1o»jiki 
évfolyamából, melyben a következő érdekes dolgo 
vánnak: Az üdv hadseregének Montreálban 
egy kiképző intézete franczia tisztek számára, 
épület 28,000 dollárba került és ötven növendék 
Mámára volt berendezve. 1889 ben azonban 
csak öt növendéke volt és a felügyelő oszt 
könyörögve fordult aa anyaintézeihez, uogy

küldjenek nekik pénzt, mert éheznek, de hiába, 
így aztán a montreali «hadsereg» nem miiködlic­

it sikeresen. A «hadsereg» Torontóban lévő ré­
zének van vagy 100.000 dollárnyi alaptőkéje. A 

csapat a helyiségért, daczára annak, hogy az épü­
letet Torontó lakosai építtették, Hctvnkint bért fizet 

londoni főintézetnek. Hogy Booth tábornok mi­
iven korlátlanul rendelkezik a hadsereg vagyona 
fölött, kitűnik abból, hogy barátjának, a «Hall Mail 
Gazette» előbbi szerkesztőjének a «New Review» 
alapitusára 5000 font sterlinget kölcsönzött.

PL fi40 sar’ofáfj. Egy kairói távirat szerint 
a líbiai hegyek között.'Thébetül nyugatra, nem mesz- 
sze Derelbaritól, ugyanott, a hol Brug.-ch Henrik 
1881-hen a hires királymumiákat találta, Grebaut, 
az egyiptomi régészeti társulat igazgatója egy sir- 
loltot fedezett fel, Amman isten főj apjának a sír­
ját. A sir 25 méternyire van a föld alatt és kél 
kamrából áll. Az alsó kamrában 240 sarkofágot 
találtak, melvek közölt a legrégibb Krisztus előtt 
2500-ból való. A sírboltban ezenkívül számtalan 
apró szobrot is találtak. ^

p A pokolvar tniótiyitúea. Londonból Írják, 
hogy Hankin, a Cambridge! egyetem tanára fölta­
lálta a pokolvar gyógyításának módját. Azt vette 
észre ugyanis a nevezett tanár, hogy a patkányo­
kon nem fog a pokolvar s ebből vonta, le a kö­
vetkeztelést, hogy oly alkatelemekkel kell birmok, 
melv a nokolvuv mikrobáit megöli. Hosszas tanul­
mány után sikerült is neki fölfedezni a patkányok 
lenében a keresett ellenszert. Ezt ötvenszazioli 
glicerinben oldotta fel s a pokolvartól megluina- 
dolt betegen sikeresen alkalmazta. A 111 
jegyzése szerint a gyógyszer alkalmazható

Magyarországból 15—20 ezer, Dániából 8—10 
ezer. Francziaországból 5—8 ezer, Németal-
luldről 5—0 ezer, Belgium és más államok­
ból 4—5 ezer. A Magyarországból kivándorlónak 
leglühhnyire a felvidékről — Sávos, Zemplén, Ahauj- 
'l’orna, Szepes, és Trencsén varmegyékből valók ; 
a kormány intézkedése keveset használ és ha meg- 
lürténik is. hogy mielőtt még a határra kerülnének, 
átfogják őket s visszalol- nczolják, ismét csuk kísér­
letet tesznek, és ez addig tart, inig végre czéljukat 
c! nem érik s hajóra szállhatnak. Ha a kormány 
szabad utat engedne a kivándorlásnak, a felvidék 
rövid idő múlva népiden lenne. A felvidék egyes 
községeiben már ma is nagyon észlelhetni, hogy 
hiányzik a munkabíró ember ; a legközelebbi nép­
számlálás nem egy községben megtalálta a szomorú 
valóságot, melyről csaknem minden nap panaszt 
hallhatni. A legszomcrubb állapotok vannak Szepes- 
ben, Sárosban és Zemplénben, igaz, hogy itt 

túlnyomókig a szlávok azok, a kik az
világba vágynak, azon egyszerű oknál 

fogva , mivel a tulajdonképeni munkakedv 
hiányzik náluk. Munkaképes elemek dolgozni nem 
akarnak, nagy bérért sem szegődnének el egyik- 
másik földbirtokoshoz, s ha már minden a kör­
mükre égett, csalt akkor határozzák el magukat 
rövid ideig tartó munkára. A haj tulajdonképeni 
oka itt rejlik, ezen nem lehet segíteni, mert arra 
senkit sem lehet kényszeríteni, hogy dolgozzék. A

Times meg
/.ént: .......... léSZ a

difteritisz ellen is, minthogy a patkányok ezt a be­
tegséget sem kapják meg^

pA Kivándorlás. A tengerentúli államok — 
sajnos — még most is oly csábitó erővel bírnak 
a kivándorlásra készen álló csapatokra, mint re­
gen te. Amerikába évenkint legalább 500—000 ezer 
lélek hajózik oly czélből, hogy ott uj hazát, jobb 
és biztosabb jövőt teremtsen magának. Az ameri­
kai hivatalos kiadmányokból tudjuk, hogy az ott 
letelepedni óhajtók egy része exisztencz.a nélkül 
tengődik, s ha munkát kapnak is, sok esetben az 
olyan fárasztó, hogy az illetők vagy nem bírják ki 
s földönfutók, vagy ha kitartók, mind rövid életűek 
lesznek. Kétséget sem szenved — vannak esetek, 
hogy a kivándoroltak egy része olyan keresetforrashoz 
jut, melyből úri módon is megélhet, de hiszen. ha 
ez nem volna, s ha ilyenekről nem nyernének tudo­
mást a kivándorlásra hajlamot mutatók, bizonyá a 
már rég megszűnt volna az európai kivándorlás is. 
Európában legtöbl nyíre az angol es német kikötők­
ből indítják útnak a hazájukat oU hagyott tömeget 
Anglia és Irlandból évenkint 150—160 ezer lelek 
hagyja el hazáját, Németországból több mmt 100 

I eze8r! Olaszországból körülbelül 50 ezer, Svédor- 
száubol 40—45 ezer, Oroszországból 35 40 ezer. 
Ausztriából 20-26 ezer, Norvégiából lö-*20 ezer,

dolgot kedvelő és kereső elemek a felvidéken is ép 
úgy, mint az alföld bármely vidékén meg tudnak 
élni; azok azonban, a kik a kivándorlásról álmo­
doznak s kerülik a munkát, addig mig ki nem 
szöktek, egyre jajgatnak s csak még jobban izgat­
ják a népet a kivándorlásra. — A hazánkban 
mutatkozó oly elemeket, a kik már megrög­
zötten ragaszkodnak a kivándorlás eszméjéhez, 
legjobb volna teljesen szabad útra bocsátani, 
ez annál inkább szükséges lenne, mert később az 
állandó visszatartás által csak még jobban elfajul a 
kivándorlási vágy s még más több elémet is csábit 
magával. Az olyanokat pedig, a kik Amerikából 
visszajönnek, hogy másokat csábítsanak a tengeren­
túli átkelésre, ép úgy mint az ügynököket is, bün­
tetni kellene. Nagyon sok esetben ez szintén élesz­
tője a kivándorlási láznak. Angliában, a hol a 
megélhetés a nagvon sűrűn lakó népesség követ- 
téhen — különösen a földmivelés utáni jö 
védelmekből nehéz, a kivándorlást a kormány 
nem látja szükségesnek betiltani, ámbár ott is tör­
téntek már e téren fontos lépések. Németországból 
a kivúudorlás egyre nagy mértékben tart. Meghíz­
ható kimutatás szerint 1889. év január hó 1-étól 
július hó 1-ig 57,235 lélek szállt hajóra oly czél- 
ból, hogy a tengeri ntuli államok lakója lehessen.— 
1888-ban hasonló időszakban 03,838 lélek vitorlá­
zott át a tengeren, 1887-ben 63,979, — 1886-bati 
45.869, — l«85-ben 74,101 és 1884-ben 100,841. 
Íme tehát azt kell konstatálnunk, hogy Németor­
szágban is még mindig erősen gyökerezik a nép­
ben a kivándorlás eszméje, daczára, hogy a nép 
jólét tekintetében Németországban is hasonló ked­
vező viszonyok között Vad, miül Magyarországban.

-cdhetellen kötelességet teljesítünk ezáltal s a juv 
bon is azon leszünk, minden törvényes eszköz meg­
ragadásával, hogy ez okadályok clhárillassanak.

Csak legutóbb értesítettünk benneteket szc élteink, 
hogy a mit az egyik legfontosabb ügyben, az iskola- 
kérdésben tettünk, oddigolé a kívánt eredmény nél­
kül maradt, itt csak felemlítjük iskolai törvényhozá­
sunk legnagyobb hiányait. A vallás csak mellékes a 
népiskolában, az egyház teljesen meg van fosztva at­
tól, hogy az iskolákra felügyeletet gyakoroljon, nincs 
az egyháznak befolyása a tanítók kiképzésére, azok­
nak alkalmazására s legyenek a tanítók hitetlenek, 
avagy babonások, azért lehetnek katholikus gyerme­
kek oktatói.

A mi és a ti feladatotok, hogy 0 káros befolyások 
clhárillassanak s olyan berendezések teremtessenek 
meg az iskolaügy terén, hogy biztosak lehessetek 
gyermekeitek katholikus szellemben való neveléseiül 
Mi püspökük busz esztendő óla hangoztatjuk ez*; 
Most mikor küszöbön állanak a választások, Ujbo 
szólunk hozzátok : Tegyétek meg kötelességeteket. 
válasszatok jól 1 Állampolgári és egyúttal erkölcsi ku- 
tességetek ez, mert nagyon sok függ attól, hogy k) 
a képviselőtök a birodalmi gyűlésben. Válasszatok 
mély belátást! férfiakat, válasszatok jeli eines embere­
kéi, a kik ismerik felelősségüket az Isten elölt. 
Válasszatok Int osztrák férfiakat, n kik hívek 
a birodalomhoz és a császárhoz. Válasszatok ka- 
tholikus férfiakat. Ausztria katholikus ország lakosainak 
többsége katholikus, miért no felelne meg képviselete 
annak a viszonynak. Miért no képviseltesse magái 
Ausztria katholikus népe katholikusoUUal. Nem is- 
inerlc-e fel a nép hazájának igazi javát. Távol va­
gyunk attól, hogy a más vallásit kisebbséget vissza­
szorítani avagy azt aggasztani óhajtanánk, kívánja.; 
is, hogy annak képviselete velünk a birodalmi gyűlés­
ben egyesüljön a birodalom boldogságára és nagysá- 
páva czúlzü közös munkában. l)o n katholikus népnek 
megvan a joga és kötelessége, hogy katholikus kép­
viselettel emelje érvényre a katholikus egyház jogait 
g világosítsa fid erről a császár kormányát. A kulho- 
likus vallásu férfiak legalkalm.sabbak arra, bogy a 
szocziális kérdésekben a császár kormányát tanácsok­
kal támogassák.

Válaszszatok elveikhez ragaszkodó katholikus fér­
fiakat 1 Ölt leginkább vannak hivatva arra, hogy egy 
állam képviselői legyenek, s hogy a különféle népek 
érdekeit és nz állami boldogságot egyesítsék. A ka- 
tholikus egyház felismeri az egyes népeket különálló 
helyzetükben és nz isteni gondviselés rendelkezésének 
tekinti őket és ebben találja igazolásukat. Nem ellen­
sége egy népnek som és nem helyez egyet sem elő­
térbe ; de elveti ama pogány elszigetelést és n népek 
különválasztását. Az egyház’tiszleli a szereidet és ra­
gaszkodást, melyet a saját nnmáetiségbelick iránt táplál­
nak, tiszteli minden egyes nemzetnek nyelvét, jogát és kü­
lönlegességét ; ele határozottan rosszalnia kell azt, ha 
ez a szeretet és ragaszkodás oly túlkapásra fajulj mely 
fanatikus ellenségeskedésben a mások jogát tá­
madja meg. Egy szóval, katholikus alapelvek szerint 
nem szabad a saját nemzetiségűek iránt való szere­
tetnek a felebaráti szeretet és testvériség tör­
vénye, ellen fordulni és pogány fajgyűlö­
letté süllyedni, Szerelőit híveink, az a leglénye­
gesebb jelensége korunknak, hogy am ily mértékben 
távozik a mai világ a ketesztény felfogástól, oly mértek­
ben nő a nemzeti gyülülség, és hogy azok c gyülül- 
ség legliangosabb hirdetői, kik életükben a keresztény 
vallástól leginkább elfordullak. Nem szeretteim az ur­
ban, egy liú katholikus férfiú nem fog kezet azokkal, 
kik ugyanazon állam népei iránt ellenséges indulattal 
viseltetnek, hanem a katholikus vallás legmagasabb ép­
ségében és a katholikus érdekekben és a nem­
zetközi érdekekben keresi és találja a szerencsés 
megoldást, l'is ez a megoldás a haza üdve 
és szeretett császárunk legliöbb óhajtásainak tel­
jesülése. Válasszatok elveikhez ragaszkodó ka­
tholikus férfiakat 1 Ezek vannak hivatva arra, hogy 
a szent egyház érdekeit védjék. Ne tántorittassátok el 
magatokat a beavatkozástól, a politikának vallási 
ügyekben nincsen szava. Csak igazán, önzetlenül gon­
dolnák! Látjátok minden nap, hogy a parlamentek az 
egyház és vallás legbensübb és legsajátosabb ügyeit 
vitatják. Lehet-e még gondolni ezek után, hogy e be­
avatkozás tiszlcséges szándékkal történik ? Kik igy 
beszélnek, azok a parlamenttől mindr n áron tá­
vol akarják tartani a bű katholikus férfiakat,
hogy saját katholikusdlcnes és korcszlénycllcnes 
nézeteket kíméletlenül érvényre emeljék. Mióta a par­
lamentek nagyon is gyakran mérkőznek az ogyház- 
eyülekezetek jogaival, azóta különösen kötelessége a 
katliolikusoknak, hogy oly férfiakat küldjenek kép vi­
sel»!; ül, kik a vallási kérdésekben otthonosak és me­
leg érdeklődéssel viseltetnek egyházuk iránt, állói el­
tekintve, hogy a keresztyén igazságnak különben is 
vezércsillagul kell szolgálnia az emberi _ érdekeknél. 
Ezek szerint válasszatok szeretteink az Urban — és 
tartsátok magatokat a nngytiszteldü klérushoz, mely 
nemcsak egyedül állampolgári kötelességeinek tesz 
eleget, liánéin olt, a hol szükség leszen _ reá, 
megtanít benneteket nyugalommal és elnézéssel, 
szóval és példával, hogyan adjátok meg azt az 
Istennek, ami az Istené és a császárnak azt, a mi 
a császáré. De bárhogyan válaszszatok is, bármily 
ellenféllel állnátok is szemben a választási jogok gya­
korlása alkalmával, kerüljetek el mindent, mi a tár­
sadalmi, polgársági, nemzeti és vallási békét hábor­
gatná. Azért is szeretteink az Urban akarjátok-e, 
hogy a belvállozásnak ió szocziális törvényjavas­
latokkal eleje vétessék, akarjátok-e, hogy nz ország 
népei között jogaik kölcsönös tisztelete és bizalmas 
cgyüttmunkálkodás létesüljön, hogy az ország feladata 
iránt az érdeklődés folébrosztessék. Akarjátok-e, hogy 
a hitetlenség hírnökei tovább ne működhessenek és 
meg ne béníthassák a szent egyház tevékenységét, és 
az Iskolák vallási ügyekben no legyenek a közöny 
melegágyai; ha igen: válaszszatok elvliü katholikus fér­
fiakat. Miután azonban ily fontos cselben a felsőbb 
megnyilatkozás a legfontosabb és szükségesebb, ezen­
nel elrendeljük, hogy a választásokat megelőző va­
sárnapok egyikén minden templomban kitett ollari 
szentség elölt áj tatosság tartassák, hogy a választás 
Ausztria üdvére és a szent egyháznak javára dőljön 
el. Ámen!

E pásztorlevelet az összes ausztriai püspökök alá­
írták.

Fi gyeim eztetjiih és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó közepén lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztas8anak.

Lapunk előfizetési ára:
Hejjr lióra.................... 1 firt 80 3sr.
Két Óidra.................... » frt «O 3=r.
H&rom Óidra ......... 5 frt — Orr.
$Ze,t Óidra.......................lO frt — Orr.
OEgéez; évre............. 20 frt — Orr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen,

Ab elljflsetö nevének, étimének, lakhelyének és 
in utolsó postának tisztán olvasimtólag kiírását 
kérjük, hogy a lttp ssétküldéséhen hiba ne tör-
“tőfizetést a hó bármely napjától elfogadunk

Bégi előfizetőink legczéiszcriibbcn cselekszenek 
ha czímSzalagjukat a posta-utalvánu szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, hti. t. előfizettünk az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást váltogatnak, tu ej ősim
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— Személyi hívek. József Ágost és László 
föherczegck ina reggel 8 óra 45 perczkor a fővá­
rosból Alcsuthra utaztak. — Albrecht föherczeg ina 
Arcoból Bécsbe utazott. — Mária Valéria főher- 
czegnü férjével Lichtencggbe utazott. — Az orosz 
egűmé hir szerint Athénbe utazik, hogy megláto­
gassa a betegen fekvő György nagyherczeget. — 
Bericzkyné Bajza Lenke lehr. 27-én tartja meg 
felolvasását Aradon. — Körösi József a fővárosi 
statisztikai hivatal igazgatója a népszámlálás fára­
dalmai után rövid szabadságidőt veit és ezt Becs­
ben tölli el. — Koch tanár ma Kairóba érkezett.

— Az udvar Budapesten. A királyi pár teljesen 
visszavonultan tölti napjait. O felségeik naponkint csak 
a királyi palota kertjében sétálgatnak. Ä palotában 
most már javában folynak az előkészületek a jövő 
csütörtöki udvari estélyre, melyen részt fognak venni 
József föherczeg családja s meg lesznek híva az 
arisztokráczia tagjai s közéletünk kitűnőségei.

— Slmor János herczegprimáa hagyatéka.
Mini Esztergomból tudósítónk táviratban jelenti, Bauer 
F éren ez kormánybiztos a i.erczegprimás végrendelete 
értelmében kiszolgáltatta a füszékesogyházat illető 
kincseket. A művészi kivitelű keresztek, gyűrűk, hely­
ből;, nyaklánezokat nem becsülték fel hatóságilag. 
Ezek értékét hétszázezer forintra becsülik. Ennyi és 
ilyen értékű tárgyal egy prímás sem hagyott a székes­
egyházi kincstárnak. A prímás állal Forster volt jószág- 
kormányzója ellen a kiskéri primási birtok miatt indí­
tott pert a nvilrni törvényszék elvetette. A hagyaték 
képviselete c peri. Valamint a Forster által negyodmil- 
liós követelés miatt indított pert folytatni fogja. Az 
örökösükkel egyezés nem történik, azok jogait c pe­
rel; nem érintik. A miniszteri biztos a prímás végrendelete 
daczára sem adta ki az örökösöknek az, összes ezüslne- 
mtiket, hanem huszonnégy személyre való czüsllcritéket 
visszatartott a herezegprimás utódjának.

— UJ nemei. A király Slnpka Tivadar 14-ik 
huszárezredbe!! őrnagynak és törvényes utódainak a 
magyar nemességet a agyürvári» olünévvcl díjmente­
sen adományozta.

— Ybl Miklós emléke. A magyar mérnök- és 
épilószegylet legutóbbi választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy nagynevű alelnükénok nrczképél az egye­
sület ülésterme számára leleslnti, mozgalmat indít egy 
maradandó Ybl-omlék létesítése érdekében és ezen­
kívül egy Ybl-cmlókünncpólyt rendez, melyen az el­
hunyt nagy műépítész tniilcüdését és érdemeit mél­
tatni fogják. — A «Deutscher polytechnischer Verein 
in Böhmen» és az. «Ocstr. Ingenieuren- és Arrhüceten- 
Verein» meleghangú levelekben adtak kifejezést \bl 
Miklós elhunyta feletti részvétüknek.

— FónyüÉéa aa orosz előkelő körökben. A na­
pokban rendkívül fényes bált adlak a péiervúri elő­
kelő körük, mely az állal vált emlékezetessé, hogy a 
hölgyek legrendkivülibb fényűzést lejtettel; ki benne. 
Volt olyan loillctto is, mely 2U,000 rubelbe került. A 
kotillonban a hölgyek gyönyörű drágaköve* aranykar- 
pereczckel kaplak. A barnáké rubinnal, a szőkéké 
zafírral volt diszilvc. A lánczosok is értékes arany- 
ékszereket kaplak. Ennek a bálnak a költségei az egy 
millió rubelt meghaladják. A hál folyamán nagy üsz- 
szegekot gyűjtöttek jótékony ezvlra.

— Letartóztatott elöljáróság:. A bibi ói városi 
elöljáróságot — számszorint 13 emberi — egy vidéki 
lap hire szerint letartóztatták. Ez a derék elöljáróság 
évek óta űzött adósikkaszlásokat, még pedig oly mó­
don, hogy nem is a kincstárt, hanem a feleket káro­
sították meg, többször is behajtván rajtuk az adót. 
Az elsikkasztott összeg sok ezer forintra rúg.

— Az öngyilkos török nagykövetről. A mióta 
llassán boy, a harczias cserkcszörnagy, azzal boszalla 
meg urának, Abdul Aziznak a meggyilkoltatását, hogy 
a divánban a minisztertanácsnak három tagját lelőtte; 
semmi sem keltett még olyan megdöbbenést a török 
diplomácziai körükben, mint az a távirat, a mely he­
tekkel ezelőtt Saadullah pasának, a bécsi török nagy­
követnek az öngyilkosságát hirül vitte Konslanüná- 
polyba. A gyászos véget ért bécsi török nagykövet 
öngyilkosságának okát nagyon sokféleképen mugyarúz- 
gatják. A szultánt kínosan érintette az esel, mert ritka 
dolog, hogy mohamedán ember saját maga oltsa ki 
életét. A tövük főváros udvari köréből több tagú bi­
zottságot küldtek Bécsbe, hogy kutassa a végzetes 
tett indító okát. A kiküldöttek működéséről, — 
ámbár ük a legnagyobb titokban végezték a rá- 
ok bízott feladatot,' egyes részletek kiszivárogtuk 

a közönség körébe. Így bizonyosan tudják, hogy a 
nagykövet sohasem volt pénzzavarban. Gnyailérosan 
költött, de hát volt módja hozzá, mert évi 38,000 
forint fizetést kapott. Családjával jó viszonyban állt, 
de nejét és leányát az utolsó nvolcz éven keresztül 
egyszer sem látta, csak levelezés utján érintkezett 
velük. Fülebbvalóival csak egy alkalommal volt némi 
összeütközése, mikor évek elölt a szultán rostálását 
hirül hozták neki a miatt, hogy cmanezipálta magát 
a keleti szokások alól és fez helyett kalapot viselt. 
Ekkor Saadullah pasa megszívlelte a dolgot és 
néhány hétig hordta a fezt, do később vég-
ing letelte megint. Emiatt felsőbb helyről soha 
sem érte többé szemrehányás. A kiváncsiak végre 
is eljutottak nz ismert franczia közmondáshoz, 
«Cheréhez la fémmé 1» Ebben az irányban ku­
tatva. valami kis fényt dönthettek ugyan a sötét­
ségbe, de a toll okának részletei a halott titka ma­
rad. Saadullah pasa mikor még boy volt Berlinben, 
viszonyt kezdett ott egy szép szőke német növel. 
Kedvesét rávette, hogy öt Bécsbe kövesse. A viszony 
boldogságot is, meg gyötrelmet is termett a szerencsét­
len diplomatának. Kinos jelenetek után a szép asszony 
többször elhagyta, do újólag visszatéri hozzá. A vi­
szonyról a konstantinápolyi udvarnál is tudomást sze­
rezlek, de nz mit sem változtatott n szultán jóindula­
tán. Most, hogv a külügyminiszteri államtitkárság va- 
kans lett, Saadullah pasát kérték fel a tárczn elválla­
lására. A pasa visszaülasitotla c kitüntetést, mert 
nehezére esett rég megkedvelt bécsi életéiül megválnia. 
Mindent összevetve, valószínűnek látszik, hogy a pasát 
leginkább a szerelmi súrlódások késztették a végzetes 
tett kivitelére.

— A difteritisz Tlunyadmcgyóbcn ismét járvány 
Algyógyon már J)c is zárták az iskolát, mert sok 
gyermek kapta meg a szörnyű betegséget. Cscrtcscn, 
Uondolon, meg Berekszóban a di fieri ti szén kívül még 
a himlő is járványos.

— A kisebbség bosszúja.. Kclmár községben, 
(lippni járás) e hó 10-é.n 1 ártották meg a tisztujitást. 
A tisztujitás után Andreszku Péter, Blidar Juon, Mezza 
Vnszilie, meg Mihusz Vaszilie parasztgazdák elmentek 
a 'nagyvcndéglübe, hogy megigyák a szokásos áldo­
mást? Mikor már derekasan bepálinkázlak, utólagosan 
összevesztek a biróválasztás feleli. Mezza es Mihusz 
képezték a kisebbséget s hosszas vita után este 9 
nagy dühösen eltávoztak a korcsmából. Alig mull cl 
egy negyed óra, kívülről betörték a korcsma ablakát, 
B valaki belőtt a mulatók köze. Szerencsére senki 
sem sérült meg. Valamennyi korcsmázó kirohant az 
utczára, de akkor már elmenekült a tettes. Úgy sej­
tik, hogy a haragos «kisebbség» próbált boszut állani 
& «többségen». A vizsgálatot megindították,

F."
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15-én ünnepélyt rendez a fővárosi vigadóban. A ren­
dezésre 100 tagú férfi és 48 tagú hölgy bizottság 
alakult.

— Három év Szibériában. Amerikai lapok Írják, 
hogy egy Morris XV. József nevű hajóskapitány, a ki 
három évi távoliét után most visszatért hazájába, 
Bostonba: meglepő történetet beszél el arról, hogy 
miképen bántak Oroszországban az amerikai matró­
zokkal. Morris kapitány a «Helena» nevű fókavadász 
shonernek volt a parancsnoka, mely a Behringtenger 
oros'. részén czirkált. A shoner legénysége négy ame­
rikaiból, meg huszonkét japániból állott. Mikor fóka- 
bőrrel megrakodva Yokohanvtba indult, egyszerre 
megtámadta a «Rasabonach» nevű orosz hadigüzüs. 
Harcz fejlődött ki köztük, melynek folyamán az oro­
szok hét japánit megöltek. Az orosz hajó az ameri­
kai shonert XVIadiwoslokba vitte, hol daczára a 
nagy hidegnek, szeptember elejétől október végéig a 
szabad ég alatt hált a kapitány, meg a legénység. 
Azután a halászati törvény megszegése czimén meg­
indították ellenük a pürt, melynek során vala­
mennyit elitélték s valamennyit három évi szibé­
riai bányamunkára kényszeritetlék. Gyalog és me­
zítláb tették meg a 150 mértföldnyi utat Niko- 
loskiba, közel a Csenjinsk-öbülhöz. Morin kapitány 
borzasztó dolgokat beszél az orosz bányamunkások 
sorsáról. Ök majdnem folyvást a föld alatt voltak s 
alig kaptak enni. A kapitány egy lengyel gonosztevő­
höz volt lánczolva. Három hónap múlva a lengyel 
meghalt, s Morris négy napig úgy dolgozott a hozzá- 
lánczolt holttest mellett, csakhogy megkapja azt az 
ételporcziút is, a mi a lengyelt illette volna. Négy nap 
múlva már nem volt képes kiáltani szörnyű helyzetét 
s ekkor, minthogy a lánezot nem tudta széttörni, ketté 
vágta a holttestet s beletette a felvonó kosárba. Csak 
igy tudták meg odafent, hogy mily helyzetben van s 
ekkor kalapácsot küldtek le neki, hogy a lánezot szét­
törhesse. Három évig folyvást lent volt az iszonyú 
magányban, mig végre megérkezett számára a szaba­
dulás órája.

— Ujonczozds. Zalavármegye keszthelyi járásában, 
mint levelezőnk írják, az idén április hó 6, 7, 8, és 
Sí-én lesz az ujonczozás Botfy Lajos elnöklete alatt. 
A hadkötelesek száma : 232 az I-sö, 1 f*l a II-ik, 170 
a 111. korosztályból, összesen 563. — Az egész Zala­
vármegye területén a hadkötelesek száma : 3600 az 
I-sö, 2710 a II-ik 2237, a III. korosztályból, összesen 
8637.

— Pénzhamisító oláh parasztok. A hunyadvár- 
megyei csend őrség két tagja. Jobb Antal és Szabó 
Mihály, e hó 8-án egv oláh parasztokból álló pénz- 
hamisító bandát tartóztatott le. A parasztok — név- 
szerint Csák Leszkusz, Fegver Xikulai, Piszercz Jtion 
és Nikolai — ónból csináltak ezüst forintosokat, oly 
módon, hogy az olvasztott ónt fából készített for­
mákba öntötték. Forgalomba hozni azonban mind­
össze csak két ily, nagyon tökéletlen hamispénzt tud­
tak. A csendőrök a bandát a hátszegi kir. járásbíró­
sághoz szállították be 7 darab hamis forintossal és a 
«géppel» együtt.

— A győri biszknitgyár pusztulásáról veszünk 
szomorú hirt. Győrszigeten nemrég létesítették ezt a 
vállalatot főleg azzal a czéllal, hogy készítményei a 
külföldről nagy tömegben importált tea-süteményt és 
biszkuitet kiszorítsak. És tényleg a gyár oly jól volt 
berendezve, hogy készítményei méltó feltűnést keltet­
tek a múlt év végén az ipartanácsban, a hol azokat 
Baross miniszter bemutatta. E czikk gyorsan utat tört 
magának a kül- és belföldön s a hazai ipar érzékeny 
veszteséget szenved az tij gyár nem remélt gyors el­
pusztulása által. A gyártelep ugyanis ma reggelre le­
égett s kétszázezer forint kárt okozott annak a rész­
vénytársaságnak, melynek tulajdonát képezte. Kívána­
tos volna, hogy mielőbb újra felépítsék és berendezzék, 
mert az általa felölelt czikkeket eddig hazánkban egy 
ipartelep sem gyártotta s igy ismét a külföldre va­
gyunk utalva e nevezetes fogyasztási czikkben.

— Halál a vona* kerekei közt. Bajáról írja tu­
dósitónk, hogy e hú 11-én este 7 órakor a Bajáról 
induló vonat a szőlők közt levő átjárónál Dobon Mi­
hály vinczellért elgázolta. A robogó vonat a holttestet 
mintegy 100 lépésnyire magával vonszolta és csak 
másnap reggel akadtak rá a járókelő emberek. A fej 
és az egyes testrészek a törzstől le voltak szakítva.

— Háromezer forint egy órai alvásért. A mu- 
'attató farsangi történetek közt nem utolsó helyet 
'■niemel a kővetkező eset, melynek hőse egy Becsben 
‘akó fiatal dúsgazdag angol, a ki az által lett hires 
smberré, hogy nemrégen százezer forintot adott a 
szegény tanulók felsegélésérc. A milliomos Albiont az 
’gyik álarezos bálon egészen megbüvülle egy kis 
domino, a ki minden jel szerint akkor volt először 
!yen mulatságon. Eleinte rendkívül félénken viselte 
magát a hülgyccske, de lassankint megszokta az ér­
dekes szituácziöt s ugyancsak ragyoglatla szellemét. 
Az angol magánkívül volt s nem győzött eleget kü- 
lyörögni, hogy vegye le az álarezot, de hiába volt 
minden, a titokzatos angyal nem hajlott a szép szóra. 
Hosszú kétségbeesett udvarlás után mégis megígért 
rnnyit. hngv másnap elmegy az édes mamájával egy 
eaterembe, a hol bizonyos jellel megősmerteti magát. 
\z angol nem sokat hitt ugyan ennek az Ígéretnek, de 
óbb híján ezzel az eredménynyel is be kellett érnie. 
Mikor hazament, folyvást a bájos ismeretlen volt az 
iszében. s a kíváncsiság annyira izgatottá tette, hogy 
lem volt képes elaludni. A szemét sem hunyta be 
igész éjjel és illetőleg egész délelőtt, úgy, hogy ebéd 
itán már egész ki volt merülve. Ekkor végre jelent­
kezett a jótékony álom, s minthogy a légyott idejéig 
nég egy teljes óra volt hátra, az angol lefeküdt s oly 
>mber elszántságával aludt el, a ki tudja, hogy idejé­
ben felköltik s akkor a kocsija pár perez alatt a légy- 
)tt színhelyére rüpiti. Csakhogy elfelejtene kiadni inas- 
iának a parancsot, s igy — mikor fülébredt, — azt 
.ette észre, hogy már egy órával túl van a meghatá­
rozott időn. Kétségbeesve sietett abba a bizonyos tea- 
erembe, a hova a hölgyek ígérkeztek, s ott megtudta, 
íogy igenis volt ott egy órával azelőtt egy szép fiatal 
migy egy öreges urnővc-1, olt időztek egy fel­
irat, s azután látszólag leverten távoztak. Az angolnak 
még egyetlen reménysége maradt. Emlékezett rá, 
íogy a kis dominó sokat beszélt a korcsolyasportról 
• azt is elárulta, hogy tagja a korcsolyaegyletnek. 
Mcst tehát a szerelmes angol rögtön elment az cgy- 
etbe, s olt felfogadott egy ügyes szolgát, hogy járja 
«égig a várost, keressen fel minden nötagot s tapin- 
atosan tegyen kérdést, az álarezos bálban szerepelt 
lominórói. Három ezer forintot igért a szolgának, ha 
ükerül jó nyomra akadnia; ezerötszáz forintot rögtön 
kifizetett, ezerütszáz forint pedig akkor lesz fizetendő, 
‘ia íátalálnak a kis dominóra. A szolga már a tagok 
ígyharmad részénél volt, de eddig nein találta meg, 
ikit keres. Az álmos angolnak azonban még van ki- 
átása, hogy kifizetheti a másik ezerötszáz forintot 
s. Akkor aztán épen 3000 forintjában lesz az az egy 
árai alvás, a mely oka volt, hogy elkésett a légy­
ottról.

— A párisi milliós sikkasztás ügyében már 
megtörtént az első vizsgálat, mely kiderítette, hogy 
Mace bankárnak a «Credit Lyonnais»-nál nem egy 
milliója, hanem csak 300,000 frankja volt. Azt a 
vasszekrényt, melyben állítólag 400,000 frankja van, 
még nem találták meg. Jellemző, hogy miután a 
uankär már megszökött, még 20,000 frank betétpénz 
érkezett a nevére. A kliensek levelei érdekes adatokat 
szolgáltatnak a Mace üzletéről. Egyik kliens igy ir: 
«tudom, hogy ön nem fog mindig 120 perczentet 
fizethetni, ha tehát pangani kezd az üzlet, adja csak 
egyszerűen vissza a tőkémet.» A Figaro azt jegyzi 
meg erre, hogy Manet egyáltalában kár üldözni. Azok, 
a kik ilyen kamatra adták a pénzt, tudhatták, hogy 
csalóval van dolguk és még ők is bűntársaknak te­
kinthetők. Esyszer már bukott ez a Mace hamisan. 
Eleinte egy franczia-orosz bank alapításán törte a 
fejét s mikor ez nem sikerült, akkor határozta el ma­
gát az uzsoraüzletre.

— A londoni hasfelmetszö ismét eleijeit adott 
magáról. Mint Londonból táviratozzák, egy rend- 
örhivatalnok a múlt éjjel a whitechapeli kerületben 
egy vasúti viadukt alatt egy nöszemély hulláját találta, 
melynek feje a törzstől el volt választva. A rendőrség

azt hiszi, hogy a hírhedt Jack újabb bűntényének 
jött nyomára.

— Nagy katasztrófa Amerikában. Quebekből 
táviratozzák, hogy ott egy szövőgyárban kazánrobba­
nás történt, mely iszonyú, pusíptást ökozott a mun­
kások között. A gyár egy része bedőlt s százötven 
munkást maga alá temetett. Harjnincz holttestet húz­
tak ki eddig a romok alól.

— A szab. osztr. magyar államvásut-társaság 
a következők közlésére kért fel bennünket: «E hó 12-én 
délután 2 és 3 óra között a garam-kövesd-esztergom- 
nánai vonalszakaszon haladó 140. számú gyorsteher- 
vonatban az osztrák északnyugati vasul 1060 számú 
teherkocsija keréktörést szenvedett, miáltal az egyik 
sinszál mintegy 5 kninvi hosszban megrongállatván a 
nevezett vonalon a legközelebb közlekedő 4. sz. gyors- 
és 15. sz. személyvonaloknak ezen esemény folytán 
a szomszéd állomásokon a pályának járhatóvá tételét 
kelleti bevárniok, úgy hogy azok 2 óra 20, illetve 2 
óra 37 pereznyi késést szenvedtek. Egyéb káros kö­
vetkezménye ezen eseménynek nem volt; de a többi 
vonaloknak is a nevezett vonalon a pálya teljes és 
végleges helyreállításáig csak igen mérsékelt menet- 
sebességgel kell haladniok. A vizsgálat ez ügyben 
azonnal megindittalott.»

— Elfogott szerb fatolvajok. A szerb és a ro­
mán tolvajbandák még egyre garázdálkodnak a ma­
gyar határszéli vidékeken, daczára annak, hogy a 
délvidéki csendőrség erélyesen üldözi őket. A napok­
ban a Temesmegye területéhez tartozó szendröi szi­
geten a csendőrök egy 60—70 tagból álló szerb ban­
dát favágáson kaplak. A mint a tolvajok a csendőrö­
ket észrevették, rögtön vad futással menekültek a 
Duna jegén át Szendrü felé s visszafordulva a csend­
őrükre rátüzellek, do a lövések nem találtak. A 
csendőrök ekkor a szigeten elrejtőztek s a szerbek 
még ugyanazon éjjel visszajöttek mintegy 60—7C-en 
a szigetre. Alig foglak hozzá a favágáshoz, a csend­
őrük körülzárták őket s többet bekísértek a főszolga­
bíró elé, a hol kiderült, hogy kettő közülük magyar 
alattvaló és hadköteles. A szerb fa tol vajok lói négy 
szánkát, több fejszét és fűrészt elvettek a csendőrök. 
A megmenekültek újra rájöttek a csendőrökre, de 
senkit sem találtak.

Rövid híreit. Keszthelyen, mint nekünk 
írják, Takács György háztulajdonost az egyik lakója, 
Skáb Károly megkéselte, mert Takács a lakbért 
követelte tőle. Skábot elfogták. — Pctrovoszed- 
Ion Ernyes János ottani gazdát a Tisza melletti 
füzesben orozva lelőtték. A gyilkossággal Gáity Pál 
csőszt gyanúsítják és le is tartóztatták. — Tol­
nán Klemm József öreg polgár ágya a pipájától 
meggyulladt és az öreg úgy összeégett, hogy más­
napra meghalt. — Ugyancsak Tornán Buehmüller 
Adám ácsot egy lezuhanó gerenda úgy fejbe ütötte, 
hogy a szerencsétlen ember harmadnapra meghalt. 
— Heringesen a múlt pénteken Zatorszky Jó­
zsef paraszt legény holttestét a hóban megfagyva 
találták. — BogoUin körül Viseszku Jánost a 
havasokról lezuhanó hógörgeteg egészen eltemette. 
Holttestét még nem találták meg. — Ormós pusz­
tán Novotny Józsefet két hatalmas farkas megtá­
madta és csak úgy tudott elölök megmenekülni, 
hogy fölmászott egy fára. — St.-Oeorgen köz­
ségben, Grácz melleit, Hadler Feronez pinezéjéhen 
petroleumforrást füdöztek fel, — Székesfehérvá­
ron Pollák Ernő 21 éves, beteges fiatal ember 
annyit tánczolt egy bálban, hogy rosszul lett és 2 
óra múlva meghalt. — Szegeden Mikula György 
GO éves moholvi járásbirósági írnok e hó 11-én a 
«Fekete sas» szállodában fűbelőtte magát és rög­
tön meghalt. — Pécsről írják, hogy Pfeffermann 
és Schön nagykereskedésében tegnap délután tűz 
ütött ki, de a tűzoltók egy órai megfeszített munka 
után eloltották. A kár jelentékeny. — Bereczken 
Dániel Ignácz e hó ó-én felakaszotta magái. Sze­
relmi bánat miatt dobta el magától az életet.

— Betörések. Édeskuthy Lajos erzsvbellérijásvány- 
viz és füszerkereskedü üzletébe vakmerő és ügyes 
betörök hatoltak a múlt éjjel. A ház pinezéjo ezelőtt 
összetartozott a szomszédház pinczéjével, az uj tulaj­
donos azonban a két pineze közé falat emeltetett. E 
falon keresztül, melyen egy ácskapocsszeg segélyével 
embernagyságnyi nyilast fúrtak maguknak, jutottak a 
betörök az Edeskuty-féle pinezébe, honnél a süllyesztő 
segélyével egyenesen ;az üzletbe akartak feljutni; 
mikor c terv nem sikerült, lépcsőkön egy kis raktár 
helyiségbe mentek fel, itt az üvegajtót betörték és a 
belülről levő kulcscsal az iroda ajtaját kinyitották ; 
fclfcszitették az összes asztalfiókokat, de csak magá­
nak az üzlettulajdonosnak kézifiókjában találtak 210 
frtot, 8 drb 5-ös bánit (oláh pénzt) és egy sárga 
pénztárczát; azután az üzletbe mentek és ott kivá­
lasztottak egy üveg linóm hollandi likőrt XVynant 
•locking Amsterdam jegyzéssel és 2 üveg Benedikti­
ner likőrt, az üzleti napi pénztárban levő l!l frt vál­
tópénzt magukhoz vették, valamint 4 W’ertheim-féle és 3 
más kulcsol, azután ugyanazon utonjmelyon jöttek, eltá­
voztak. — Goldberger Ezékiel füszerkereskedönek Új­
pesten hajnal-uteza 7. sz. a, pinezéjét ma éjjel négy ismert 
betörő; Bútor Mátyás és Gyula, Tóth Lajos és Bér­
ez eg István meg akarta dézsmálni. Bútor Mátyás és 
Tóth a pinezében elrakott burgonyát szedte össze, 
mig a másik kettő őrt állott. Egyszerre csak arra ment 
a rendőri őrjárat s az örizük megfutottak. A pinezébe 
szorult két jómadarat azonban elfogták.

—Tűz a Köztelken. Az üllői úti Köztelek épületé­
ben Garai Feronez asztalos műhelyében ma éjjel 1 
prakor tűz támadt, mely a forgács és a kész munkák 
egy részét elhamvasztotta.

— A ki Jó szív sorsjegyeket (húzás február lG-ún) 
készpénzen vagy részletfizetésre venni kíván, a leg­
olcsóbban kapja azokat Koritz Antal és társa bank 
és váltó házában Budapesten, József-tér 4. sz.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT-
— Az operaházban jótékony előadás volt volt ma, 

melyet a jeher kereszt-egyesület rendezett a nem­
zeti színház nyugdíjintézete és saját javára. Az elő­
adásokban részt vettek az operaház és nemzeti szín­
ház tagjai. A színház egészen megtelt igen díszes 
közönséggel. Kevéssel 7 óra elölt megérkezett a ki­
rály is s a bdoldali inkognitó páholyban foglalt 
helyet. Határozott kívánságára minden fogadtatás el­
maradt s csuk Zichy Géza gróf intendáns kisérte fd 
ö felségét a páholyba. A király bevárta az egy 
felvonásos vig operát s azután eltávozott. Az 
előadás műsora változatos volt, a mennyiben sza­
vadat, színdarab, opera, kantate s élőképek fordultak 
benne elő, az egyes számoknak a megkrilizálása azon­
ban már nem illene bele egészen a jótékony czél ke­
retébe. A Hunyady László nyitány után Jászai Mari 
szavalta el szépen Kozma Andor sikerült prologját. 
Ezután következett Huber Károly V'ig czimborák 
ezirni't vig dalműve, melynek előadásában kitűntek 
Bárdosy és Fleissig kisasszonyok, továbbá Szendröi, 
Takács és Szívóval ka urak. Ezután Zichy Géza gróf 
Zene ezimü kantatéjának az előadása következeit, 
melyboÄ a magánszerepeket Abrányiné, Broulik 
és Odry énekelték. — A kantate után zajos tap­
sokban tört ki a közönség. — Hívták a szerzőt 
is de az nem jelent meg. A kantate után Náday adta 
elő Dreyfus Frakkban ezimü monológját, a mely a 
kitűnő előadás daczára sem részesült meleg fogadta­
tásban, mert hát az ilyen apró finom dolgok előadá­
sára az opera színpada és nézőtere nem alkalmasak. 
Nagy tetszésben részesült gróf Zichy Gézának A vár 
története ezimü müve, melyet már egyszer előadtak 
az operában, s a melyből most 5 képet mutattak be. 
Ezek között a Sellö és a Szürke Manó czimüek 
tetszettek legjobban. Zajos tapsokat aratott Nagy 
Imre az összekötő szöveg művészi elmondásáért Meg­
említjük, hogy az összes zenei előadásokat Erkel 
Sándor vezette.

— Sauer Emil zongoraművész, ki a legutóbbi 
filharmonikus hangversenyen oly nagy furórét csinált, 
s azóta a londoniakat is elkápráztatta művészetével, 
ma este rendezte önálló hangversenyét a vigadóban.

A pénztárnál már jó előre mind n jegy elkelt, s a 
teremben mégis egész széksorok maradlak üresen, a 
miben alkalmasint jó része volt az operaház mai 
díszhangversenyének. A kitűnő fiatal művész ma is 
óriási sikert aratott, és káprázatos bravourral ját­
szotta végig műsorát, mely a zeneirodalom sze- 
menszedett nehézségű müveiből állott. Eljátszotta 
Beethoven C-dur szonátáját (53 mű), Schumann 
«Toccata»-ját, cgy-egy Ruff Sgambati és Rubin­
stein darabot, két Chopin müvet és Liszt «Nor­
ma ábránd»-ját, mely utóbbival valóságos lázba 
hozta a közönséget. A terem félig kiürült, de a 
bennmaradottak addig tapsoltak, mig Sauer újra 
zongorához ült. A közönség eszeveszetten rohant vissza 
a terembe s tovább hallgatta a művészt, ki most kez­
dett igazán belemelegedni. A tapsoló!; és éljenzők még 
a lépcsőn is zajongva kisérték le a fiatal óriási, ki 
kétségkívül egyike a mai legelső zongorásoknak. Meg­
említjük, hogy ma, nem lévén zenekar, a melylyel ver­
senyezzen, sokkal inkább mérsékelte akrobatái erejét 
és Chopin 5-ik számú nocturue-jét, s egy saját szer­
zeményű hangverseny-etudejét finom árnyalással adta 
elő, s pianóival is több Ízben exczellált.

— A magyar zeneiskola február hó 15-én, esti 
7 órakor saját helyiségében (Váczi-körut 16. szám II. 
em. 52.) előadási gyakorlatot rendez növendékeinek 
közreműködése mellett.

— Az orsz. m. képzőművészeti társulat választ­
mánya -tegnap este Harkányi Frigyes elnöklete alatt 
ülést tartott A teli kiállításnak kedvező eredmé­
nyéről az igazgatóság jelentését a választmány üröm­
mel és tetszéssel fogadta. E szerint november 25-tül 
január 25-íg, a bezárás napjáig, belépti jegyekből 
tárgymutatókból és ruhatári jegyekből összesen 
10,134 forint 25 krajezár volt a bevétel, a lá­
togatók száma pedig 33,953-ra ment. Még sokkal 
kedvezőbb volt a vásárlások eredménye. E szerint ö 
felsége a király f> magyar műtárgyat vásárolt 8820 
frlon, a kormány 2 magyar müvet 2000 forinton, 4 
külföldi miivel 8640 frlon ; a képzőművészeti tár­
sulat. a nemzeti muzoum számára egy magyar müvet 
2000 írton; tagja 1 javára a téli kiállításból 11 magyar 
müvet 4270 forinton; a karácsony-uj- vi tárlatból 12 
magyar müvet 910 fiion; az 1 frtos sorsjáték czéljára 
3 magyar müvet 600 frlon és 2 külföldi müvet 250 
fiion; magán miibarátok: a téli kiállításból 32 magyar 
miivel 11935 írton, 14 külföldi miivet 10260 fiion, a 
karácsony-újévi tárlatból 42 müvet 2684 fiion. A ma­
gánvásárlások összege e szerint 88 műtárgy után 24885 
frt és a téli s vele kapcsolatos karácsony-újévi kiállí­
tás folyama alatt elkelt összesen 12S műtárgy 
52375 frtoji. Ha hozzászámítjuk a tavaszi és a vi­
déki kiállításokon a társulat közvetítése mellett történt 
eladásokat, úgy az évi vásárlás megközelíti a 80,000 
forintot, mely összeg, mintegy 20,000 forinttal múlja 
felül az 1885. évi országos kiállítás rendkívüli 
alkalmával elért eddigi legnagyobb müvásárlást. 
A berlini kiállítás magyar osztályának lehetőleg gazdag 
létrehozása az igazgatóságnak egyik legfőbb törekvése. Ä 
berliniek a legnagyobb előzékenységet tanúsítják, hogy 
a magyar művészet méltó helyet foglalhasson el e 
nagy fontosságú kiállításon. Megküldték a nagy kiál­
lítási palota tervrajzát, s á szerint a magyar osztály­
nak a középső felülvilágított dísztermet engedték át, 
Ausztria, Németország és Olaszország szomszédságá­
ban. A társulat most már abban a helyzetben lesz, 
hogy a magára vállalt feladatot teljes erőfeszítéssel 
valósítsa meg, minthogy gr. Csáky Albin vallás- és 
közoktatásügyi miniszter e czélra 3000 forint állami 
segélyben részesítette.

— Rátkay László tiszteletére, abból az alkalom­
ból, hogy «Arvalányhaj» ezimü népszínműve sikerrel 
került előadásra a népszínházban, a dunaföldvári leá­
nyok fényes bankettet rendeztek, melyen Dunafüldvár 
és vidékének egész előkelősége részt vett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A húsárak felemelése ellen újabb intézkedé­

seket tervez a közélelmezési ügyosztály. Azzal akar­
nak most ugyanis sakkot adni a húst mesterségesen 
megdrágító mészáros-kartellnek, hogy megteszik az 
előkészületeket arra, hogy a fővárosban lehessen tinó 
és iiszűhusl kimérni. Régi szabályrendelet akadályozta 
eddig a fiatal marha levágását a fővárosban, ha vág­
tak is, a mészárosok azt, mint magasabb minőségű 
húst árusították. Az országos gazdasági egyesület e 
tervet szintén helyesli. Ha a dolog megvalósul, termé­
szetesen azt is meg fogják állapítani, hogy mennyi 
idős marhának a busát lehet tinó és üszühus- 
képen kimérni, s a tekintetben is intézkedni fog­
nak, hogy a tinóimat a marhahússal a mészáros 
urak fel ne cserélhessék. Egyidejűleg meg fogják álla­
pítani, hogy a borjú mily korában vágható le. Most 
kéthetes borjukat is vágnak. Az országos közegész­
ségügyi tanács, az orvos-egyesület, és az állatorvosi 
intézet a mellett nyilatkoztak, hogy négy hetes kora 
elült a borjut ne engedje meg a hatóság a közfogyasz­
tás számára levágatni. A mészárosok azt akarják, 
hogy bízzák az ö gyakorlati érzékükre, hogy me­
lyik borjut vágathatják le. Az országos köz­
egészségügyi tanács azonban nem akarja res­
pektálni ezt a gyakorlati érzéket. Az orsz. ál­
latorvos egylet szintén foglalkozott a húsárak 
emelésének kérdésével s a választmány tegnapi 
ülésén elhatározta, hogy meg fogja keresni a főváros 
tanácsát, hogy a többi nagy városok példájára, hol 
a lóhus a szegény néposztály táplálkozásában oly 
nagy szerepet játszik, a lovaknak közfogyasztás czél- 
jábúl való vágására és lóhus kimérésére adja meg az 
engedélyt.

— A középltósl bizottság ma délután ülést tar­
tott Gerlóczy Károly alpolgármester elnöklete alatt. 
Az ülésen a bizottság a következő ügyeket intézte el.

Bejelentették, hogy a népszinház-nteza szabá­
lyozási tervéhez a közmunka tanács hozzájárult, de 
kikötötte, hogy a Csokonai- és Nugyfuvaros-utczák 
sarkán levő küzkutakat távolítsák el. A mérnöki hiva­
tal azt javasolja, hogy a küzkutak a szomszédos ut- 
czákban helyeztessenek el. A bizottság ezt el is fo­
gadta. — A köztemető-úti vasút vágányait a nép- 
szinház-utezában a József-körút táján épen a vízveze­
téki cső felett rakták le. A mérnöki hivatal most azt 
az előterjesztést teszi, hogy a vízvezetéki csöveket a 
vasút vágányain túl helyezzék el, nehogy a sokszor 
előforduló csőjavitási munkálatok megakadályozzák 
a vasút közlekedését. A javaslatot a bizottság el­
fogadja s ezzel kapcsolatban kimondja a népszin- 
ház-utezának a vig-ulezára való szabályozását. — 
A kultuszminiszter leiratot intézett a fővároshoz, mely­
ben az ipariskola elölt a népeszinház-uteza fa- 
burkolását sürgeti meg. A bizottság már foglalkozott 
ez ügygvel s azt határozta el, hogy az utgerincz ki­
vételével az utcza két oldalát a járdáig látja csak el 
faburkolattal. A kultuszminiszter az egész úttest fa- 
burkolását kérelmezi, de a bizottság megmaradt régi 
határozata mellett. A házépítő tisztviselő egyesü­
letnek megengedik, hogy saját költségén befásithassa 
a telep utczáit. — A Horváth-féle kertben gyermek­
játszó helyei állítanak fel. Költsége 150 frt. A vinczellér 
képezde igazgatósága folyamodott a lövároshoz, 
hogy az intézethez egy utat építsen ki. A mérnöki 
hivatal terve szerint az úttest kiépítése 11000 forintba 
kerülne, s ezen kívül még több kisajátítást is kellene 
eszközölni. A bizottság határozatához képest a terve­
ket visszaadják a mérnöki hivatalnak azzal az utasí­
tással, hogy a kisajátítás költségeiről is legyen hozzá­
vetőleges számítást. Bemutatják a X. kér. czeglédi és 
Gancz-utczák burkolási tervét. Elfogadják. Hasonlóké­
pen hozzájárul a bizottság az I. kér. promontori ut 
befásitási tervéhez, melynek költsége 420 frt. Végül 
elhatározta a bizottság, hogy a vácziutról a lőportár- 
dűlőig egy ideiglenes vízvezetéki cső fektessék le.

— A Budapesten szervezendő róm. kath. püs­
pöki helynőkség és székes-káptalan tárgyában köz­
gyűlésiig kiküldött bizottmány február hó 14-én 
(szombaton) délután 4 órakor az uj városház közgyű­
lési társalgó termében ülést tart.

— A vízvezetéki szabályrendelet és díjszabás
életbeléptét a miniszter engedélye következtében íebr. 
1-töl számítják. _______

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szent-István társulat tegnapi választmányi 

ülésén gr. Zichy Nándor és dr. Kisfaludy A. Be a 
elnököltek. Az ülés során dr. Kisfaludy A. Béla 
társ. alelnök referál az esztergomi gyászünnepségrül, 
a melyben a társulat igen szép számú küldöttsége a 
társulati elnök vezetése alatt vett részt. Ennek kap­
csán előterjeszti az elnökség azt az indítványát, hogy 
a társulat fővédnökének lelki üdvéért febr. 19-én az 
egyetemi templomban ünnepélyes rekvium tartassák, 
melyre a kath. társulatok is meghivassanak. A vá­
lasztmány a jelentést tudomásul vette, , illetőleg 
egyhangúlag határozattá emelte. — Továbbá je­
lentést ' tett az alelnök a bécsi apostoli nun- 
cziusnál lett látogatásáról, mely alkalommal a társu­
lat péterfilléreit nyújtotta ál a pápa számára. A vá­
lasztmány a számvizsgáló bizottság jelentését a telje­
sített zárszámadások és a pénztár megvizsgálásáról 
tudomásul vette, a társulat pénztárnokának, Knesell 
Antal pápai kamarásnak, köszönetét fejezte ki s a 
nagygyűléshez intézendő felierjesztésében számára a 
felmentvény kiadását kérelmezni fogja. Hummer 
Nándor társulati titkár a gazdasági s pénzügyi bizott­
ság megbízásiból terjedelmes s a társulat egész va­
gyoni állapotát felölelő jelentésében bemutatja a tár­
sulat vagyonmérlegét az 1890. év végén s az 1891. 
évi költségvetést s kiemeli a társulat kedvező vagyon 
állapotát. A választmány a költségvetést letárgyalta, a 
bevételt: 125,073 forint 44 kr összegben, a kiadást; 
113,520 frt összegben állapítja meg.

— A természettudományi társulat estélyeinek 
során az egyetemi ásványtani intézet helyiségében 
Kremier József műegyetemi tanár a múzeum ás­
ványtárának őre ma kozdle meg cyklusos előadását 
az ásványtan köréből. A nagyközönség feszült figye­
lemmel hallgatta az érdekes előadást, melyet Kren- 
ner József jövő pénteken folytat.

— A magyarországi Kárpát-egyesület buda­
pesti osztálya február 14-én, délután 6 órakor az 
egyetemi fizikai intézetben (IMII., Estcrházy-utc/.a 3. 
sz.) tartja meg rendes évi közgyűlését.

— A pécsi ügyvédi kamara kebelében élénk és 
komoly mozgalom indult meg, melynek czélja ügyvédi 
nyugdíjalap megteremtése. A kamara tiz tagú bizott­
ságot küldött ki a tervezet előkészítésére és kidol­
gozására.

— A szikvlzblzományosok betegaegélyző és 
temetkezési egyletének választmánya Péteri elnök 
indítványára elhatározta, hogy ezentúl az ülések ma­
gyar nyelven folyjanak, valamint az egylet egész ügy­
kezelése, mely addig német volt, kizárólag magyar 
legyen. A fővárosban még számos egylet vehet példát 
erről.

— A szent Péter czimii első budapesti egyesült 
házmester betegsegélvzö- és temetkezési egylet rendes 
közgyűlését február 15-én délután 2 órakor, a VII. 
kér. Kertész-utcza 28. számú helyiségben tartja meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— «Vezérigazgatók» a törvényszék előtt-

Krátky János, Pollák János és a két P\tchs hitel­
szövetkezeti «vezéregyéniségek» bűnügyében, a kiknek 
viselt dolgairól annak idején részletesen megemlékez­
tünk, Fenyvessy Arnold kir. törvényszéki biró, mint 
tárgyalást vezető elnök, márczius 18-ára tűzte ki a 
végtárgyalást. Erre a napra a törvényszék eddigelé 
77 tanút idézett be, valószínű azonban, hogy a 
tárgyaláson szereplő egyének száma a 100-at is 
meghaladja majd. Krátky János a vizsgálati fogságot 
elrendelő végzés ellen nemcsak fölebbezéssel élt, ha­
nem még külön kérvényt is intézett a törvényszékhez, 
de kérelmét a törvényszék elutasította azzal a indo­
kolással, hogy a könyvek megvizsgálás végett már 
kiadattak a szakértőknek s a mig véleményes jelentés 
kíséretében vissza nem érkeznek, addig kérelmező 
szabadonbocsáttatását megengedni nem lehet.

— Letartóztatott szövetkezeti «vezérférüu.» 
Gelb Sámel és fia Gelb József «Kölcsönös hitel- és 
takarékszövetkezet» czimen pénzintézetet alapítottak s 
ennek ügyeit együtt vezették. Nemrég történt, hogy 
Drill vizsgálóbíró n fiatalabbik Gelbct a bécsi orszá­
gos törvényszék megkeresésére letartóztatta s ebből 
kifolyólag később megidézte és ugyancsak a törvény- 
házban rnarasztotta If cisz Józsefet, a «Magyar hitel­
es takarékszövetkezet» vezérigazgatóját is, aki már 
egyszer három hónapig ült vizsgálati fogságban s ki- 
szabadulása után Gelb Józsefet «föiigynöknek» vette 
volt magamellé. XX’eisznak, akii 500 rendbeli 5—25 
forintos csalás miatt jelentették föl külföldi károsul­
tak, e napokban történt kihallgatása ma délelőtt az öreg 
Gelb Sámuelnek a kihallgatását és letartóztatását is 
maga után vonta. XX'eisz ugyanis azzal vádolja Gelb 
Sámuelt, hogy a terhére rótt csalásokban segédkezett 
neki. Letartóztatása azért történt, nehogy a vizsgálatot 
meghiúsítsa. — Gelb Sámuel egyébiránt, épen mint 
XX'eisz, negyedszer ül most vizsgálati fogságban. Hitel­
szövetkezeti manipulácziókban szerfelett' «gazdag» 
múltja van. Eddigelé négy szövetkezetei alapított s 
egyik helyen mint «vezérigazgató», másutt mint «ve­
zértitkár», majd mint vezérügynök szerepelt. Még 
egy más ügyben is vádolják öt. A XX'eisz-féle 
«Magyar hitel- és takarékszövetkezet» ügyében ugyanis 
a kir. ügyészség csak most terjesztette be a törvény­
székhez vádinditványát, a melyben főbbek között Gelb 
Sámuel vád alá helyezését is kéri. Ötven rendbeli 
csalással van vádolva. Még 18S0-ban tettek ellene föl­
jelentést s a vizsgálat egész mostanáig húzódott.

— A bitdaeörsl rlblllió ügyében szerepelt Pollák 
Sámuel és Manstvirth Mór vádlottakra nézve ma 
véglegesen döntött a kir. kúria. A kir. tábla tudva­
levőleg Mauswirthra vonatkozólag helybenhagyta volt 
a törvényszék fölmentő ítéletét, Pollák irányában pe­
dig, eki időközben meghall, a további eljárást meg­
szüntette. A kir. kúria ma azt a magánbirósági ítéle­
tet helybenhagyta.

Frankfurt, (a Majna mellett) febr. 13. A Gottoni 
Silo és társa római bankháznak a «Frankfurter Zei­
tung» és ennek levelezője ellen a bankházra nézve 
hátrányos pénzügyi hir terjesztése miatt indított pe­
rében a törvényszék úgy ítélt, hogy a kezességi köte­
lezettség csakis rosszhiszeműség lenforgása esetén ál­
lana be. A törvényszék ennélfogva elutasította a ke­
resetet és felperesi elmarasztalta a költségek megtérí­
tésében azon esetre, ha az alperesek leteszik a nekik 
kínált esküt arra nézve, hogy a távirat elküldésénél, 
illetve felvételénél nem tudtak a közzétett tények va­
lótlan voltáról.

MULATSÁGOK.
— Altiszti bál. A Mollináry-ezrcd altiszti kara 

ma este a XVassermann-féle helyiségben csinos táncz- 
vigalmat rendezett. Fegyverek,'zászlók diszitették a ter­
met, melyben nagy közönség volt vendége a szépen 
sikerült mulatságnak. Az ezrednek majdnem teljes 
tisztikara megjelent az altisztek tánczestélyén, a tá­
bornoki karból szintén többen voltak jelen, katona­
zene mellett vígan folyt a táncz s a mulatságnak csak 
a reggeli órák vetettek véget.

— A medikus tánczestélyt febr. hó 18-án tartják 
meg a XU.—VII. erületi kör termeiben. A remek ki­
vitelű lánczrend és az uj «medikus keringő» kedves 
meglepedés lesz. A kik meghívóra igényt tartanak, a 
rendezőség irodájában (Hungária szálló I. em.) jelent­
kezhetnek.

— A Józsefvárosi 2. sz. tank. szegénygyermo- 
keket segélyese egylet tánczczal egybekötött hang­
versenyének, melyet márcz. 7-én tartanak meg a vi­
gadó összes termeiben, mái- meg van a teljes 
programmja. Blaha Lujza énekelni fogja a felkapott 
«Csitt, csitt, csitt ...» dalt és nyul-nótát, Völgyi 
Kornélia czimbalmon játszik népdalokat, Aggházy 
Károly zongorán ad elő több számot, Gaál Jenőné 
énekel, Nagy Imre elszavalja Váradi Antalnak «Rá- 
kóczy Rodostóban» ezimü költeményét, Wilmouth 
Bódog (gordonka), Kaszner Károly (czimbalojn) és 
Si.no88 Antal ízonnora) zenekisérete mellett.

— A gyógyszerószbált holnap tartják meg a vi­
gadó összes termeiben. A bál rendkívül látogatottnak 
ígérkezik. Cserhalmay Ferenczné, a lady patroness 
nagy társasággal jelenik meg a bálon."

— Az iparos Ifjak «Nefelejts» társasköre febr. 
15-én, vasárnap saját helyiségében (soroksári-uteza 
12. sz.) felolvasással egybekötött házi hangversenyt 
rendez.

— Az Erzsébet-város külterületének társasköre
febr. 14-én hangversenynyel egybekötött kedélyes csa­
ládias estélyt tart saját helyiségében.

— A magyar kereskedelmi utazók egysülete 
saját helyiségében febr. 14-én hangversenynyel egybe­
kötött estélyt rendez.

— A Poel Zedek egylet kebelében alakult hölgy, 
bizottság febr. 21-én a vigadó éttermében tánczestélyt 
rendez.

— Mulatságok Keszthelyen. A farsang végén — 
mint Keszthelyről levelezőnk írja — az ipartestük-! és 
a társas-kör tartott mulatságot; előbbi bált az «Ama- 
zon» szálloda nagy termében, hol a négyeseket 40— 
50 pár tánc/.olla. A bálanyai tisztet A agy Pistúni 
az ipartestedet uj elnökének neje teljesilé. A kőiben 
a lánezot társasvacsora előzte meg, melyet számos 
felköszöntü fűszerezte.

— A «magyar testgyakorlók köre» vigalmi hi. 
zottsága a f. évi február hó 26-án a VI. cs VII. kér. 
kör dísztermében tartandó lánczvigalonira a meghívó­
kat már szétküldte. A lánczvigalom előre látogatott­
nak ígérkezik.

— Az újpesti «Arany János-kör» február 21-én 
a Reisieh-féíe Colosseum összes helyiségeiben jóté- 
konyczélu műkedvelői operetté előadással egybekötött 
tánczestélyt rendez.

— A lepsényi cv. ref. egyház elöljárósága a
felállítandó Dunántúli ref. felső leányiskola alaptőkéje 
javára febr. 10-én Molnár István segédlelkész kezde­
ményezésével és az egyházi elöljáróság buzgó pártfo­
gása mellett felolvasással és szavalattal egybekötött 
sikerült tánczvigalmal rendezett. Mint levelezőnk Írja 
az est sikerét nagyban emelték Bakó József humoros 
szavalata, Molnár István kellemes felolvasása, Gróf 
Imre, Balassa Lajos és Lintner Sándor a bál érdeké­
ben buzgó toborzásukkal, Kovács János egyházi gond­
nok szorgoskodás,ival és számos intelligens család a 
megjelenésükkel díszessé tették a mulatságot. A tiszta 
jövedelem 50 frt volt, a táncz reggeli 6 óráig tartott 
kitűnő hangulatban.

— Vas vármegye tisztikara, élén Reiszig Ede al­
ispánnal, e hú 7-én Szombathelyen a vármegye szék- 
búzának termeiben a dunántúli lcözm. egyl. javára 
látogatott s minden tekintetben sikerült bált rende­
zett, melyhez fogható a vidéken vajmi ritkán fordul 
elő. Mint levelezőnk írja. megjelentek a bálon a vár­
megye mtelligencziájának minden rendű és rangú 
tagjai, az illeni fönn arisztokraczia családjai majd­
nem teljes számmal s a szomszéd vármegyékből is 
nagy közönséget vonzott a hazafias czél s a vasvár- 
megyei bálok jó Ilimévé. A lánczvigalom összes jö­
vedelme a 2600 frtot meghaladja, a tiszta jövedelem 
körülbelül 1500 frtot lesz, mely a D. K. E. pénztárát 
fogja gyarapítani. A fényes siker érdemének pálmája 
első sorban a vármegye lelkes alispánját s tisztikarót 
illeti, mely a hazafias őzéiért lelkesülni s lelkesíteni 
tudott, szívesen tett és fáradott. A tánezokat Szegedy 
Béla cs. és kir. kamarás orsz. képviselő rendezte. A 
bálon a szomszéd vármegyék előkelőségeiből is nagy 
számmal jelentek meg a vendégek s a mulatság a 
legfesztelenebb bonyolatban egészen a reggeli órákig 
tartott.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Bernálfalvi és földvári Földváry 

László csász. és kir. kamarás, tart. huszárhadnagy, 
haraszti! nagybirtokos febr. 9-én vezette oltárhoz 
Spannocchy Jozefin grófnőt. A fényes esküvő tanúi 
voltak: Spannocchy Frigyes és Leó grófok, mint a 
menyasszony fivérei, báró Jósika Andor, Klebersberg 
Zdenko és Béla grófok, Amelin, Alfréd és \:iktor bá-- 
rók. Az csketést Kraszna János haraszti-i plébános a 
menyasszony gerendi kastélyának házikápolnájában 
végezte. — Tóth József kismartoni áll. polg. isk. ta­
nár Béesben febr 9-én vezette oltárhoz Herman Kor­
néliát, néhai Hanzly Endre ö felsége személye kö­
rüli magyar minisztériumában levő kabinetigazgató 
húgát.

— Eljegyzés. Lösch József huszár-kapitány elje­
gyezte Nagy-Körösön özvegy Jalsuviczky Károlyné, 
szül. Kenessey Ida fükibirtokosnó leányát, Ilonát.

GYÁSZROVAT.
Ifj. Marschalkó József köz- és váltó-ügyvéd Iglón 

febr. 10-én életének 40-ilc, boldog házasságának 17-ik 
évében meghalt. A boldogult hült tetemei e hó 12-én 
délután 3 órakor az ág. ev. egyház szertartásai sze­
rint örök nyugalomra helyeztetett.

Newyork, febr. 13. Porter tengernagy meghalt.

A hivatalos lap febr. 13-i számából.
Kinevezés. A király dr. Hcnsch Aurél lőcsei ügyész­

ségi alügyészt a szepes-szombati járásbírósághoz já- 
rásbiróvá, dr. Várady Gábor budapesti ügyészségi 
alügyészt a fiumei ügyészséghez iigyészszé, végül dr. 
Szedlák István kiráíy-helmeczi járásbirósági albirót 
a nyíregyházai ügyészséghez alügyészszé, dr. Bakó 
József debreczeni törvényszéki jegyzőt a mátészalkai, 
Göttinger Rajner soproni törvényszéki jegyzőt a 
csornai, továbbá dr. Térfi Gyula budapesti törvény- 
széki aljegyzőt a ráczkevei, dr. Rrassy-Hokkes Jó­
zsef budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéki al­
jegyzőt a vaáli, végül dr. Plathy Zsigmond budapesti 
törvényszéki aljegyzőt a breznóbánvai járásbírósághoz 
albirákká kinevezte. A m. kir. igazságügyminiszter: 
Virágli György budapesti kir. ítélőtáblái, dr. X aisz- 
alapitvúnyi joggyakornokot az aranyosmaróthi kir. 
törvényszékhez jegyzővé és dr. Farkas József buda­
pesti kir. ítélőtáblái, dr. Xraisz-alapitvánvi joggyakor­
nokot a moóri kir. járásbírósághoz aljegyzővé, Bu- 
zády Boldizsár nagykanizsai kir. ügyészségi írnokot a 
czeglédi kir. járásbirásághoz Írnokká, Horváth György 
szabadkai, Schönfeld Imre pestvidéki és Tóth Ká­
roly egri kir. törvényszéki telekkönyvi betétszerkesz­
tési dijnokokat telekkönyvi betel szerkesztési Írno­
kokká ; a m. kir. pénzügyminiszter : bolberitz Károly 
pénzügyi fogalmazó-gyakornot II. oszt. pénzügyi fogal­
mazóvá nevezte ki; továbbá a m. kir. belügvminisZ- 
terium számvevőségéhez: Tamási/ Géza II. oszt. 
számtiszt 1. oszt. számtisztté, Neviczky Tivadar és 
Keuler Iván III. oszt. számtisztek 11. oszt. száintisz- 
tekkv, Bujdossy Miksa és Gogolok József számgya- 
kornokok III. oszt. számtisztekké, végre Dugovich 
Titusz — ideiglenes minőségben számgyakornokká; 
az egri kir. törvényszék elnöke: a felügyelete alatt 
álló gyöngyösi kir. járásbírósághoz Kozmúri Emil 
jogszigorlót díjtalan joggyakornokká nevezte ki; a 
kassai kir. törvényszék elnöke: Kail Antal kassai kir. 
járásbirósági segvlydijas joggyakornokot a kassai kir. 
törvényszékhez helyezte át és a kassai kii. járásbíró­
sághoz segélvdijas joggyakornokká Reiniehovszky 
Rezső kassai kir. törvényszéki díjtalan jozgyakornokot, 
a lugosi m. kir. pénzügyigazgatóság: Gitschner Re­
zső tartalékos hadnagyot az oraviczai kir. adóhivatal­
hoz ideiglenes minőségben VI. oszt. adótisztté ne­
vezte ki.

Királyi adomány. A király : Lándzsér, Kis- Új­
falu Várkeszö községeknek, tüzoltószerek beszerzé­
sére, valamint a gelsei, bélvattai, szomolányi. szer- 
csingoveczi és várkeszői önkéntes tűzoltó-egyletek ré­
szére egyenkint 50, összesen tehát 400 frtnyi segély- 
összeget magánpénztárából adományozott.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter: Kő­
halmi Antal rahói kir. jbirósági Írnokot a felsővisói 
kir. jbirósághoz, Kónya Ferencz szerdahelyi kir. jbi­
rósági végrehajtót, a segesvári kir. jbirósághoz he­
lyezte át. — A király Bagossy Pál mátészalkai 
albirónak a nagykárolyi járásbírósághoz kért áthelye­
zését megengedte: továbbá a m. kir. igazsácügymi- 
niszter: Kunfalvy János tokaji, Ginder Károly szen­
tesi, Bússá Ignácz rétsági, Zsarnay Imre szepesvár- 
aljai kir. járás^ifiígági, továbbá Búcsú István aranyps-

„róthi kir.törvényszékiI 
{"“Járásbirósági, végül]
Kon Csíkszeredái kir., t3
A/cdi kir. járásbirósági il 
gerjesztési Írnokok tisz
átTffévv^ltoztat4a'

íimegengedtetett^

"TTTcözöní
Hirtelen

faragó Ödöi

Alófirottak mélyen] 
tik a felejthetlen jó
és sógor

ÁCS
halálát, ki rövid szel 
radhatatlan életének! 
hó 13-án reggeli félj 
derült.

A boldogoknak 
ref. egyház szertártól 
13. szám a. fekvő hl 
beszenteltetni, s onnl 
kertben örök nyugalj 

Budapest, 1891. f<í 
Ar örök rilÚRoj 

IQ. Ács Károly, 1 
szül. Ács Ida, Me| 
Vilma, Acs Etol, 
mekei. Acs Karolj 
nos, Krziván A ni 
dimeczky Mihály] 
mint sógomé. M« 
IQ Ács Károlyi 
mint menye. WaltJ 
Mersita Nándor, | 

Ida, Mersi 
Temetési

Aranyérem, a 
szett kiálltul

Köhögés, rekedtség]
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Wilhelmsdorl 
14-szer
erős malótatnrtnlmnkl 
gercsillapitóbb és nyál 
korkák, melyek czukol 

egész hatástaluj

Fiók Budapesti
Raktár a legtöbb gvój 

Csak akkor

Küfferle

TÁV
Berlin, febr. II 

Corr. Caprivi biro 
melyet a birodalmi 
vonatkozólag tett. ei 
az angol-német egye 
hogy a mostani bin 
marck herczeg tradi 
ződés anyagi előkés 

Berlin, febr. 1 
ma Caprivi birodal 
szár is résztvett. A 
meg s üdvözölte 
minisztereket és 
nél a csóscór B 
birodalmi gyűlési 
vele Caprivi hire 
lyet a birodalmi 
Az ebéd végeztével 
foglalt volna, élén 
lökkel s különöst 
Preysing Konrád g 
leld) és Porsch ké 
szólitással tüntetti 
vozott a kanczellái 

Hamburg, fe 
A Hamburger Na< 
a ki neki annak L 
levelet kapott, m 
utal arra, hogy a 
kig mily károsan 
'ag Oroszország el 
Zeitung volt. A l 
Walderseenek, a 1 
ízért kellett Feriit

Róma, febi 
tójának távirat; 
nisztertanács a 
'öltésének kén' 
Eddig csők■ a kit 
tiszten álla-mtit] 
holnap a képv 
1 kormány pre 
•Hány továbbre 
3igi szövetségi­
hatalmakhoz 
•ehetöleg fönn 
* szabadságot 
& törvények s 
‘ett mindent c 
'artás egvensu 
ien terén eszi 
•lelyreállitsa,
1 bankjegyek 
'brmja által 
törvényt ellen] 
*dja hozzá be 
A holnapi ülé: 
szinüleg két 
képviselőházi 
tani lemondás

Róma, febr 
^eletet közöl, mc 
az ügyek intézé 
tőtitkár a minisz
alárendelve. A í
Bz állásra Malva

Hóma, fel
*1 lévén intéz



meg a vi- 
I látogatottnak 
Ny patroness

kaskőre febr. 
broksári-utcza 
j hangversenyt

társasköre
(kedélyes esa-

[ egysülete
fiynyel egybe-

LlakuU hölgy.
tánczestélyt

jmg végén — 
Iparlestulet és 
tit az «Ama- 
íveseket 40— 
Ygy Piát óné 
r- A körben 
Ilyet számos

vigalmi bi- 
és VII. kér. 

|i a meghívó, 
re látogatott.

jebruár 21-én 
Jégéiben jóté- 

egv bekötött

IJárósága a
ja alaptőkéje 
(kész kezde- 
|uzgó pártfo-

cgybekötött 
felezőnk írja 
tsef humoros 
vasasa, Gróf 
I bál érdeké- 
fcyházi gond- 
>ns család a 
jgot. A tiszta 
Fiáig tartott

Iszig Ede al- 
■megye szék- 
rgyl. javára 
I bált rende- 
Itkán fordul 
pálon a vár- 
_ és rangú 
lládjai majd« 
Kgyékböl is 
Is a vasvár«
I összes jö« 
k jövedelem 
F-. pénztárát 
hek pálmája 
I' liszlikarót 
I? lelkesíteni 
fát Szegedy 
rendezte. A 

pöl i< nagy 
mulatság a 

beli órákig

I Földvári/ 
bárhadnagv, 
|e oltárhoz 
kiivö tanúi 
|k, mint a 
Klebersberg 
IViktor bá- 
I plébános a 
jipolnájában 
|lg. isk. ta- 
Jrman Kor- 
emelve kő- 
Inetigazgató

bitány elje- 
I Károlyné, 
Diónál.

jgyvéd Igldn 
fának 17-ik 
jo hú 12-én 
Jrtásai sze-

Jneghalt.
I "•
kmából.

egyetértés; szombat, február u.

Kis- Üt-
beszerzé- 

nyi. szór* 
kletek ré­
ti segcly-

Iter:
felsővisdi 
kir. jbi- 

bhoz be- 
htészalkai 

áthelye-

koly szen- 
Lepesvár- 
aranTP»"

óthi kir. tör vényszéki, Szóltsányi István galgóczi, 
járásbirösági, végül Kor Mór újvidéki, Darkó 

í n csik’szeredai kir. törvényszéki és Uszkay Tamás 
■«di kir. járásbirósági írnokokat a telekkönyvi betét- 
jerkesztési írnokok tiszti létszámába saját kérelmükre

át#évvált°ztatáa. Fóyel Sándor és Ágoston egri 
„ ÍLmi ugvahottani lakosok vezetéknevének «He- 

ji»-re. kiskorú Szedlák Johanna Vilma vágsellyei 
M! tó'ég’ü ugyanottani lakos vezetéknevének «Fül- 
i ' re kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelet­
id megengedtetett.

A közönség köréből.
Hirtelen elutazás miatt
, minden bútoraimat és házi felszereléseimet. Meg- 

C! ihetö 10-töl 3 óráig. Teróz-körut 22. szám alatt 
tetiniuc ieDrazse-féle palota. 4:103
faragó Ödön helyettese Újházi.

Alólirottak mélyen szomorodott szívvel jelen­
tik a felejttietlen jó atya, testvér, após, nagyapa 
és sógor

ÁCS LAJOS
magánzónak

halálát, ki rövid szenvedés után. munkás és fá­
radhatatlan életének 77-ik évében f. évi február 
hú 13-án reggeli fél 3 órakor az Urban olszen- 
derült.

A boldogultnak földi maradványa az cvang. 
ref. egyház szertartása szerint a Vili.. Vas-utcza 
13. szám a. fekvő házban délután 3 órakor fog 
bfszenteltetni. s onnét a kerepesi ut melletti sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni.

Budapest. 1891. február hó 13-án. 4308
Az őrölt világosság fényesltotljólt neki !

Ifj Acs Károly, tizv. Walter Forenczné 
fzq| Ács Ida, Mersits Nándornó szül. Áce 
Vilma, Ács Etelka, Ács Géza mint gyer­
mekei. Ács Károly mint fivére. Lengyel Já­
nos. Krziván Autal mint s"sorai. Özv. Ra- 
dimeczky Mihályné szül. Lénnyel Erzsébet 
mint S'íorné. Mersits Nándor mint veje. 
Ifj Acs Károlyné szül. Andrássy Hilda 
mint menve. Walter Béla. Mersits Armand 
Mersits Nándor. Mersits Vilma, Mersits 

Ida. Mersits Jenő mint unokái.
Temetési nap február hó 15-ón.

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré-|
szeti kiállításán Becsben 1SS3.

köhögés,rekedtség, elnyálkásodás sib. eilen,]
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Wilhelmsdorfi maláta-kivonati,! 
14-szer kitüntetett ezukorkákj
frős malátatartalmnk miatt sokkal ncdvesltőbb, in-1 
crrcsillapitóbb és nyálkaoldúbb, mint azon mellvzu- 
kurkak. melyek ezukoruál sem egyebei, vagy amellett | 

ege-z "hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.|
Raktár a legtöbb gyógyszerész és

Csak akkor valódi, ha a
kereskedő uraknál. | 
dobozon áll:

Küfferie Jóxsef és Társa»

r.ÍVIRATOK.
Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Ci.Tr. L'aprivi liirodaltni kanczellár nyilatkozata, 
melyet a birodalmi gyűlésben a gyarmatpolitikára 
vonatkozólag tett. egészen uj világításba helyezte 
az angol-német egyezményt. Most már bizonyos, 
hogy a mostani birodalmi kanczellár egészen Bis­
marck herczeg tradiczióiban mozgott, hogy a szer­
ződés an vagi előkészítése utóbbitól eredt.

Berlin, febr. 13. A parlamenti ebéden, melyet 
ma L'aprivi birodalmi kanczellár adott, I Uniós csá­
szár is résztvett. A császár hat órakor érkezet1 
meg s üdvözölte a jelenvolt államtitkárokat' 
minisztereket és egyes képviselőket. Az. ebéd­
nél a császár Bötticher miniszter és Levetzow 
birodalmi gyűlési elnök közt ült, szemben 
vele Capriri birodalmi kanczellár foglalt he­
lyet a birodalmi gyűlés két alelnöke között. 
Az ebéd végeztével a császár, a nélkül, hogy helyet 
foglalt volna, élénk társalgást folytatott a képvise­
lőkkel s különösen hosszabb ideig beszélgetett 
Preysing Konrád gróffal, továbbá Schmidt íKkber- 
íeli és Porsch képviselőkkel, Windhorstot is meg- 
:z litással tüntette ki a császár, ki 8J órakor tá­
vozott a kanczellár palotájából.

Hamburg, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.)
A Hamburger Nachrichten. ugyanattól a szerzőtől, 
a ki neki annak idején a katonai intrikákról irt, 
levelet kapott, melyben ennek Írója még egyszer 
utal arra. hogy a berlini katonai sajtóhivatal éve­
dig mily károsan működött. A nevezett iroda állitó- 
'ag Oroszország ellen intrikált. Főközlünye a Kreuz- 
teitung volt. A levél Írója végül azt állítja, hogy 
Walderseenek. a ki ennek a hivatalnak lelke volt, 
ízért kellett Berlinből távozni.

Róma. febr. 13. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A ma este összeült mi­
nisztertanács az államtitkári állások be­
ütésének kényes kérdésével foglalkozik. 
íddig csak a külügyminiszteri és a bel ügy mi­
niszteri államtitkárok vannak kinevezve. Rudini 
holnap a képviselöházban ki fogja fejteni 
1 kormány programmját. E szerint a kor­
mány továbbra is hü fog maradni az ed­
digi szüvetségi-békepolitikához, s az összes 
hatalmakhoz való barátságos viszonyát 
•ehetöleg fönn fogja tartani. Az országban 
1 szabadságot és rendet meg fogja védeni. 
A törvények szigorú szemmeltartása mel- 
*ett mindent elkövet, hogy az államház­
tartás egyensúlyát az adminisztráczió min­
den terén eszközlendö megtakarítások által 
helyreállítsa, és hogy a nemzeti jólétet 
* bankjegyek és a hitelügy czélszerü re- 
W.ja által emelje. A liszta-választási 
törvényt ellenben, ha a képviselüház meg­
adja hozzá beleegyezését, el fogják törülni 
^ holnapi ülésen a ház az üléseit való 
izinüleg két hétre elnapolja. Bianclior 
képviselőházi elnök holnap be fogja nyúj­
tani lemondását, (N. Fr. Pr.)

Róma. febr. 13. A hivatalos lap királyi ren 
életet közöl, melv szerint a külügyminisztériumban

ügyek intézésére főtitkári állás szerveztetik A 
'ötitkár a minisztereknek és az államtitkárnak lesz 
»^rendelve. A Stefani-ügynökség értesülése szerint 
22 állásra Malcano van kiszemelve.

Róma, febr. 13. A kabinetválság immár 
•1 lévén intézve, a képviselöház elnöke

az eddigi parlamentáris praeczedensekhez 
képest, be fogja adni lemondását. A hol­
napi ülésen még elnökölni fog és a rákö­
vetkező ülésen fogja a képviselöháznak 
bejelenteni elhatározását. A Fanfulla sze­
rint Rudim miniszterelnök holnap a kép­
viselöházban világos és határozott nyi­
latkozatokat tog tenni. Az előző kabi­
net által beterjesztett javaslatokat, be­
leértve a praefekturák s községi és tar­
tományi kerületek újjászervezéséről szó­
lókat is, vissza fogja vonni.

Róma. febr. 13. Rudi ni miniszterelnök n na­
pokban több szakemberrel tanácskozott a tengeré­
szeti táreza keretében eszközlendö megtakarítások 
tárgyában. Rudi ni csak a tanácskozások befejezése 
után fog a tengerészeti táreza betöltése iránt hatá­
rozni. melyet még nem ajánlott tol senkinek.

Róma, febr. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Freppel franczia püspököt, 
ki azért jött ide, hogy a pápát visszatartsa 
a köztársasági államforma érdekében a 
további lépésektől, eddig még nem fogadta 
el a pápa és azt hiszik, hogy Freppel a 
Vatikánban nem is lóg semmit kivihetni.
(N. Fr. Pr.)

Bologna, febr. 13. Ma délután körülbelül 2000 
foglalkozás nélkül levő munkás gyűlt össze a vá­
roson kívül levő mezön s küldöttségei menesztettek a 
prefektushoz, mely küldöttség a prefektusnak azzal 
az Ígéretével tért vissza, hogy a munkások mielőbb 
munkát kapnak. Heves vitatkozás után az egybegyűl­
tek szétoszlottak, kivevőn mintegy 500 embert, kiket 
karhatalommal akadályoztak meg abban, hogy a városba 
vonuljanak, a mely alkalommal öt munkást letartóz­
tattak. Öt órakor a tüntetők a Viktor Emanuel-térre 
gyülekeztek. Egy csapat katonaság szétkergette őket, 
a mely alkalommal még kilcncz munkást letartóztat­
tak, a kiket azonnal átadtak a bíróságnak.

Páris, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az itteni politikai körök jó véleménynyel van­
nak az uj olasz kabinetről. A programmot. mely­
nek főbb pontjai a megtakarítások és a béke fen- 
tartása, kitűnőnek tartják s remélik, hogy Rudini 
kabinetje úgy a franczia kormánynyal, mint a yati- 
kónnal elözékenyebb módon fog érintkezni, mint a 
Crispi-kabinet.

Páris, febr. 13. A minisztérium holnap az 
északamerikai Egyesült-Államok meghívása fölött 
fog tanácskozni az 1893. évben Chicagóban tar­
tandó kiállításra. Azt hiszik, hogy a kormány ele­
get fog tenni a meghívásnak, már csak azért is 
mert az Egyesült-Államok 1889-ben hivatalosan 
resztvettek a párisi világkiállításon.

Párig, febr. 13. A szenátus jóváhagyta a Görög­
országgal kötött kereskedelmi egyezményt.

Páris, febr. 13. A képviselőház kezdeményező 
bizottsága megfontolásra ajánlja a Montfort és La 
ferronay képviselők indítványát, mely szerint a 
kormány fel volna szólítandó, hogy mielőbb tör­
vényjavaslatot terjeszszen elő az 1889. évi katonai 
törvény módosítása tárgyában, hogy a nagy nyo­
morral küzdő családok terheit hathatósan csök­
kentse.

Liverpool, febr. 13. A dock-munkások újra mun­
kába állottak. A sztrájkot megszűntnek tekintik.

Brüsszel, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Mig Bcmaert miniszterelnök a képviselőház negye­
dik osztályában a revízió javaslatra vonatkozó sza­
vazástól "tartózkodótl, addig a mechelni klerikális 
szenátor. Duc d'Ursel egy nyílt levélben a revízió 
mellett nyilatkozott. Dúc d'Ursel erősen ostorozza 
ebben a levélben a ezenzus-választúk egoizmusát, 

ki privilégiumunkat szűkkeblűén védik s nem en­
gedik meg, hogy az alkotmány ama szakasza, 
melynél fogva Belgiumban a törvény előtt mindenki 
egyenlő, megvalósuljon.

Brüsszel, febr. 13. A munkáspártnál: a belga 
püspöki karhoz as általános szavazati jog érdekében 
intézett manifestuma kijelenti, hogy monstruozus 
privilégium és a katholikus vallás elvei elleni sére­
lem az, hogy 130,000 embernek meg van engedve 

többiek felett korlátlanul uralkodni. A manifes­
tum felszólítja a püspököket, hogy foglaljanak állást 
az általános szavazati jog melleit, ós pedig az egész 
lakossághoz intézett kiáltvány utján, vagy pedig az 
egyes egyházmegyékben.

London, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Az 
újfundlandi képviselöház legutóbbi ülésén a kor­
mányzó kijelentette, hogy a Irancziúk a halászati 
viszálv meg-züntetésére vonatkozó angol javaslato­
kat rosszul értelmezték.

London, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Az 
anti-parnellisták éjfél utánig üléseztek, Mac Carthy 
magatartását egyhangúlag helyeselték. A többi ha­
tározatokat szigorúan titkolják.

London, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Cardiff-ban a rakparti munkások közt ki­
tört sztrájk az összes hajótulajdonosok kö/ött, vala­
mint a kereskedelmi körökben komoly aggályokat 
kezd kelteni. Ha a sztrájk tovább is tart és több vá­
rosban is utánzásra talál, az angol hajózást nagy ve­
szély fenyegetné, a mely esetleg egészen tönkre is te­
heti." Ebben az esetben a forgalomnak legnagyobb ré­
sze külföldi kikötőkbe menne át. (N. Fr. Pr.)

London, febr. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Gladstone által az 
Íreknek tett konczcssziók: a földkérdésnek 
az ir parlament által való megoldása és ir 
rendőrség. Parnell e konczessziókat elégte­
leneknek tartja. Az ir pártoknak egymás 
elleni liarcza Írországban jövő vasárnap 
kezdődik, a miért is a Alorley által az al­
sóházba benyújtott rosszalási indítvány 
nem kelt többé legcsekélyebb érdeklődést 
sem. Az ir kérdés, mely kormányokat buk­
tatott meg és a parlamentet folyton fog­
lalkoztatta, egyelőre megszűnt, illetve lo­
kális frakezióviszálylyá sülyedt. (N. Fr. Pr.)

Northampton, febr. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Az elhalt Bradlaugh helyébe a Gladstone- 
párii Manfieldet választották meg képviselőnek 
5436 szavazattal 
nében.

Belgrad, febr. 13. A szkupstina mai ülésén 
megkezdődött a költségvetés tárgyalása, a képvise­
lők naoy részvétele mellett. Kormánykörökben túl­
nyomó" az a nézet, hogy a költségvetést gyorsan 
el fogják intézni, mert a költségvetési bizottság sa­
ját kezdeményezéséből 200,000 dinárral felemelte 
a rendelkezési alapot. . .

Belgrad, febr. 13. (Az Egyetértés távirata. 
Liberális körökben azt beszélik, hogy a szkupstina 
a költségvetés tárgyalása után elhalasztja üléseit s 
a kabinet részben rekonstruáltad fog.

Szófia, febr. 13. (Az Eyyettrtés távirata.) Mint­
hogy Nikolajev a felajánlott fárczát visszautasitotta: 
valószínűleg Seavov őrnagy lesz a hadügyminiszter,

Szófia, febr. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az a vizsgálat, melyet a 
bolgár minisztenum4 az orosz kormánynak 
a Bulgáriában tartózkodó oroszok ellen 
emelt tiltakozása alkalmából elrendelt, a 
múlt hétfőn véget ért. Az eredményt elő­
terjesztették a külügyminisztériumnak, hogy 

minisztertanácsnak alapul szolgáljon az 
orosz kormány tiltakozására adandó vá­
lasznál. A vizsgálat kiderítette, hogy az 
orosz jegyzékben megnevezőit 13 ember 
közül jelenleg csak 6 tartózkodik Bulgáriá­
ban és hogy ez a 6 ember, mióta Bulgá­
riában van, kizárólag polgári hivatásának 
élt és politikai dolgokba nem avatkozott. 
Két orosz emigránst Holzwurm mechani­
kust és Juk technikust, minthogy igazoló 
okmányaik nem voltak, kiutasítottak és 
ezelt Bulgáriát tegnap elhagyták. (N. Fr. 
Presse.)

Szófia, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orosz kormánynak a Bulgáriában tartózkodó nihi­
listák ügyében a bolgár kormányhoz intézett jegy­
zékére a válasz már készen van és azt a német 
követtel ma szóbelileg közölték.

Konstantinápoly, febr. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A szultán rendeletére innen 
legközelebb egy bizottság utazik Bécsbe, hogy 
Szaadullah pasa halálának körülményeire nézve 
vizsgálatot tartson.

Lemberg, febr. 13. Az országos központi bizott­
ság körlevélben utasította a helyi választási bizottsá­
gokat, hogy azokban a keletgalicziai vidéki kerületek­
ben, hol a viszonyok nem kedvezők arra, hogy len­
gyel jelölteket léptessenek fel, határozottan az ifju- 
rutlién jelölteket támogassák.

Pótervar, febr. 13. (Az Egyetértés távirata. 
Pol. Corr. Itteni rendesen jól értesült körökben azt 
beszélik, hogy a czárné még ebben a hónapban 
Athénbe utazik beteg fiát, Györgyöt meglátogatni 
A czárné Konstantinápolyon át fog utazni, a hol a 
szultán üdvözölni fogja.

Pétervár, febr. 13. A tegnapi udvari bálon 
melyre körülbelül kilencszázan voltak hivatalosak 
Ferencz Ferdinand főherczeg az első négyest 
czárnéval tánczolta. A főherczeg tegnap Sándor 
oldenburgi herczegnél ebédelt. Ma délelőtt jelen volt 
ö fensége a katonai díszszemlén s a czárral lova 
golt végig a csapatok arczvonalai előtt. A disz 
szemle után reggeli volt az Anicskov-palotában és 
ugyanott ma ebéd lesz. Este elutazik a főherczeg 
Moszkvába.

Newyork, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Kanadában a választási mozgalom igen élénk. Á 
mérvadó amerikai lapok azt fejtegetik, hogy a Ka­
nadával kötendő vámszövetségnek annexió lesz a 
következménye. O’Brien érsek a konzervál iveket, 
számos pap pedig a liberálisokat támogatja. A 
nagyiparosok mind angol konzervativek.

ka! nagyobb politikai elv vallott kudarezot. lííídarczot 
vallott a közös vámterület elméletére alapított min­
den érvelés, mert bebizonyult, hogy közös vám­
terület mellett, még az az erély, hazatisag 
ügybuzgóság isi, melyet önök is velünk egyu 
tisztelnek a kereskedelmi' miniszter urban, ke- 
és ahhoz, hogy a magyár ipar érdekeit az osztr<lk 
parral szemben’ megvédclmezze. (Úgy van ! a szélső 

balon.) Mert mi történt ? Nem szándékom csak hí­
reszteléseken alapuló tényeket felsorolni. Ep azért, 
hogy interpellácziómban egy szó se legyen, mely 

hírlapokban közlőit tényeknek meg nem felel, tcl- 
olvasom szóról-szóra a «Neue Freie Presse»-nek e 
tárgyra vonatkozó közleményt. (Olvassa :) «A magyar 
árutarifára vonatkozó tárgyalások, melyek most Becs­
ben a magyar és az osztrák kereskedelmi miniszter 
közt folytak, teljes megegyezést eredményeztek. A 
két kormány kölcsönös recziproczitást biztosított egy­
másnak a vasutakon szállítandó áruk tarifáira 
nézve, mely szerint, minden kedvezményben a 
mely a hazai törvényeknek az árutarifában biztosit- 

a magyar termények is ré-tatilc, az osztrák, illetőleg a magyar termények is ré­
szesüljenek, úgy hogy az egyoldalii tarifapolitika, mely 
csak a magyar, vagy csak az osztrák áruknak válnék 
előnyére, teljesen ki van zárva. E tárgyalásokat azért 
tartották meg, mert az osztrák kormány kijelentette, 
hogy a német vámszerzödés legfontosabb tételeinek, 
nevezetesen a vas- és liszt vámjának tárgyalását 
mindaddig nem folytathatja, mig Ausztria és Magyar- 
ország közt az árutarifa kérdésére nézve megegyezés 
létre nem jön, s ily módon a fenforgó differenciák 
el nem liárittatnak. Az osztrák kormánynak e nyilat­
kozata következtében Baross kereskedelmi miniszter 
Bécsbe jött, a hol sikerült a differencziákat, melye­
ket az uj magyar árutarifa teremtett, barátságos 
kapaczitálás alapján a teljes recziproczilás biztosítá­
sával kiegyenlíteni. A magyar kormány, midőn Kaas 
Ivor báró interpellácziójára a képviselöházban felelt, 
kijelentette, hogy a magyar helyi díjszabást fcnlartja 
Ez a nyilatkozat meg is felel a tényeknek, mert a 
magyar árutarifák és a kivételes tarifák visszavonását 
senki sem kívánta és senki sem sürgette. A Bécsben 
létrejött megállapodás értelmében s a recziproczilás 
alapján a magyar helyi díjszabás kivételes tarifái, me­
lyek eddig a kedvezményt ahhoz a félteiéihez fűztek, 
hogy a kedvezményezett áru magyar eredetű legyen, 
az osztrák árukra is ki fognak terjesztetni. A magyar 
helyi díjszabás érvényben marad, de érvényes lesz a 
Magyarországba irányuló osztrák szállítmányokra is.

T. képviselöház! Ha ez a körülmény, Ítélve az
'" il ké

azt tartják, hogy az eddigi megállapodások Magyarod* 
szágra nézve épenséggel nem kedvezőtlenek, sőt több 
oly panasz, a mely az utóbbi időben gyakran felhang­
zott, orvosoltatni is fog; azok, a kik a megállapodá­
sok részleteit is tudni vélik, azA mondják, hogy ha a 
folyó tanácskozások eredményei küztudomásra jutnak, 
a mi alkalmasint nem sokára megtörténik, a magyar 
közvélemény teljes megelégedéssel fogja azokat fo­
gadni.» Majd meglátjuk 1 ^

A Frankfurter Zeitung a következőket írja: 
Baross magyar kereskedelemügyi miniszier és az osz­
trák kormány közt a magyar vasúti tarifák kérdésé­
ben egyezség jött létre. Úgy látszik, hogy a dolog 
nem ment könnyen, mert mint már jeleztük, Baross 
igen hajthatatlan. Vajon mivel törlek meg végre mégis 
ellentállásál? Baross nem fél az osztrák kormánytól, 
mert egész Magyarország mögütle áll. Abba, hogy uj, 
igen olcsó árutarifái osztrák és német árukra is egy­
aránt kilerjesztessenek, bizonyosan csak megfelelő 
konczesszióért egyezett. Vajon milyenért ? Azt nem 
tudjuk, de a német-osztrák-magyar kereskedelmi 
szerződésből majd megtudjuk. Ezt abból követ­
keztethetjük, hogy a Barossal folytatóit tárgya­
lásokba Reuss herezeget, a bécsi nagykövetet is 
bevonták s hogy az alatt a kereskedelmi szerződést 
illető tárgyalások szüneteltek. Baross az ö tarifáival 
arra akarta Ausztriát kényszeríteni, hogy Németor­
szágnak ipart konczessziókat tegyen, a melyekért vi­
szont Németország a német agrárvámokat szállítaná 
le Magyarországot kielégítő módon. így fogtuk fel a 
dolgot más német lapok ellenében kezdettől fogva s 
a lények nekünk látszanak igazai adni s ha igy áll a 
dolog, úgy nincs okunk Barossra neheztelni. A ma­
gyar árutarifának azonkívül, hogy a ke.-eskedelmipoli- 
tiliai kompenzáczió tárgyául szolgál, más nem kicsiny- 
lendö fontossága is van. E tarifa olcsó s azért a Ma­
gyarországba való német bevitelre nézve bizonyos 
fokig vámleszállilásnak tekinthetjük. De ebben a pont­
ban Barossnak legújabb rendszabálya ellenkeznék 
egyéb intézkedéseivel, melyekkel a magyar iparnak 
kizárólagosan kedvezni akar. Lehet, hogy ezért sze­
mélyes ellenei olyan akcziót indítanak ellene, mely a 
kereskedelmi szerződésnek fog ártani.

akkor ebből két dolgot

a konzervatív Germaine eile-

KÖZGAZDASÁG.
Paris, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Boulevard forgalom : 3°/o-os franczia 
járadék 95.75, olasz járadék 94.35, tűrök conso- 
Lk 19.45, spanyol exterieur 77.06 magyar arany­
járadék 93.43, egyiptomi kölcsön 496.87. ottomán 
bank 622.18. Rio Tinto 575, alpesi bányatársaság 
225"93, török dohányrészvény 336.25, portugál 3°/0-os 
kölcsön 55.31.

A tarifakérdés.
A képviselöház mai ülésében Polónyi Géza sür­

gős interpellácziót jelentett be a tarifakérdés tárgyá­
ban a kereskedelmi miniszterhez. Az interpelláczió az 
ülés végén terjesztetett be. Az ülés e részéről adjuk 
a következő tudósítást :

Polónyi Géza: T. ház! (Halljuk! Halljuk!) Az in- 
terpellaczionális, vagyis az úgynevezett kérdés inté­
zési jog jelentősége csak emelkedik az állal, ha a 
kormány azt, bizonyos adott alkalomkor saját helye­
sen megválasztott czéljainak elérésére, maga is fel­
használja. Nézetem szerint tehát helyes, hogy tegnap 
találkoztunk egy bizalmas körből eredő interpellá- 
czióval, a melynek értékét és jelentőségét az csak 
fokozza, hogy az a kormány egyetértésével tétetett 
meg. Arra nézve, hogy Horváth Gyula képviselő urnák 
a kereskedelmi miniszter úrhoz tegnap intézett inter- 
pellácziója csakugyan bizalmas jellegű, egyik-másik 
jelenség kínálkozik bizonyítékul. A tisztelt miniszter 
ur ugyan a kormány nevében, (Halljuk! Halljuk!) lát­
hatólag előzetes tanácskozás nélkül, de mégis előzetes 
megállapodás alapján felelt. Az pedig, hogy ez az 
interpelláczió a kormányt támogató többség soraiból 
került ki, sejtenem engedi — különösen azért, mert a 
miniszter ur különös köszönetét nyilvánította érte — 
hogy az bizalmas természetű volt. Ez ellen abszolúte 
semmiféle kifogás nem emelhető; azonban méltóztas- 
sék nekünk a függetlenségi és 48-as pártnak, melynek 
nevében és megbízásából szólok, megengedni, hogy 
azon hézagokat, melyek szerintünk az interpellá- 
czió tárgyának épen leglényegesebb részére vonatkoz­
nak, magunk tölthessük ki és magunk kérhessünk fel­
világosításokat a vasúti díjszabásnak azon kérdésére 
nézve, mely szerintünk döntö és mérvadó. (Helyeslés 
balfelöl.)

Horváth Gyula képviselő ur tegnapi felszólalásában 
azon elvből indult ki, hogy minden kérdés között 
agitáczió eszközéül való felhasználásra az olyanokat 
tartja legkevésbé alkalmasoknak, a melyek nagy ke­
reskedelmi és közgazdasági érdekeket érintenek. Én ez 
elvet általában nem osztom. Anglia és Amerika egész 
története, hogy ne beszéljek gabona-billröl, az ellen­
kezőt bizonyítja és igen természetes is, hogy a mikor 
az ország anyagi létérdekei forognak kuczkán, az érde­
kelt körük agitácziót indítanak.

Ha már most általánosságban nem osztom ez elvet, 
a kérdés csak az, mi körül forgott Magyarországon 
az agitáczió e kérdésben? Állítsuk röviden helyre a 
tényállást.

A t. kereskedelmi miniszter ur, kinek szorgalma, 
buzgalma és becsületessége nemcsak az országban, de 
e padokon is híveket szerzett neki, sok érdeme mellé, 
mintegy betetőzésül, úgy látszott egy, az eddigi tör­
vényekben feladott önállóságból még visszamaradt jo­
got : a vasúti tarifa kihasználásának jogát akarta 
vényesiteni a magyar ipar érdekében. Közzétételeit 
egy vasúti kivételes díjszabás, mely 1891. január 
elsején léptetvén életbe, bizonyos iparczikkekre 
nézve az olcsóbb szállítást csak oly terményeknek 
biztosította, melyeknek magyar eredete iránt kétség 
fenn nem forog. Magyarország iparos és kereskedelmi 
világa nagy hozsannával fogadta ez elhatározó férfias 
és hazafias lépést, és megindítottak egy agitácziót, 
melyben hozsannák és litániák énekeltettek a minisz­
ter urnák és a kormánynak, hogy végre valaliára ha­
zafias erélylyel hozzáfogott ahhoz, hogy a magyar 
ipar érdekeit tőle telhetöleg védelmezze.

Semmi kétség, hogy a szándék csakugyan ez volt. 
Az agitáczió kiinduló pontjául pedig az szolgált, hogy 
a közvélemény meg akarta ünnepelni azt a minisztert, 
a ki az osztrák iparral szemben a magyar ipar védel­
mére kivételes intézkedések életbeléptetésére vállalko­
zott. (Helyeslés a szélső baloldalon.) És mily tények­
kel állunk szemben ma, ha a közölt hírek valók ? 
Azzal, hogy e politika teljesen és tökéletesen kudar­
ezot vallott. Nem csak Baross Gábor a jelen kereske- 

, delemügyi miniszter politikája, hanem egy, ennél sok-

Ha ez
ebben foglalt tények valók, 
következtetek.

Az egyik az, hogy a közös vámterület melle11 le­
hetségessé válik, hogy akkor, midőn Magyarország 
Németországgal, tehát egy harmadik állammal keres­
kedelmi és vámszerzödést akar kölni, közbelép az 
osztrák kormány és konczessziókat csikar ki az osz­
trák ipar számára, mert különben Németországgal nem 
szerződhetünk.

A másik dolog az t. ház, hogy kudarezot vallott az 
a politika, mely agitácziót szült a kormány mellett, 
mert ha ez való, akkor annak kiindulási pontja ha­
mis, mert nem való az, hogy magyar iparnak vé­
delme éretett el az osztrák iparral szemben. Mert ha 
a leszállított árudijszabás az osztrák eredetű ipar­
czikkekre is kiterjesztetik, akkor több, mint nyilván­
való, hogy a magyar ipar számára biztosított védelem 
a semmivel egyenértékű. (Igaz. Úgy van! balfelül.)

De nehogy tévedésben legyünk t. ház, osztozom a 
t. m niszter ur azon felfogásában, hogy a díjszabás 
kérdése mindig a konjunkturális politika dolga és min­
den kormány a világon ezen kezébe adott hatalmi 
eszközt a közjó érdekében úgy használja fel, a mint 
tőle telik. Nem is azt diffikultálom tehát, hogy egy 
ily tarifa esetleg transzakezió tárgyává tétetik. A kérdés 
mindig csak az marad, hogy mily módon tétetik az 
és mi az ekviválens?

Én képzelhetek magamnak t. ház esetet, a hol, — 
hogy egy konkrét esetet vegyek fel, pl. a beszkidi 
tarifánál nevezetesen annál a kérdésnél, hogy az osz­
trák kormány a beszkidi vonalon elzárta a galicziat 
szesznek Magyarországba jövetelét, a mi által lehetet­
lenné vált Magyarországra a szeszrafinálás —- a t. 
miniszter nr viszont — konczessziókat eszközöl ki, és 
hogy e tekintetben, különösen ha más hasonnemü 
konczcssziók forognak fenn, esetleg kaphatott ily 
ekvivalenst; de arra nézve, hogy a t. miniszter ur 
eljárása iránt maga a képviselöház is kellőleg tájé­
kozva legyen, tudnunk kell azt, hogy miben állanak 
azon konczcssziók, mert igaz t. ház, hogy van bud- 
getjogunk és a budget alkalmával minden ilyen 
politikai kérdés szőnyegre kerül; az is igaz, hogy 
a német kereskedelmi szerződést beczikkelyezés vé­
gett be kell mutatni a képviselöháznak és akkor az­
tán a felett tárgyalhatunk: de azon alkalomból azon 
konczcssziók, melyeket a kereskedelmi miniszter azért 
tesz az osztrák kormánynak, hogy mi Németországgal 
szerződhessünk, nem kerülhetnek elő. Tehát nekünk 
jogunk és kötelességünk követelni a t. miniszter ur- 
tói azt, hogy tájékozzon bennünket az iránt, vajon 
mily mértékűek azon konczcssziók ? vajon való-e az, 
hogy a t. miniszter ur ezen kedvezményes díj­
szabást az osztrák eredetű iparczikkekre is ki­
terjesztette , igen, vagy nem ? En magam és 
a párt, melyhez tartozni szerencsém van, rend­
kívüli nagy súlyt fektetünk annak megtudására, 
vájjon, való-e, hogy az osztrák kereskedelmi miniszter­
nek sikerült a közös vámterület alapján olyan presz- 
sziót gyakorolni a magyar kereskedelmi miniszterre, a 
Németországgal folyamatban levő kereskedelmi tárgya­
lásokra való utalással, a mi azt eredményezte, hogy 
kénytelen volt az osztrák ipart kedvezményben része­
síteni, hogy Németországgal szerződhessünk?

Ezen indokok alapján, hogy világosan lássunk a 
kérdésben, mely magunkra nézve döntő interpellácziót 
intézek a t. kereskedelmi miniszter úrhoz.

Magától értetődik, hogy a miniszter urnák monda­
nom is felesleges, hogy akkor, midőn ö maga, a hely­
zetnél fogva sürgősnek tartotta ezen kérdést is illető­
leg a felvilágosítás megadását lesz olyan kegyes el­
ismerni, hogy interpelláezióm idevonatkozó része ép 
oly sürgős, mint volt Horváth Gyula t. képviselő ur 
interpellácziója. (Helyeslés a szélsőbalon.)

És magam sürgősnek jelzem azt.
A kérdések, a melyeket a t. kereskedelmi miniszter 

úrhoz intézni kívánok a következők:
«Sürgős interpelláczió a kereskedelmi miniszter 

úrhoz!
1. Való-e, hogy a kivételes díjszabásnak a magyar 

vasutakon legutóbb történt életbeléptetése okából és 
alkalmából az osztrák kereskedelmi miniszter a Né­
metországgal folyamatban levő vám és kereskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalásoknak részéről való 
megakasztását helyezte kilátásba azon esetre, ha ezen 
kivételes és csupán magyar eredetű iparczikkekre 
életbe léptetett díjszabás az osztrák iparczikkeknek a 
magyar vasutakop való továbbítására is ki nem ter­
jesztetik?

Való-e, hogy a miniszter ur és az osztrák kereske­
delmi miniszter között tényleg egy oly megállapodás 
jött létre, mely szerint a kivételes díjszabás egészé­
ben, vagy annak egyes részeiben s hasonnemü, 
osztrák eredetű iparczikkekre is kiterjeszkedik?

3. Ha a 2. kérdésben foglaltak valók, hajlandó-e a 
miniszter ur és mikor előterjesztést, vagy jelentést 
tenni a képviselöháznak arról, miben állanak részle­
tesen az osztrák iparra is kiterjesztett kedvezmények 
és miből állanak az azok fejében nyert viszontked- 
vezmények ? (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Kérem interpellácziómat a t. kereskedelmi 
I tér úrral közölni.

Elnök: Az interpelláczió közöltetni fog a t. keres­
kedelmi miniszter úrral.

*

Jól értesült forrásból Írják nekünk: «Az áruszállítási 
tarifák ügyében a magyar és osztrák kormányok közt 
folyó tanácskozások eddigi eredményei iránt a mint 
az a dolog fontosságánál fogva könnyen érthető, igen 
nagyfokú az általános érdeklődés. Egyelőre azonban a 
kormány részéről hivatalos nyilatkozatok nem fognak 
tétetni, a két kormány közt szigorú megállapodás jött 
létre az iránt, hogy részletes előterjesztések ez ügy­
ben egyelőre ne tétessenek. Kormánypárti körökben

Nagy-Károly, febr. 13. Szatmárvármegye mai köz­
gyűlésén az elnöklő Nagy László indítványára, tekin­
tettel u közgazdasági téren újabban elért eredmé­
nyekre s a Németországgal folyamatban levő tárgya­
lásokra, egyhangúlag bizalmat szavazott a kormány­
nak, különösen Baross miniszternek eddigi közgazda- 
sági politikájáért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Kamatozó pénztári utalványok. A forgalomba 

bocsátott m. kir. kamatozó pénztári utalványok álla- 
déka ez évi január végén hivatalos kimutatás szerint 
következő volt: deczember végén maradt 41 száz- 
forintos, 217 ezerforinlos és 1272 tízezer forintos 
utalvány forgalomban, összesen 12.941,000 fit érték­
ben; januárban kibocsáttalott 12 százforintos, 30 
ezerforintos és 352 tízezer forintos utalvány összesen 
3.551,200 frt értékben: januárban beváltatott 13 száz­
forintos, 31 ezerforintos és 346 tízezer forintos, ösz- 
szesen 3.492,300 fi t értékben ; január végén forga­
lomban maradt 40 száz forintos, 216 ezerforintos és 
1334 tízezer forintos kamatozó pénztári utalvány üsz- 
szesen 13 000,000 frt értékben.

A veszprém-dombovárl vaoutvonalcn a másod 
felmérést a múlt év utolsó napjaiban befejezték. Az 
uj vasút iránt, mint levelezőnk írja, az egész érdekelt 
vidéken nagy az érdeklődés, mert noha a megye 200 
ezer forintot szavazott meg e czélra, mégis az egyes 
községek, melyeket a tervezett vasul vagy érint, 
vagy átszel, — felszóllittattak, hogy részvényeket je­
gyezzenek, különben nem kapnak állomást. Némely 
község e felszólítás következtében jelentékeny összeg­
gel iparkodott magának megszerezni az állomást. 
Veszprémtől Enyingi» a tervezet szerint e vasul Szent 
Istvánt, Vilonvát, Papkeszit, Bcrlinczct, Kis-Kovácsit, 
Csajágból, Kajárt, Lepsényt, és Enyingel érintené; a 
nevezett községekből Papkcszi, Kaját- és Enying je­
gyeztek tekintélyes összeget, mint községi testületek, 
jólehet a fent nevezett vidék egyesei szintén szép 
számmal jegyeztek részvényeket, s mégis határozottan 
tartja magát az a hir, hogy azok a községek, melyek 
külön is nem járulnak testületileg a részvények ve- 
véséhez, állomásra nem számíthatnak. Ez a hir izga­
tottan tartja az érdekelteket; mert ha csakugyan való 
lenne e hir, úgy nem a természetes előnyöket karolná 
fel a vállalat, sőt egyes vidékek mint például Berhida 
is kiesnének abból a szerepből, melyet előnyös fekvé­
süknél fogva a természet nyújtott számukra. A vasút 
különben Várpalotáról kiindulva összeköttetésbe jö a 
magyar nyugati vasul hálózatával, és igy Budapest, 
Székesfehérvár rendkívül közel jut a Balaton fürdői­
hez. Várpalotától — Berhidál átszelve a kies és élénk 
almádi fürdő, Baiaton-Füred, Keszthely-IIévizt — oly 
közel hozza a két nagy város közönségéhez, hogy alig 
fog a déli vasút felé a szórakozni vágyó közönség 
zöme átvonulni.

£ Az osztrák-magyar államvasuttársaság. Az
osztrák-magyar-román, román-északnémet, román-dél­
német vasúti kötelék, román-lindau-vorarlbergi árufor­
galom, Románia-Lauhe-Elba átrakodás! forgalom díj­
szabásaiban vas és aczél, vasáruk és aczélántk szállítá­
sára érvényes kivételes díjszabás minden határozvá- 
nyaival és "díjtételeivel hatályon kívül helyeztetik, még 
pedig az osztrák-magyar-román vasúti kötelék 5-dik 
számú kivételes díjszabása, a román-északnémet vas­
úti kötelék 3-dik számú kivételes díjszabása, a román 
délnémet vasúti kötelék 2-dik számú kivételes díjsza­
bása, a románia-lindau-vorarlborgi áruforgalom 3-dik 
számú kivételes díjszabása és a Románia-Laube-Elba- 
átrakodási forgalom 3-ik számú kivételes díjszabása.

SORSOLÁS.
— Szab. oaztr. magyar államvasut-társaság.

Az 1891. évi február 6-án két közjegyző jelenlétében 
Bécsben megejtett sorsolás alkalmával következő 1480 
darab A) sorozatú 3°/0-os kötvény (kiegészítő hálózat) 
huzatott ki. — I. Kibocsátás: 59001 á 59022, 87101 
á 87200, 91801 á 91900, 123001 á 123100, 139101 á 
139200, 148401 á 148500. — II. Kibocsátás: 187701 
á 187800, 221301 á 221400, 237401 á 237422, 243101 
á 243200, 263801 á 263900, 279601 á 279700. — 
III. Kibocsátás: 334001 á 331026, 342101 á 342200, 
351601 á 351700. — IV. Kibocsátás : 373401 á 373500, 
386777 á 386800, 395101 á 395186. E kötvényeknek 
500-500 frankkal való beváltása 1891. évi márczius 
2-töl kezdve történik, mely napon a töke kamatozása 
megszűnik. A kisorolt kötvények, valamint a társulati 
30/0-os kötvények szelvényeinek kifizetése Bécsben és 
Budapesten a társaság főpénztárainál történik.

IPARÜGYEK.
— Á szegedi keresk. és Iparkamara első jegyző­

könyvét küldte meg ma lapunnak. Fölemlitésre méltó 
ez a dolog azért, mert az ülés c hó 4-én tartatott s 
a jegyzőkönyv egy héttel később már kinyomatott és 
szétküldetett. Csak e napokban kaptuk egy dunántúli 
kamara októberi és novemberi üléseinek most meg­
jelent közleményeit, a mely nagyrészt szuperált és 
elavult tárgyakról referál. Az a pontosság, melyet a 
fiatal szegedi kamara jegyzőkönyve kiadása körül ta­
núsít, korántsem esik az alaposság rovására, mert 
ennek fogalmazásában is szokatlan élénkség és sza­
batosság nyilvánul, mely e nagyhivatásu kamara jövű 
működése iránt a legszebb reményekre jogosít. Óhajt­
juk, hogy a jegyzőkönyvek gyors szétküldése körül a 
többi kamarák mihamarabb kövessék fiatal szegedi 
kollegájuk elismerésreméltó példáját.

— Az országot! lparegyegület bulor- és rokon­
ipari szakosztálya e hó 15-én d. e. 11 órakor az egye­
sület helyiségeiben (VI. uj-uteza 4.) ülést tart, mely­
nek főbb tárgyai a következők: Jelentéstétel a keres­
kedelmi ministterhez a törvénytelen végeladások ügyé­
ben tett felterjesztés elintézéséről; Jelentéstétel a 
törvényteWb végeladások ügyében tett hírlapi közlé­
sek után elmerült költségek fedezésére beszedett 
pénzekről.
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*• Ak értéktőzsdéről. A német birodalmi bank ma 
a táltókamatlábat 3}%-róI 8%-ra, a lombardiamat, 
lábat pedig 3$ illetőleg 4%*ra szúllitotta le. A német 
birodalmi bank legutóbbi kiiktatása szerint n vúltó- 
tárcaa 20.1 millió, a lombard 7-9 millió márkával 
ősükként és minthogy egyidejűleg a magánletétek 8-3 
millióval emelkedtek, a bankjegy forgalom 35-0 millió­
val apadt és az érczkészlct 12 millióval crúsbudutt- 
Tehát már a bank állapota maga is indokolttá teszi a 
kamatláb leszállítást, annál is inkább, mert a magán- 
kamatláb Berlinben 2%%-ig esett és a nemzetközi pénz­
piacion oly bőségesen van a pénz, hogy az angol bank 
három nap alatt visszafizethette a francain banknak a 
75 millió franknyi kölcsönét, a nélkül, hogy a londoni 
pénzpiaczon legkevósbbé drágult volna a magánkamat- 
láb. Azonban ezek a mozzanatok csak másodsorban 
vétettek Berlinben figyelembe, mert a német birodalmi 
bank legföképen azért szállította le a kamatlábat, hogy 
a 3%-os birodalmi kölcsön kibocsátását elősegítse. 
Hogy a jegybankok az állam pénzügyi műveleteit ilv 
mértékben ' előmozdítják, azt látjuk mindenütt, a ho‘ 
igazán nemzeti intézmény a bankügy, de sajnosán 
kell nélkülözni nálunk, hol ép az ellenkező temlen- 
cziákat tapasztalhattuk annak idején. Az uj neme 
birodalmi kölcsön iránt roppant nagy az érdek­
lődés és a német tökevllág a kölcsön aláírá­
sánál azt készül demonstrálni, hogy Németország is ren­
delkezik oly nagy tőkékkel mint Francziaország és az uj 
német kölcsönnél még fényesebb külső sikert akarnak 
feltüntetni, mint a minővel a legutóbbi franczin jura- 
dékaláirás véghez ment. A német :t»/0-os uj kölcsön 
kibocsátási árfolyamát még közzé sem tették és máris 
óriási üzlet van e kötvényekben 86}-on, a mi azt bi­
zonyítja, hogy a német tözsdc-spckiihiczió mégis csak 
.óval alacsonyabb kibocsátási árfolyamra számit, mint 
a minő áron a f.anczia B%.os járadékot kibocsátot­
ták. Mindamellett nagy érdeklődéssel várja a tuzsoe 
a német aláírást és bár senki sem hiszi, hogy az cl- 
lendemonstráczió oly nagymérvű lesz, mint a minő 
a németek előzetesen hirdetnek, de már az a körül­
mény, hogy nagyszabású pénzügyi műveletekre elér­
kezett az idő, elég ösztönzés arra, hogy a jára­
dékok és befektetési értékek árfolyamai nagyon élénk 
üzlet mollctt élénken emelkedjenek. A részvények­
ben most nőm oly élénk az üzlet, mert az osztalékok 
megállapítása előtt a spekuláczió tartózkodó: a mely 
részvények osztaléka azonban már meg van állapítva, 
azok iránt élénk is az érdeklődés. Bankrészvények 
közül a magvar leszámítoló és pénzvállóbank es a 
magyar kereskedelmi bank részvényei jelentékenyen 
emelkedtek. Közlekedési vállalatok részvényei az egy 
dunagözhajózúsi társaság részvényei kivételével, mind 
nagyon szilárdak és jobbára jelentékenyen emelked­
tek is, különösen az Adrin részvényei. Iparvállalati 
részvények közül a malomrészvények ismét nagyon 
emelkedtek. A többi iparvállalati értékek szintén 
jobbára javultak o héten, igy a salgótarjáni kőszén- 
bánya fi frrtal, Dräsche 1 írttal, rimamurányi 2Í 
frttal, Ganz 55 frttal, Schlick 2h forinttal, fryapju- 
fnosó 20 filial, villamossági részvények 1} forint­
tal. Valuták és váltók nagyon kevéssel gyengültek.

** a budapesti leszámoló egylet 1890-ik évi 
forgalmáról szóló jelentését ma kaptuk vs közöljük 
belőle a következőket : A budapesti leszámol., egylet­
ben a muH évben hét intézet volt képviselve, meg 
pndl<t : az osztrák-magyar bank. a magvar altalános 
hitelbank, a pesti magvar kereskedelmi bank, a ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank, a magyar orszá­
gos központi takarékpénztár, az egyesült budapesti 
fővárosi takarékpénztár vs az angol-osztrák bank buda­
pesti fióktelepe, az 1890. évi január hó 2-ától decz. 
hó végei" terjedő időszakban kölcsönös kicserélésre 
hozott"váltók, eheekek és utalványok összege tett 
99-187 89.1 írt 32 krt. A jelentési időszakban a Köl­
csönös" követelésekből átlag 9-947 százalék beszámítás, 
a többi 90053 százalék a tartozásban in .ra.lt inteze- 
tpk számlájára checkel történt fizetés állal egyenlilte- 
tptt ki. 1889. évben átlag 11-8(10 százalék hn^zámitás 
által, 88-195- százalék giro-számla által került kiegyen­
lítésre. A legmagasabb heti forgalom a január 15-iki 
heti zárlatkor 3-207 millió, a legkisebb az április 7-iki 
heti zárlatkor 0-897 millió forinttal mutatkozik. A leg­
magasabb beszámítási eredmény a július 3l-il;i heti 
zárlat szerint 1.290,120 frt 51 kr összegű beszolgálás 
mellett 21-502 százalékkal, a legkisebb a november 
23-iki zárlat szerint 2.152,829 írt 00 kr összegű be­
szolgálás mellett 2-201 százalékkal mutatkozott. A be­
szolgáltatott papírok darabonkinti átlagus összege 1890. 
fvben 2778 fit 45 kr volt.

** A magyar általános takarékpénztár rógz- 
vénytarsaeág 1890-ik évi mérlege a kővetkező szám­
adatokat mutatja ki: Vagyon: Pénztár 00,301.31, 
Aá tó 1,288.059-51, értékpapírok 353.707-90,értékpapírok 
fiipgö kamatai 7,767-25, előlegek értékpapírokra 
585,57 5-70, különféle adósok 130,289-20, jelzálogos 
biztosíték számlán bekebelezett nyilthitolü váltók 
15,000, biztosítéki letétek 21,399 37, követelés a sors- 
iegyosztályuál 037,206-00, összesen 3.099,925-90. Te­
her: Részvénytöke 1,000.000, tartaléktöke 48,140-41, 
nyugdijtőke 5,:;81-24, betétek 1,899.027-83, takarékje- 
jegvek 357 30. fel nem vett osztalék 74, alapitói fel 
nem vett jutalékok 8310, alapítók számlájának egyen­
lege 07-79. jelzálog fedezetre nyújtott váltó hitelek 
15,000, óvadék számla 21,399-37, átmeneti kamatok 
13.512-21, tiszta nyereség96,270-71,összesen 3,099.925 
frt 96 kr. Az igazgatóság a közgyűlésnek javaslatba 
hozza, hogy a kimutatott 96.276 frt 71 kr tiszta 
nyereségből a rendes tartaléktökének 4525 frt 98 kr 
dotálása után, a moly igy 52,77:1 frt ,'19 krra 
emelkedik — az 1890-iki részvény szelvények 7 frttal. 
az alapitói igazolványok pedig darabonként — 93 
krral váltassanak be. A kiosztandó tiszta nyereség 
tehát 7. ,9,7%. A lefolyt üzletév jövedelméből ezenkí­
vül a sorsjegy-osztálynak még egy nagyobb összeg 
mint átmeneti kamat és tartalék felesleg vétetett 
figyelembe, melynek felhasználása a jövő évek szá­
mára tartatott lenn.

** Csőd a fővárosban. Schulhof Lipót és társa 
budapesti bejegyzett ezég, melynek tulajdonosa Schul­
hof Lipót czipöáru kereskedő ellen (üzlete IV. kor. 
Károly-körut Károly-laktanya épület), a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltó törvényszéknek f. évi február 
hó 13. napján 7784- sz. alatt kelt végzésével a estid 
megnyittatott. Csödbiztos Horvay Árpád lürv. biró. 
Tömeggondnok dr. Kcnndi Géza ügyvéd. Helyettes 
gondnok dr. Gutrnann Adolf ügyvéd. Bo.elentési határ­
idő 1891. márczius hó 16. napja. Felszámolási határ­
idő 1891. márczius hó 28. napja. Csődválasztmány 
választási határidő 1891. márczius 31. napja.

** Külföldi csőd. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara hivatalosan a következő csődökről érte­
sült: A valjevoi törvényszéknél Stojanovic Vucko és 
fia Radomir ugyanottani kereskedő ezég ellen, beje­
lentési határidő február 15-én, felszámolási tárgyalási 
határnap 17-én és Milirojevic Nikola ubi kereskedő 
ellen, bejelentési határidő február 27-én, felszámolási 
tárgy, határnap márczius 1-én, a brnilai törvényszék­
nél Molendák Constantin ottani kereskedő ellen, bejer 
leütési határidő február 20-án, felszámolási tárgyalási 
^atájpap márczius 10-én.

Közgyűlések heti naptára.
A) Budapesten.

Február 17. Pesti Viktória-gözmalom.
Február IS. Concordia gőzmalom részvénytpr-

Február 21. Luiza gőzmalom részvénytársaság. — 
Budapesti bankegyesület. — Első budapesti fogyasz­
tási hitelszövetkezet. _

Február 22. Magyár országos központi takarék­
pénztár. — Első magyar szálloda részvénytársaság. —- 
Központi váltóüzlct részvénytársaság. — Első magyar 
gyapjumosó és bizományi részvénytársaság.

B) A vidéken.
Február 16. Keszthelyi takarékpénztár. — Nagy- 

kun-karozagi takarékpénztár. — Pápai takarékpénz­
tár. — Sárbogárdi takarékpénztár.

Február 17. Devocseri takarékpénztár.
Február IS. Borsod-mezökoresztosi takarékpénz­

tár. — Eperjesi bnnkegylct. — Mosonmcgyei takarék­
pénztár Magyar-Ővnrott. — Szegszárdi takarékpénztár.

Február 19. Miavai takarékpénztár. Német- 
sztnmorai takarék- és elölegngylel. — 0- és török- 
kanizsai takarékpénztár. — Öesüdi takarékpénztár.

Február 22. Abauj-szúntói takarékpénztár. — Al- 
bertirsni takarékpénztár. — Bajai kereskedelmi és 
ipui-hank, — B.-gyarmati népbank. — Takarék- és hi­
telintézet B.-Gyannaton. — B.-njvárosi takarékpénz­
tár. — Rattonyai takarékpénztár. — Bazin-modor- 
szt.-györgyi takarékpénztár. — Boreg-munkácsi taka­
rékpénztár. — Beregszászi hitelintézet. — Dcbreczeni 
ipar- és kereskedelmi bank. — Dobsinai takarékpénz­
tár. — Dunavecsei takarékpénztár. — Ercsi és vidéke 
takarékpénztár. — Erzsébotfalvi takarékpénztár. 
Gödöllői takarékpénztár. — Gyöngyösi takarékpénz­
tár. — Il.-nánási takarékpénztár. — Hegyháti taka­
rékpénztár Vasvár. — Ilunyndinepyei első takarék- 
pénztár Hátszeg. — Kecskeméti központi takarékpénz­
tár. — Komáromvidéki takarékpénztár. — Kőszegi 
takarékpénztár. — Miskolczi takarékpénztár. — Moór- 
vidéki takarékpénztár. — Nagykikindni gőzmalom. — 
N.-szcnt-miklósi takarékpénztár. — Orosházi központi 
takarékpénztár. — Perjámos-haulikíalvni takarékpénz­
tár. — Első perjámofli takarékpénztár. — Somogyme- 
gyei takarékpénztár Kaposvár. — Soproni lakarók- 
és kölesön-egylel. — Szaholcsmngyoi takarékpénztár 
Nagy-Kalló. —■ Szcnt-endrei takarékpénztár. — Szé­
kel vegyiét i első takarékpénztár Székely-Udvarhely. — 
Szigetvári takarékpénztár. — Szilágy-Cselt és vidéke 
takarékpénztára. - • Szombathelyi áll. takarékpénztár. 
— Tiszafüredi takarékpénztár. — Vágujhelyi hitel­
bank. — Xirczvidéki takarékpénztár. — Zomboii ke­
reskedelmi és iparbank.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 13. —

Gabonatőzsde.
A lmza-üzlet ma bágyadt irányt követett. Gyenge 

kínálat mellett a malmok tartózkodtak a vételiül, 
minek következtében a tulajdonosok kénytelennek 
voltak az árakból 5 krnjezárt engedni. Összesen mint­
egy 10,000 mm. buza kelt ma el. — Egyéb gabona- 
nemekben gyér forgalom volt, az irány és az árak 
nem változtak. — Kiadatott :

Buza • Tisza vidéki : 400 mm. 80-5 k. 8.05 frt, 
300 mm 81 k. 8.05 frt, 100 mm. 80 k. 8.05 frt, 
200 mm. 80 k. 8.671, frt, líX) mm. 80 k. vs 100 mm. 
79-5 k. 8.024 frt, 100 mm. 79 és 200 mm. 78-7 k. 
8.00 fit, 10Ö mm. 78-5 k. 8.55 frt, 200 mm. 78 k. 
8.55 írt, 100 mm. 77 k. 8.424 frt, mind három hóra.

Pest menyei 200 mm. 80 k. 8.00 irt, 100 mm. 
79 k. 8.55 frt. 100 mm. 79 k. 8.55 frt, mind három 
hóra.

Bácskai 200 mm. 77 k. 8.47^ forint, három 
hóra.

Pakt ári- 2500 mm. 79-3 k. 8.024 frt, három hóra.
Bánsági 1000 min. 77 5 k. és 2500 mm 77 k. 

8.50 frt. mindkettő három hóra.
Szerbiai 4100 mm. 73-7 k. 7.40 frt, három hóra.
Zab 100 mm. 7.30 frt, 100 mm. 7.25 frt, 200 mm. 

7 irt, 1000 mm. 7.10 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Búza
.)/«/ hivatalos effektiv árak 
ó bánsági ...__... 78— 80 %

— uj tiszavidóki.......... 77—81 » 8.20 9.05
— » pestvidéki .......... 77-81 » 8.15 8.00
— » íeliérmegyoi...__ 77—81 a 8 23 S.hő
— » bácskai ................. 77-81 n O.dO ü.°b
— » északmag’. arorsz. 77-81 „ 8.05 8.Ő0

Rozs uj ______ :.............. 70—72 0 7.26 7.40
Árpa ■< takarmány.......... 00-02 n 0 70 7.—

— » égetni való.......... 02—fit j) 7.10 7.00
— u sörfőzdéi................ 04—110 n 7.80 8.-5

Z.-T» a .............................. 89—41 •1 0.90 7.20
Tcngori <• bánsági ...__... » 6.15 6.20

•- uj másnemű _____ 73 a 0.10 6.15
Külos — ll 7.40 7. / «3
P-cpczo » káposzta................ — «

Haiáridőüzlct ámbár Amerikából kielégítő tudósí­
tások érkeztek, az enyhébb idő és a kedvezőtlen 
effcklivüzlct miatt bágyadtabb irányban nyílt meg. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuz.% tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.22, 

8.21, 8.20, 8.19, 8.18, 8.19, 8.20, 8.19, 8.18, 8.19 
Irton.

Szolíványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
8.0;;, 8.05, 8.03 8.02 forinton.

Szokvány buza őszre mintegy 5000 mm. 7.70, 7.75, 
7.74 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 0.19, 
0.21, 0.22, 0.23 frt on.

Szokvdnyzab tavaszra mintegy 10,000 mm. G.9G, 
6.94, 6.93, 0.91 frt on.

Déli tőzsde.
Nyugodlabb irány mellett a déli tőzsdén gyenge 

forgalom volt. — Köttetett:
Ezokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.19, 

8.20, 8.19 forinton.
Szckványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

8.03 8.01 hton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. G.23, 

0.22 frton.
Ezokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. G.92, 

0.93 forinton.
Déli. 1 árakor hivatalosan záródnak:

___frt

galmuk igen gyenge volt. Közlekedési vállalatok érté­
kei szilárd irányt követtek. Helyi értékek közül ban­
kok, malomrészvények és a Ganz-íéló vasgyár részvé­
nyei kedvellek voltak és jobbára magasabban záródnak. 
Elénk üzlet volt ma a salgó-tnrjáni köszénbánya rész­
vényeiben, melyek 468-tól 400-ig vásároltattak. Valu­
ták és váltók megszilárdultak.

Elötözsde.
Az elöl őzedén szilárd irány mellett meglehetősen 

élűnk forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 307.90-től 
308.25-ig, magyar loszámitoló- és pénzváltó-bank 
117.50-en, magyar jelzálog hitelbank 1G7.25-Iül 108-ig, 
rima-murányi vasmű 101.75- töl 102-ig, Ganz-féle vas­
öntöde! 1500-tól 1520-ig, hengermalom ÖOB-tőI 570-ig, 
magyar aranyjáradók 104.80-töl 101-ig, magyar papír- 
járadék 101-tül 101.05-ig köttetett.

11 óra 18 porozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 308.20—308,30, magyar arnnyjáradvk 104.90— 
104.95.

Déli tőzsde.
Az irány a déli tőzsdén is szilárd maradi s fők ép 

befektetési értékeket kerestek s magasabb árfolyn-

1 J ■ ' * nvnui tv v'g ) ..............
bon. Valuták szilárdabbak. — Osztrák hitelrészvény 
308.30-tól 308.50-ig, magyar hitelbank 345.2» tő! 
34ö-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 906-tól 
907-ig, magyar jelzálog hitelbank 108-tól 108.50 ig,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 117.40-tői 117.60-ig, 
magyar aranyjáradék 101.92}-töl 104.85-ig, magyar 
papirjáradék 101-töl 101.05-ig, ezüst kölcsön 98.85-ig. 
regálé váltsági kötvények 97.05-ün, salgó-tarjáni kö­
szénbánya 455-től 468-ig, Erzsébel-malom 419-en, 
lionger-mnlom 575-től 580-ig, molnárok és sütök 
malma 400-ttil 405-ig, Viktória malom 282-töl 285-ig, 
Ganz-féle vasöntöde 1510-töl 1524-ig, villamossági 
részvények 252-tin, Sehliek-félo vasöntöde 244-cn, 
kassa-oderbergi vasút 174.75-ün, -1}%-os földhitelinté­
zel i záloglevelek 100.50-on, pesti közúti vasul 1887-iki 
elsőbbségei 97-en köttettek.

lóra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 300.30—306.40, magyar hitelbank 345—35».2», 
magvar aranyjáradék 104.80—104.824, magyar papir-
járndék 101—101.024.

Praemlumtizlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolc/, napra 3.50—4.— forint, egy 
hónapra 8—9 forint.

Utótbzcde.
Az utótözsdén igen gyenge forgalom volt. Osztrák 

hitelrészvény 308.10-töl 308.55-ig kelt.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén szilárd irány uralkodott, do a for­
galom gyenge volt. — Osztrák hitelrészvény 308 35-tin, 
magyar hitelbank 341.75-tül 345 ig, második kibocsá­
tás 330-tói 330.25-ig, magvar leszámítoló és pénzváltó 
bank 117.40-tÖl 117.50-ig,' magyar jelzálog hitelbank 
108.75-töl 109%-ig, villamossági részvények 253-on 
árullallnk.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.30
—308.40.

Sortéskereskedolmi csarnok.
Bmlfloost-KObiinyAn.

Kőbánya, fuhr. 13. A) Hízott sertés árak : T. Magyar 
első rendű: I. Öreg, nehéz páronkint 400 klgrnmm- 
nál súlyosabb) 45,—40 kr. 2. Üreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban)----- 49
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 17—1?4 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klprig terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar sze­
dett : 0. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 45—10 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 44—55 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr.. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Slaclil): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyba'.)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 11. Nehéz
(páronkint 200 klgron felüli súlyban) 45 — 40 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 45—10 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 44—45 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig n 
szokvnnyszerii levonások mellett, cgv kilogramm súlyra 
krnjezá rokkan értendők. Szók vány szerüleg n hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések véleláráliúl a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi február hó 11. napján volt 
készlet 87979 darab, 1891. évi február hó 12. nap­
ján felhnjtalott 409 darab; 1891. évi február 12.
napján elszállillatol! 1217 darab; 1891. évi február 
hó 12. napján maradt készletben 87231 db. A 
forgalom csekély, az üzlet csendes.

Fzokványbuzn tavaszra___ __________ frt 8.19—8 27
Szokvánvbuza őszre ........ .............  » 7.74—7.76
Tengni május—júniusra ................. » 6.21—0.23
Szokvfinyzab tavaszra ......................... . » 6.92—6.94
Kzokváuyzab őszre..................................  » 6.11—6.13
Káposztarepeze nug.—szept.-re    » 13.40—13.43

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén realizálások és bécsi eladások 

miatt, noha Rerlinböl kedvező tudósítások érkeztek, 
az irány határozottan ellanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 8.18, 
8.17, 8.10, 8.15, 8.14, 8.13, 8.14 frton.

Ezokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
8.01, 8.— frton.

Ezokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.74, 7.73 
forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.93, 
0.92 frton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 0.11 frton.
Délutáni ,5 órakor záródnak:

Szokványlmza 1891. tavaszra_____ __ frt 8.13—8.16
Szokványhuza május-junlusra ................. <c 7 98—8.—
Szokvánvbuza őszre —................ .. ... » 7.72—7.74
Uj tengeri 1891. május—júniusra ............. » 6.“0—6.22
Szokványzab tavaszra ............................. » 6.91—6.98
Szokványzab őszre...................................... « 6.10—Ö.J 2
Káposztarepcze aug.—szept.-re...................» 13.95—13.45

Terménytőzede.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom; zsiradék- 

áruk határozottan szilárdabbak, szilva nyugodt, szilvaiz 
változatlan, szesz szilárd. — Köttetett:

Szilva boszniai 100 darabos 15$ frton, szerbiai 85 
darabos 10 frton 50 kilónkint.

Dlaznózoir pesti áru hordóval együtt 53} forinton.

Értéktőzsde.
Tegnap óta jelentékenyen megszilárdult a tőzsde 

iránya, különösen befektetési értékek árfolyamai na­
gyobb forgalom mellett jelentékenyen emelkedtek. 
Nemzetközi értékek szintén megszilárdultak, dó for-

Béoa, febr. 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 308.36. Déli vasutrészv. 131.50, 4%-o 
osztr. aranyjáradék 109.90. Londoni váltó-ár 114.30. 
Károly Lajos-vasut 212.25. 1864-es sorsjegy 182.-—. 
1860-as sorsjegy 138.25. Török sorsjegy 37.—, 4'2%-os 
ezüstjáradék 92.15, Dunagözhajózási társ. részvényei 
285.— Török dohányrészvény 148.—, Angol-osztrák 
bank részv. 167.90. Osztr. Allamvasut részv. 244.12. 
20 frankos 79.06. 4‘2%-os papirjáradék 92.25. Osz­
trák liitcisorsjegy 183.25. Német bankváltók 56.10. 
Csász. kir. arany 5.41. Osztrák-magyar bankreszv 
988. Elbevölgyi vnstit-rószvöny 221.50. Bécsi bank.- 
részv. 117.75. Alpesi bánya 'részv. társ. 90.50. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Eócs, febr. 13. (Az Egyetértés tudósi lójának távirata.) 

A ki nem elégítő külföldi jegyzések következtében az 
esti tőzsde csendes volt. — Jegyeznek: Osztrák hi­
telrészvény 308.50—308.12, tna-gyar hitelbank 345.45 
—345.25, angol-osztrák bank 108—107.50, Lündor- 
bnnk 219.20—219, osztrák földhitelintézet 344.50, 
magyar jclzáloghitclbnnk 108.26—109, osztrák-magyar 
államvasut 244.37 —244, Károly Lajos-vasut 212.25— 
212.12, déli vasút 131.02—131.37, elbavölgyi vasút 
221.50, alpesi bányatársaság 90.80—90.10, májusi já­
radék 92.22—92.17, magyar aranvjávadélt 104.90— 
104.85, magyar papirjáradék 100.95, márka 50.15— 
50.20.

5 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 308.25, angol-osztrák bank 107.75, Liindcrbank 
218j!)0, bankogyosület 118, osztrák-magyar államvasul 
244.25, déli vasul 131.37, alpesi bányatársaság 90.24, 
májusi járadék 92.20, magyar aranyjáradék 104.85, 
márka 56.17 nltimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magán forgalomban 
maradt; Osztrák hitelrészvény 308.12, LUnderbank 
218.90, osztrák-magyar államvasul 244.25, Károlv- 
Lajos vasút 222.25, alpesi bányatársaság 96.25, májusi 
járadék 92.20, magyar aranvjáradék 104.95.

Becs
irata

BECSI GABONATŐZSDE, 
cos, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának túv- 
.) Az enyliébb időjárás következtében meglehető­

sen ellanyhult az irány. — Köttetett: Buza tavaszra 
8.50 és 8.47, május—júniusra 8.30—8.28, őszre 8.03, 
8.02, rozs tavaszra 7.48—7.46, zab tavaszra 7.27 és 
7.20, tengeri május—júniusra 0.59 írton. Zab őszre 
és rozs őszre határozol tan lanyha irány mellett üzlet­
iden volt. — Repczn februárra jegyez 13.20—13.30, 
uj repeze 13.55—13.05 fiion.

Délután tartósan élénktolcn üzlet mellett még job­
ban ellanyhult az irány, daczára annak, hogy Berlinből 
valamivel jobb árfolyamok érkeztek. Buza tavaszra 
8.47—8.45, május—júniusra 8.20—8.25, zab tavaszra 
7.26—7.25, őszre 0.50 frton költőiét!. Továbbájogvez- 
nck : búza őszre 8.01—8.03, rozs tavaszra 7.45—7.47, 
rozs őszre névlog 0.70, tengeri május-junlusra 6.58— 
0.60, repeze februárra 13.25, uj repeze 13.55—13.05 
forintot.

Kész áruban pangott az üzlet és az irány a gyen­
gébb budapesti jelentésekre ill is nyugodlabb volt.

Szesz ára ma nem változott. Kész kontingentált 
szesz 18^ frton adatott el és maradt 18i—lSj frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtolitöewdek zárlata.

medium i.i-im*! u/. uiuuiuia - ---- ---r--■ ...
hofv R lenti ;il«7Amiláe(iMioz még R IraníflkcxIu-ViiKRWek, lovnb.,4 a 
inodlú- és ulliinó-árfolynniakktx aronkltlil még u mindenknri budapesb 
lit'duugiiiiió-téi. lck íe számításba veendők. A *-cal |olii>te«c.".ok a Innia, 
oesli lütedéh nem |Crvn7lelmk, Átszámítási árfolyam II*'1 mark* vista 

56 Iri 10 kr. IU0 frank vista — 45 frt 25 kr.

PAST«. _
•Franezia n"/.-na|áradék_ _ — — 

• 4'VV1..os * — — —
Osrlrák-marrar államvasut — — JJ 
f’szfráV déli vasnt......... - - -J•Osztrák níldlilla'-reszványtáriaság M 
•Franpzln fürloa/lhetn jAradck — }J 
Usztrák «e/o-os nrnnyiáradók — — JJ 
a'ngrar vnsnli kölcsön — (i
Macyzr ielzálnp-hitelbank — — —33 
r’étai unió-hank — [•
Mir var aranvjáradék — — — —}!
rUlomnn-b.ank ...____ _ — U
llanque de Patté......... — — —

nF.Rt.IW.
Osztrák 4"/,-ns ranirjára lék " ~

95.75
105.15 —
541.25 243.67 
309.75: 131.79 

1070.- 
95-95

K

93,43 104.92 
621 87'
833 - —

R1.90 92 C3
90.60 101.96

0.59
0.95

82.-
97.30
93.30 
90.10

92.05
101.90
104.75
101.24

0.36
0.30
0.21
0.19
0.20

175.93 307.70
f08!70' 243‘fiO 
59.- 131.59 
94.50 
77.7C'

233. — 
178.05

BECSI ERfEKTOZdDE.
Előtőzade.

Bécs, febr. 13. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsdén ismét él ónk eb b volt a forgalom ; bankrész­
vények jobban kerestetlek és az árfolyamok jelenté- 
kenven javultak. Nagyobb forgalom csak a l.iindor- 
batik és alpesi bányatársaság részvényeiben volt. mely 
értékpapír [tárisi számlára vásároltatott. Magyar arany­
járadék magasabb árfolyamokon vásároltatott, inig a 
többi járadékokban kevés volt az üzlet. Valuták vál­
tozatlanok, iparvállati értékek emelkedtek. Valuták 
javultak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.12, 
LUnderbank 219.10, angol-osztrák bank 100.75, osz­
trák-magyar államvasut 243.76, déli vasút 131.75, al­
pesi bányarészvény 90, török dohányrészvény 148.25, 
májusi járadék 92.17, magyar aranyjáradék 104.95, 
magyar papirjáradék 100.95, liuszfrankos arany 9.0G, 
birodalmi márka 50.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyílott meg, de 

az üzlet nem volt élénk. — Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 308.25, magyar hitelbank 345, LUnderbank 
219.30, unten-bank 244.25, angol-osztrák bank 100.90, 
bankogyosület 118, osztrák-magyar államvasut 243.90, 
déli vasút 131.05, Károly Lajos-vasut 212.25, elba­
völgyi vasút 221.75, török dohány-részvény 148.25, 
alpesi bányatársaság 90.25, rimamurányi vasmű 102, 
májusi járadék 92 17, magyar aranyjáradék 104.95, 
magyar papirjáradék 100.95, busz frankos arany 9.00j.

Később Kedvező maradt a hangulat a tőzsdén és 
az üzlet meglehetősen élénk. Valuták és váltók vál­
tozatlanok.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.35, 

magyar hitelbank 345.—, angol-osztrák bank 108.—, 
uniobank 241.25, LUnderbank 219.-50, bankegyesület 
118.—, osztrák-magyar államvasut 244.—, osztrák 
déli vasút 131.65, elbevölgyi vasul 221.50, Károly- 
Lajos-vnsut 212.25, északi vasút 2785, dunagözhajózási 
részvény 280, Lloyd-részvény 369, észak-nyugoti vasút 
215.25, alpesi bányatársaság 96.40, rima-murányi 
101.50, májusi járadék 92.25, osztrák aranyjáradék 
110.—, magyar aranyjáradók 104.90, n,agyar papir­
járadék 100.95, bécsi kfzségi sorsjegy 148.25, busz 
frankos arany 9.05£, márka 50.12J, bustichradi vasút 
—, prág-duxi —, fegyvergyár —, prágai 
vasmű —. orosz rubel 1.336/e- Igen szilárd.

Béce, febr. 13. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
'öldteherment. kötv. 01.80, magy. hitelb.-részvény 
345.—. Erdélyi vasut-reszvény 210.75. 1870. m. k. 
v. áll. ele. kötv. 112.80. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.75, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 117 20, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 129.— 4»/0-os aranyjáradék 104.95, magy. 
fegyvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 08.50, 
Alföldi vasut-részvény 201.50 Magy. északkel, vusut.- 
részv. 197.— 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.— 
Tiszav. vasut-részvény —Kassa-Oderb. v.-részv 
174.75. 50/o-os magy. papirjáradék 101.—, villamos 
részv. —.—, m. jelz. hitelb, részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.

90.75
81.95

174.48

55.13

102.-2 
92.- 

97.85 109.95 
93.331 104 75, 
80.-I 10* .13, 

273.25 307.77 
880.50' 983.42 
217.25j 243.87 
138.75'

0.02
009
0.15
0.03
0.09
0.70
1.46
0.07

Fonoier 1290, lyoni vaeut 1637.60,,északi vasút 1878.78 
Szuez részv. 2438.75, egyptomi kölcsön 496.25, mi* 
gyár aranyjáradék 94.22, orosz 99.75, török con* 
solok 19.50, osztrák Länder bank 510, Ottoman 
bank 023, osztrák-magyar államvasut 541.25, osztrák 
déli vasút 308.75, Rio-Tinto rézbánya 576.26.

8 óm. 40 perczlcor záródnak : 3°/0-os franczlj 
járadék 95.75, 4J°/0-os járadék 105.75, törloszthelö já. 
radek 95.95, magyar aranyaradéit 93.43, osztrák-ma* 
gyár államvasut 541.25, osztrák déli vasút 308.76, 
osztrák földhitclrészvény 1070.—, török doliányrészvény 
335.02, Banquc de Paris 838.—, ottomán bank 021.87, 
Nyugodt.

London, febr. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
92.50, osztrák aranyjáradók 98.—, osztrák ezüst já- 
radék 81.75, osztrák déli vasút 12.25, váltó Becsre 
11.59, ezüst 40.25, 2j°/0-os angol consol 97.37, ui 
spanyol járadék 77.—, olasz járadék 93.12, egyiptomi 
kölcsön 98.50. Magánkamatláb 2lU°l0. Szilárd.

London, febr. 13. (Megnyitás). 21/4v/0-os angol con­
sol 97.05.

Mewyorli, febr. 13. (Kabelsiirgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (00 napi látra) 95}. Váltó Londonra 
4.80, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 120 
váltó Pánsia 5.19V8. Ezüst 101}. 1

1891

Buda- Különbözet az

Febr. 13.
Ár- ttloleó zárlat-

folyam egyenlő. hoz kóporl 
oezlr értoküon

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Práfya, febr. 13. Nyers ezukor Prágában 15.30. 

Aussigbiin 15.00, finomilolt üzlet felen. *
Trtenzt, febr. 13. A czukorpiacz nyugodt, cen* 

trifiigal-pilé kész áru 17'/s—17} frt, szállításra 
17'/2—18 frt. — Kávé szilárd, Rio 93—107 frt. San­
tos 91—105 frt. — Szesz, kész magyar hordóáru 18}— 
19 írt. — Szingaporci bors 52—54 frt. '

Berlin, febr. 13. Buza, liszt szilárd, zab bágyadt 
olaj szilárd, szesz lanyha. 1

Hamburg-, febr. 13. Nyers ezukor februárra 13.37, 
márcziusra 13.35, májusra 13.10, júliusra 13.52 márka 
50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, febr. 13. Kávé márcziusra 81}, májusra 
79$, szeptemberre 70, dec/.emberre 08} fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, febr. 12. Petroleum helyben 0.70, már- 
cziusrn 0.00 márka: nyugodt.

Roraohach, febr. 12 A hangulat szilárdabb, a for­
galom gyengébb. Elsőrendű magyar buza 23—23} 
frank.

Pária, febr, 11. Nyers ezukor 88° kész áru 34}—34} 
frank, tartva ; fehér ezukor februárra 30), márcziusra 
37 frank, nyugodt, februártól négy hónapra 37.30, 
finomilolt kész áru 107 frank.

Pária, febr. 13. Buza, liszt csendes, olaj tartva, 
szesz csendes, idő változó.

Havre, febr. 13. Kávé folyó hónapra 103}, négy 
hónapra 99} frank.

Antwerpen, febr. 12. Petroleum 10.75 frank; nyu­
godt.

Bréma, febr. 12. Petroleum helyben G.55 márka; 
szilárd.
r Newyork, febr. 12. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New* 

Yorkban májusra 9}, júniusra 9.11, Neworleans- 
ban 9.91. — Petroleum finomított 70" Abel Test 
Newyorkbftn februárra 7.50, Philadelphiában februárra 
7.50 — Nyers petróleum februárra 7.10. — United 
pipe line certificates márcziusra SO'/g. — Liszt 4. 
— Piros őszi buza helyben 112} cent (=r 9.G0 frt), 
febr.-ra 110} cent (— 9.45 frt), márcz.-ra 110} cent (=± 
9.43 fit.) májusra 10fi\'8 cent (=9.10 frt), 1UU kilónkint. 
Tengeri 01}. — Czukor (Fair refining Muscova­
dos) 5>/o. — Rió-kávé 19.—. Zsir (Wilcox jegyzése) 
5.87. (Fairbank jegy; úse) 6.30. Gabona-fuvardij impmal- 
quarlerkint fiszak-Amenkából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2} cent (= 0.51 frt 100 kilónkint). — Napi felhoza­
tal gyapotból 10,000 bál.

Külföldi nrutiizoiléU zárlata. 
ÁlFiátriilAüláifolyam Bemei piaríokr* lno mírk* «lila 5610Ifi. 189 frk 

45-25 ni.
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Oprlrák lillelrói'zvény___.ll
Mnryn tiilethank............ _ _U
Oiylnk-rnngyar államvasut _ _ II 
Osztrák ,láli vasút _ _ _ _tl
llírnly.l.ajna vasul ___ _ _ II
Knsfa-mlerliervi vasút   _ _K
•Ilomán va«uli róiivónvek _ _
•Oio-s I ankiajry ... „ _ _
Valló hrifi nla-tra  ... ..Keleti kölcsön II. ktl-ovailis _ _
Msayor jeltálnr-hllolbonk_... _

• leszámítoló és pénz .álló-bank
FRANKFURT.

Osztrák papi.járadék — tj
• 6r/n‘CB •» 4®/„-os ezllsl|áradák._ _ _ú
« 4c/„-fiE aranvjáradék _ yMnz- nr an jyj.áradék _. _ _(j
• ‘/„-oo papirjáradék _ _ (J

O-rlták hiiclriezvény _ _ _(j
Oezlrák-magyor bank_______ k
Osztrák-magyar államva«ut_ _ _(J
Károly-I.ajni-vnsut _____  uOrrtrák .Mi vaiut ... _. _ ..U
Krzacbel eirtrák nyugoll vasút _
Mngyar-guesországi vasul _ _U
Tlsznvideki v. elsőbb«, kötvények _Váltó bécsi pi.ac7.ra_.___ ... _
•é'.VVo* lőldlillelintézetl zálovlevcl K 
Hagyat leszámítoló u« pénzvállóbank K Magyar hitelbank _ _U
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K

Berlin, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdén a belföldi kölcsönben 
86.10-töl 86.30-ig élénk üzlet volt; a többi értékek 
csendes üzlet mellett, noha a német bank a kamat­
lábat leszállította, gyenge irányt köveitek. Bányaérté­
kek megszilárdultak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 17G —, Disconto-Commandit 217.—, Handels­
gesellschaft 1 Gl.37, darmstadti bank 158.—, Deutsche 
Bank 103.50, drezdai bank 1G0.25, nemzeti bank
138.75, nemzetközi bank 108.40, orosz bank 80.75, 
magyar aranyjáradék 93.30, olasz járadék 94.12, 
1880-iki orosz kölcsön 99.—, keleti kölcsön 77.70, 
orosz bankjegyek 238.—, dux-bodenbnehi vasút
246.40, bustichradi vasul 221.90, elbavölgyi vasút
103.25, varsó-bécsi vasút 281.75, osztrák-magyar ál- 
larnvasut 108.75, osztrák déli vasút 80.75, galicziai 
vasút 94.50, délnyugoti vasút 87.50. Német vasutak 
meglehetősen szilárdak, llarpeni 195.—, gclsenkirchoni
177.25, Hibernia 191.75, bochumi 145.75, Laurakobó
135.75, dortmundi 84.—, dynamit 1G0.50, dohányrész­
vények 164.75.

Berlin, febr. 13. (Tőzsdei tudósítás.) A forgalom 
súlypontja a 3%-os uj kölcsönben való üzletben volt. 
Belföldi járadékok általában magasabbak, nemzetkö­
ziek szilárdak, különösen egyiptomiak és orosz arany- 
járadék. Orosz bankjegy gyenge. Vasutak csendesek. 
Keleti vasutak gyengébbek, bányaér lékek magasabbak, 
bankjegyek javultak. Pénz nagyon bőven van.

Berlin, febr. 13. (Uiótüzsde.) Magyar aranyjáradók
93.40, osztrák hitelrészvény 17G.—, osztrák-magyar 
államvasut 108.75, osztrák déli vasút 58.90, Károly 
Lajos-vasut 94.50. Szilárd.

Frankfurt, febr. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 273.25, osztrák-magyar államvasut 217.50, 
osztrák déli vasút 116.12, alpesi bányatársaság 85.40. 
Csendes.

Pátls, febr. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Záradékok, török és olasz értékek szilárd 
irányt követtek, spanyol külső kölcsönben nagy liaussn 
volt. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 95.75, 
uj kölcsön 93.75, lürlesztbetö járadék 95.95, 4}%-os 
járadék 105.15, Banque de France 4320. Cridit

Febr. 13. Ár­
folyam

_ , iKilinoblizel ll 
Buda- ; molió zirlzt- 
Pp»lJ 1 hoz képeit 

egyenleg—„r. arléklraa
----

PARTS.
Bntn folyólidra — — _ 2. — — 26..70 11,90 — 0.C3

— intirt’ziusra — — — 26.75 12.10 + 0.01
— i búra márcz.-lul _ — 27.10 12.26 + 0.01
— 4 hóra móiue'.ól _ — 27.10 12 26 + 0.01

Llazf - februárra — -• 6 7 30 17.08 0.01
— márcziusra— — — — — 60 47 17.11 + 0.02
— * hóra márcz.-lói — —. — 60.30 17.08 + c.oz
— .: hóra májustól _ — — 60.40 17.11 + 0.02

Olaj februárra . — — — 65 25 29.23 0.03
— márcziusra — — 65.75 29 45 + 0.03
— In ra mnroz.-lól — — — 66 75 29.89 4- 0 14
— 4 liéra mnjusiúl — — — 67.50 30.23 + 0.0«

Ezcsr. lel.rnárra — — — 38.- 19.06 C.03
— innrnziuFra - - — — 3B 5C 19.32 + 0.C3
— 4 le in márcz.-tói — — — 40.25 20 30 T 0.03
— 4 hóra májustól — — 39.25 19.67 0.12

BF.RLIW.
Ptiz.a ápr -májusra — _ “■ ~ — 198.50 11.15' + 0.C4

máj juniuar. —   —. 139.- 11.18 + 0.03
Boré februárra _____ •,78. - 9.99 + 0.03

— npr -májusra---- — — _ 174.25 9.78 + 0.0*
Zeb ápr.-májusra _____ 147 25 8.26 + 0.01

— mnj.-junnsra _ — _ _ 143.25 8.31 0.03
Olaj ápr. májusra _____ 59.10 33.11 U.04

— máj.-júniusra — — — _ 59.- 33.16 4- 0.03
Bzec£ februárra... _____ 50 49 28 27 — 0.20

— ápr -máj -ra — _ — _ 50.50 28.33 — 0.26
STETTIH.

Fnza ápr.-májusra 194.- 10.88 + 0.03
— máius-iunlUsra _ _ _ _ 195.- 10.94 + 0.0*

Rozn ávr.-múj.-ra _ _ _ _ _ 171.50 9.62 + 0,06
- május-juiiusra _ _______ 169.- 9.48 + 0.0«

Olr.J ápril -mái. ______ b8. — 32 53 0.01— szept.-rikt.-ro __ — ____
Szuez helynon 30 márka fogyasz- 53.50 32 82 +

tási adóval _ 69.50 38.99 C.C9
_ helyben 70 faárka fograsztásl

0.03adóval _ 49.80 27 94 +-■ ápr -mi.j.-ra 711 marka fogyasz-
0.14lati nJóval _ _ _ _ _ 53.- 28.05 +— aug -szept.-re 70 márka fogyass-
0.16lan adóval ______ 50.25 28.19 +

KÖLN.
Buza márcz.-ra— — _ rr n 20.38 11.38 + 1.06

_ májusra w _ 20.60 11.56 + 0.C1
Rozs márcz.-ra— _____ 17.90 10.04 + 0.01

— májusra — __ _ — — 17.40 9.76 4- 0.61
Olaj helyben _____ 33.10 0.31

— májusra oklóberre _ _ _ 59.9C 33.60 4- 0.03
BOROBZLO.

Buza 19.60 11.- 4- C.01
Rozs (uj) _______ 17.60 9.87 4- 0.01
Zab

o.'o:r»cjiuzo _______ 24.- 13.47 4-
68.70 38.54 4- 0.15

Tong ei l ______ 14 - 7.35Olaj ____________________ —.— —•—

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Vidéki üzlet.
Bókés-Csaba, .ebr. 12. (Az Egyetértés''Aé,i‘á;a.) 

A legutóbbi két hétben gabona-üzletünk igen szilárd 
irány mellett folyt le, a buza Ara 20—30 krral, a 
tengerié 10—15 krral emelkedett. Jegyeztetik: b'»a 
7(1 k. 7.00-7.70 fiiig, 77 k. 7.70-7 80 frtig, 7S- 
79 k. 7.80—7.90 frtig, 80—81 k. 7 95-8 frtig, tea* 
geri nagyezemü 5.90—0 Írtig, takarmányárpa 6 10— 
0.20 frtig, finom 0.30—0.50 frtig, zab 0.40—6 GO 
frtig, szalona 40—II frt, 100 kilónkint.

GAZDASÁGÜtÖZLEMÉNYEK.
* Gazdatisztek kongresszusa. A magyar gazda* 

tisztek és erdészek országos segélyegyesületének vá­
lasztmánya magyar gazdatiszt! kongresszus megtartá­
sát határozta el, melynek czélja a gazdatisztek 
erkölcsi és anyagi helyzetének biztosítása, a gazda­
tiszti nyugdíjintézet életbe léptetése, valamint egyéb, 
úgy a gazdatisztek, mint a földbirtokosok érdekeit 
érintő nagy fontosságú kérdéseknek alapos megvilágí­
tása és megvitatása, kérdések megoldásának előkészí­
tése a szükségeseknek mutatkozó határozatoknak ho­
zatala által. A kongresszus ez évi május G—8 napjain 
Budapesten a Köztelken fog megtartatni. E kongresz- 
szuson minden magyar földbirtokos és gazdatiszt részt 
vehet, a ki ebboli szándékát a kongresszus rendező 
bizottságának ez évi április 20-ig bejelenti és az 1 
írtban megállapított részvételi dijat előre beküldi. A 
kongresszus napirendje a következő: elnöki megnyitó# 
a gazdatisztek anyagi és erkölcsi érdekeinek biztosí­
tása, a gazdatisztek nyugdíjintézetének felállítása, a 
tiszti száztól! rendszer előnyei n birtok jövedelmezése 
szempontjából, az elhelyezés szabályozása, beadott in­
dítványok és határozati javaslatok tárgyalása.

jíAPIR-EI
; Szombat. RómJ

iSVsÄrn”;1
/iäShÄ.
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tinatviscltil
A«?télye saját helyiségéi]
.‘budapesti üveges

Vpr. körben.AVöz»ti vasút város
pstclye a városi sorcsal .tu,lapest küirók óJ 

AeRyletének tánczestéfl
^r0legyfogatu berki

Scbwartzbergcr-fete vcH
Nemzeti museum : k.;rl

(Délután !—3-ie°3krl 
megtekinthetők 50 kr ll 

* m. földrajzi-társas!
lében, nyitva d. u. » 4 

As é görög arczkopsr1 
nokl.an. Nyitva d. e. .

. m. kir. technologic
6.) megtekinthető: bél
d. e. 9—12-ig és, d. «1.1 
kon pedig d. c. 9—131

Budapesti keroskcdcl
állandó kiállítása a « 
naponként reggeli 9 
belépés. .

A kereskedelmi túl
Akadémia-utcza 12. föl 
coli 9—12-ig és délutál 

Múzeumi könyvtár <1.1 
Akadémiai uönyvtarf 
Egyetemi könyvtár A>

Kivonat a hiv.
Árverések a fővár]

becs. ingós. február 11 
Szabó és Schönwald 
ebr. 27. VII. kér. Rol 
•cnácz 138 írtra becs.] 
báz-tér 9. sz. Weltku] 
'ngatl. márcz. 20. V 
épület.

Árverések a vl<
•rtra becs. ingat!, márt 
Ytra becs. ingós. febr. 
158 frtra becs. ingatu 
törvényszék.) Reismarj 
febr. 23. N.-Tarnán. (1 
becs. ingatl. febr. 28.] 
Tsil’ag M. Emil 2738 I 
szeged. Nagy Lajosnc] 
Ocbreczen. Rudolf Igr 
nárcz. 16. M.-Ovár. J 
ngatl. márcz. 14. Kisj 

Csodnyltás. A szol 
yer Henrik szt.-gotthJ 
lay Fercncz törvén] 
Stirling Ede, heh ettej 
Bejelentési határidő hl 
lörvényszék Szöllösi I] 
biztos Kovács Károly 
Schmidt Vilmos, helvi 
batáridő márczius 28.| 

Csödmegszüntetót 
Heuffel Lajos bvdapel 

Pályázat. A rab dl 
íz eperjesi kir. törv«

Felelős szerhez
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Dr. Kun L. N -Szt-Mlklós 
Rerzcviczy U. Knzérd 
*'*rn A. Verpclét 
steinhau» Gy. í. omolnokhu| 
Sepukoj J. Hropin 
Widder Zs Kolozsvár 
\ron J. N,.Várad 
\ratlow«ky M. Kolozsvár 
Bajkor B. S.-A.-Ujhely 
Vlurány J Szt-Marton 
‘linger T. F.-Gyarmat 
Lukacs D. Kamocsa 
Tóth K. Kamncsa 
lialog G. Szimö 
Jedlik J. Szimö 
Vulkán J N.-V rád 
Polya B. Szolnok 
Ozv Kiss J.-nc Komárom 
Kálmán R. Komárom 
Köbei 0. Dees 
Szilvik M. Sz.-Somlyó 
Illem E. H.-M.-Vásnihely 
W i«s J. H.-.V.-Vásárhely 
Kálnoky Gy. Tata 
Hoffmann J. M.-Sziget 
Kandel .1 Szalni:.r 
IVe kovits M. Pebreczcn 
lay <1. Jászberény 
Deutsch J. Szolnok 
vöwy A. Dók
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Msgyaf kir. aranyjárarj

* papirárarték 
. • 1876. keleti V. _
1683. adóm. m kir áll 
1886. évi t‘,,0 ,-os adói 
Magyar kir. nyoremenl
*'/«% adóm. regalt-kár! 
Tiszai és szegedi kólcsL 
M. *'/, adóm. Magyanl 
Mr gyár földlehei mente 
Mag ear orsz. jelzálog r 
Kir. horv^zlavonjelsál 
Magjai tör. kamatozói

l'tresllitt ílhmndóesáj
Al.ajaaflóaság T



asut 1876.78 
49B.25, ma* 

török con* 
|,0> oUomán 

>t.2c, osztrák 
[576.2ft. 

o*03 franczia
rleszthető j4. 

osztrák-ma* 
[asut 308.75,
Ihanyréizvény
I bank 621.87,

I aranyjáradék
4k ezüst já_
'"áltó Becsre 

|ol 97.37, Uj 
[12, egyiptomi
llárd.
s angol con*

láltő Berlinre 
Itö Londonra 
1877-ből 120

lábán 15.30.

lyugodt, cen- 
1 szállításra 
[107 frt. 8an- 
"dőáru 18*—

Izab bágyadt,

r v rra 13.37, 
113.52 márka

f'«- májusra
H bllér fon-

|n 6.70, már-

IJabb, a for- 
|isa 23—23*

lm 341-34*
J márcziusra
kapra 37.30,

[olaj tartva,

[103*, négy

frank; nyu*

55 márka;

Jv.ipnt New* 
ISeworleana* 

Abel Test 
in februárra 
— United 

I— Liszt ». 
1= 9.60 frt), 
10* cent(=t 
IfJ ki "nkint

Muscova- 
|x jegyzi se)
Idij im|ierial- 
Kfitübe és az 

kikötőkbe 
hpi felhoza-

15.10'ft. im Mt

Kai nt>i,m a«
utoliö zárlat* 
hu kikelt 

oistr. ir.tl.osa

0.C3 
0.01 
0.01 
0.01 
C.01 
0.02 
C.02 
0.C2 
0.03 
0.03 
0 14 
0.04 
C.03 
O.C3 
0.03 
0.12

0.C4 
0.03 
0.03 
0.94 
0.01 
0.C3 
0.09 
0.03 
0.20 
0 26

0.03
0.04
0.06
0.04

o!oi
C.09
0.03
0.14
0.16

1.06
0.C1
0.01
0.G1
C.31
0.03

C.01
0.01

O.OZ
OiS

bK.

•ud55i'i«-) 
Un szilárd 
130 krral, a 
Ítélik: b'iil 
írtig, 75 — 
[frtig, tea* 
|rpa 6 10— 
1 G.40-6 60

nYEK.

ivar gazda»
[íerének vá-

megtartá-
[azdatisztek

a gazda* 
lint egyéb, 
|c érdekeit 

megvilági-
Ik elökéazi-
loknak ho- 
U8 napjain 
I kongresz- 
latiszt részt 
Ls rendező 
|i és az 1 
leküldi. A
I megnyitó, 
Jk biztosi* 
fcllitása, a
fcdelmezése
leadott in-
b-

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 14.

orsz. egyesületének táncz*

NAPIREND: február 14-én
etér : Szombat. Hóm. kath. : Bálint áld. vt. — Prot.: 

"Stint — Göróg-orosz: (febr. 2.) Gy. sz. B. A. — Zsidó: 
T7„, 6. Sab. Therum. — Nap kél: 7 óra 10 p. nyug- 
* ik a óra 19 P- Hold kél: 9 óra 68 p. reggel, 

u<-szik 11 óra 5S p. este.
n'^ysrorsrngl Kárpátegyestilet budapesti osztá­

si í ak évi lözgyülése d. u. 6 órakor Eszterházy-u. 3 sz.
* L»cr»r t»«”*01* ®3 építész egylet gépészeti-és bányá- 
4 (l szakosztálvának együttes ülése esti 7 órakor.

.„„ggerészból a vigadó nagy termében.
” »Zl*r tisztviselők orsz. eervesllle 
^.tiélvc saját helyiségében.
Aadapcstl üveges segodek tánczestólve a VI—VII. 

kér körben.
* közúti vasút városligeti kocsivezetőinek táncz- 

e,tóive a városi sörcsarimkban.
Afcuilapest klíirók és köuyomdászok jótékonysági 
*e~yletónck tAnczestélye a Széchenyi sétatéri vendig*

fogat“ bérkocsi iparosok tánczcstélye a 
Scbvvartzbergev-félc vendéglőben stáczió-utcza 47. 

lí rnieti múzeum: képtár nyitva d. c. 9-től d. u 1-ig. 
(Délután 1—:<-Í2 53 kr. beléptidij). A múzeum többi tárai 
megtekinthetők 59 kr belépti dij mellett.

* ». földrajzi-társaság könyvtára az egyetem épüle­
tében, nyitva d u. 5-7-ig.

Az 0 görög nrczkopgyu.)tömény kiállítása a műcsar­
nokban. Nyitva d. c. 9-től d. u. ft óráig, b'lépti dij .:0kr 

» ro. kir. technológiái iparmuzeum (Vili. József-körut 
*6.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivételével) 

i" e ij—12-ig és d. u. 2—5-ig, vasárnap és ünnepnapo­
kon pedig d. e. 9—12-ig.

Badaprsti kereskedelmi rouzoum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés*^ kereskedelmi tudakoló iroda és könyvtár.
Akadémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg- 
„éli 9—12-ig és délután 3—6-ig.

Mairumi könyvtár d. c. 9-től d. U. 1 —2-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—1-ig.

Kivonni a hiv. lap febr. 13-i számából.
Árverések a fővárosban. Müller Károly 600 írtra 

iecs. ingás. február 16. VI. kér. gyár-uteza 39. sz. 
izabó cs Schönwald ezég 67526 frtra becs. ingós. 
'ébr. 27. VII. kcr. Rottenbiller-utcza 33. sz. Prohászka 

135 frtra becs. ingós. febr. 23. V. kér. város­hoz
Weltkugel Gyulánc 93914 frtra becs. 
20. V. kér. sólyom-uteza törvénykezési

láz-tér 9. sz. 
wtl. már ez 
ipdlet.

Árverések a vidéken. Lótos Ferenezné 3905 
rtra becs. ingatl. márcz. 5. Szeged. .Bauer Sándor 405 
Ytra becs. ingós. febr. 19. Bugyi, (óesa.) Tóth András 
)5S frtra becs. ir.gatl. márcz. 14. Kis-Pest. (pestvidéki 
íTvénvszék.) Reisman N. 67399 frtra becs. ingós. 
rebr. 23. N.-Tarnán. (Halmi.) Thoma Mihály 184 frtra 
)ecs. ingatl. febr. 28. Bia. (pestvidéki törvényszék.) 
*; | ag M. Emil 2738 frt 42 krra becs. ingós. febr. 19. 
*z»ged. Nagy Lnjosnc 2240 frtra bees, ingatl. febr. 28. 
Öebreczen. Rudolf Ignáczné 2700 frtra becs. ingatl. 
lárcz. 16. M.-Ovár. Rozsa Antal 1523 frtra bee 
„gall. márcz. 14. Kispest, (pcs'vidéki tvszék.)

Csödnyltás. A szombathelyi kir. törvényszék Ma­
ré: Henrik szt.-gottliárdi lakos ellen. Csödbiztos Sar- 
iay Ferenez törvényszéki biró, tümeggondnok dr. 
Stirling Ede, heh elles dr. Weidlich Lajos ügyvédek. 
Bejelent -i határidő határidő márcz. 23. A brassói kir. 
lörvényszek Szőllosi Fercr.cz brassói lakos ellen. Csőd- 
biztos Kov ' 5 Károly törvényszéki biró. tüuv ggondnok 
Schmidt Vilmos, helvcttes dr. Vájná Gábor. Bejelentési 
batáridő márczius 28.

Csódmegszuntetés. Paskus Ignácz bajai lakos ellen, 
fleuffel Lajos budapesti lakos ellen.

Pályázat. A rahói kir. járásbíróságnál irnoki, — 
íz eperjesi kir. törvényszéknél aljegyzői állásokra.

Felelösszerkesztő:Csú.volsx^y Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

)r. Kun L X.-FzVMikló. 
Serzeviczy I* Kozárd
■tiir.hlui Gy s oraolnokhuta 
Vpiioj J Hropin 
Ó'i-der Z» Kolozsvár 
ina J X.-Viral 
\rattowäky M. Kolozsvár 
la,«- B S -A I jhalr 
Mu-’-y J Szt-Manon 
H-.cjer T F.-Gyarmat 
tokié, 0 KamocäA 
Télh K. Kamnesa 
Balog G Szimi 
M ik J Szim i 
Vatkán J X -V rád 
Ny a B. Szolnok 
0 y Kis= J.-ne Ivomürom 
Kalmen R Komárom 
Köbei 0. Deéi 
•zllviit 1! oz.-Somlyó 
Bi,m E H M -Váiorhely 
W ' H.-.V -Vásárhely 
Ká noky Gy. Tala 
Hi fminn J M.-Sairet 
Karde' ' Szalm.ir 
R'ekovits M. D»brezzen 
Hay iszb«-?ny 
Otulach J. -z nők 
Vény A. Dck

Boldini G.-nó Komárom 
XVorlhcirner S. Zólyom 
Dr. Gyulai H. Komar m 
Vetkov-zky A. líimaszombat 
Kir.rhn r M. Kolozsvár 
Farkas J. Szonlea
Schmidt Orient szálloda.
I.angh N. Kassa 
Krémét A. Eperjes 
Kulóp K. Kassa 
Dr. Moszoly ti. Zircz 
Kim J. Gylir
Mayerszkv !>. Nyíregyháza 
Wolf J. N -fiosány 
SihwarlzJ B.-Csaba 
Kiss L. Déva 
Kaiser F. Becs 
HUtln r L. Miln hen 
Ham cl A. Kély 
Ner inger W. Bice 
Kolm D. Veröcie 
Hirn S. Pelsőcz 
Bauer J. Demclbach 
Stin;l G. Becs 
Szántó a. Tiszafóldvár

Krzséhet szálloda.
Dr. Czánk B. Buresszátz 
Bata J Zenta 
Olacz B. Somorja

Reiner B. Konderos 
Br. Cordon Gy. Kolozavi,
Kordáié M. Sziezek 
Bárdoa K. Heves 
Kintner J. Pozsony

Meier H. Fórament
Ringer 2 korona» 

szálloda.
Gallovilz M. F.-Ráda 
Csorna J. Hernád 
Albrecht J. Szakadáth 
Kaufmann K. Szakadáth 
Jordán F. Znalm 
Bonhardt K. Becs 
Roll, RyN. Sz -Újfalu 
Benedei J Gyón
Colder S. Dunapenlete 1 
llorád R. homárom 
Wizel M. Ráczkevo

Aranysas szálloda.
Elek K. S.-Szt-Gynrgy 
Klein A. H.-Szl-GyCrgy 
FrSnkl ,1, Gesztet*
Györffy L. Turkove 
Peeherer J.-né Xyirhogi 
Slmanek .1 Privlgye 
Somogyi K. llidvéj 
Piliasy B. N.-txáta
Walter Feliérló szálloda.
Rútkay 11. Gildb.. Bánlak 
Hrust A. fiildb. Vrd 
Szendroy I.. f ildb. Endrőd 
Molnár M. földb. Dcbrcczon 
Hauer S. fiildb. Tass 
Hula M. Ogyv. Szt-Mirton 
Bniló Gv Ugyv. Nyíregyháza, 
Bőszüli M. Ugyv, Fiume 
I.uckovl.h ,1 hiv. Tolpe 
Hauer M. kdö Tass 
Kolm K kdő Szt-Márton 
Koknor Zs. kdö N.-Várad 
G'icrl .1. kdö Győr 
Szőlőst J kdő Ivánecz 
/ige,maiin 11. kdő N.-Várad 
Brust M kdő Mécs 
Lónyay M kdő Arad 
Emlcr M kdő Veszprém 
Kurtz M kdö llévs 
Marosi H. kdö Tcmes 
Hoffer 11. kilo t.ugos 
Fehér M. kdö Gyula 
Barna M. kdö Gy r
Holzwavtli Contlnenlal 

ezelőtt FrolinevHzálloda.
Budai (iolilberger G. N -flajoni 
I reyfusz D. nagykdö Frankfurt 
Rolh M. fömérn. Brassó 
Kanllz L. mgz. Eger 
Lndwik C ig. Prága 
Stark II kdö \. -Szt-Miklős 
Dr. Hozenfcld B A.-Vereceke 
Tcplanszkv K. kdö Valócz 
Blau A. kdö Trieszt 
Sylnka II. kdő Becs 
singer II. kdő Récs 
Wülfel E. kdö Rács 
lláág E kdö Cognac 
Borger S. Szabadka 
Klein J. kdő Beilin 
Braun M. kdö Odrau
Ft;hév liattyn szálloda.
Hartha J. földb. Szolnok 
Molnár I földb. Mnnor 
Horváth L. földb. .1 -Apathy 
Mandaiia.-. J. kdö Győr 
Deutsch M knö Szikszó 
Kardos ,1. kdő Csíny 
Brill. ,1 kdő Jánoshida 
Beinhaner L. Szabadka 
Sparger I. kd Uozovica 
Klein I kdő V -Besiterere 
Bácikay J szin'-sznö 1 eliervár

A'any kéz szálloda.
Jetiink Ciy pinezór Mosony

Paris szálloda.
Knpferslich E. kdő Brassó 
Adler lí. kdö Békés 
Kaufmann K. kdö R ca 
Gux M. kdö Soprony 
Stein 11. kdü Becs 
Fischer F. kdö Prága 
V.-guir F. képit. Becs

István flig szálloda.
Utuvirtli K. kdö Baja 
Eggen! offer A kdő Fóth 
Dr. Baseli L. szerk. Becs 
Gr. Vilczck E. bírt- Erdf.klirth 
Carola l.enta énekesnő Berlin 
Hadnai F kanonok N.-Várad

Nemzeti szálloda.
Lehoezky D. földb. H.-Almás 
Dreyschoch J. ig. Apcz
Negr.i A. ig. Aszód 
í’itáscher F. kdö 0-Bec,e 
Steiner S. kdö D -Földvár 
line enslcin A. kdö Kassa 
Suchy V. kdö Becs 
Hv. Podmaniczky i..-né Gyűr 
Dr. Kod r 1.. Ugyv. Eger 
Otimon A. tan Győr 
Zsendovit;. J. kanonok Eger 
Popper J. gazd. Gatály

Európa szálloda.
Roscnfcli J. kdő B -Csabi 
Schwarz G kdö Becs
Gottlieb II. kdö L'ngvár 
Krön M kdü L'ngvár 
Brust .1. kdö Becs 
Neuvirth J. kdő Czácza

Stemmer J. utazó Becs 
Kornitzer J. utazó Fiume 
Dr- EleezB It. gyár túl Bocs 
Korb VV. gyáros Üuarlilz 
Keil Sinclar mérn. Brassó 
Dr. Sohneiczel M. Ugyv. Bee.

Központi szálloda
Horváth D kdő Pica 
Kovács L. kdö Becs 
Kő-ziler S. kd« Páezt ♦ 
Wollmuth M. mez. Berlin 
Pueper J. mgz. Ilomona 
Srroft P. őrn. Svimla 
Dr. Relchonfold Ze. Ugyv. Gyo 
Kemp Gy. trainer K.-Mogyer 
Schcll Zs. fülűin. Munkács

London szálloda.
Hertzka S- kdü Losonci 
Weinmann M. kdö Zsebely 
Scliatl t.. hiv Réce 
Fohlnleldor K. vasutihiv. Becs 
Dr K égi J. Ugyv. Hagymái 
Waldbeng J. tan. Versecz 
Ballasovich S. jegyző I’arácz

Rndapcst szálloda.
Schulcz P. kdö Becs 
Haies D. gyáros Cservenka 
Dr. Marké S. kir kb/J. Rozsnyó 
Gluk 11. bérlő Mád

Hungária szálloda.
Offenhclm 11. kdü Becs 
Menzellos J. kdö Becs 
Panaileses P. N. fiildb. Braila.
Wolf M. kdö Becs 
Osz'andcr P kdü Frankfurt 
Michael K. kdö Fra- khirt 
Guitlnrr A kdő l'ngvár 
Galdberger M. kdö Temesvár 
Holi K. kdö Becs 
Camillo <1. kdö l’áris 
Slavik .1. kdö Becs 
Cesar J kdö llécs 
l.ukovics O kilő Ilomona 
Stern V. kdö Becs 
ManoíChek K. kdő Becs,,
Spitzer V. kdö Becs 
Popper J. kdő Becs 
AHianaisin V. kdö Becs _
Sternlhnl S. k<lö Temesvár 
Diai h M. kdö |:.cí 
Mayer C. K. fiildli. Gomba 
Giaromő Pál fü'db. Braila 
Lichtschein D. földb. Dohrcczen 
Kuhn M. fiildb. Nyíregyház 
Gr Török J fiildb Ungvar 
Neme-kéri Kiss I*. fiildb. Göd 
Gyöngyösi T Ugyv. Szombathely 
Br. Bueuer F. Ugyv. Salzburg 
Kelemen K. Ugyv. Ilomona 
Dr. Kelemen S. Ugyv. S/atmar 
Br Erlauer V mgz. P.o 
Gr. Ca,sella II mgz. Pari?, 
Letellcr II. mgz. Paris 
Diolz M. .1. mgz. Paris 
Friedmanu S gyáros Becs 
Tuschcr N. gyáros Becs 
Slelzenhe-g 11 gyáros Hamburg 
Nagy S. tan. Temesvár 
Rommer T. tan, Récs 
Zimmermann A. ezabono Bocs 
Sehanrn E. miivés.- Pécs 
Zilay P szerk. Pécs 
Slopes,y L. mern. Réce 
Hohl E. nyug. örn. Becs

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Csá.ky L. földb. Kluknó 
Vallvi A. képv. Majtis 
Farkas H. képv. Laczhaza 
Pinkoi its A fóidb. Szabadka 
Koch F. földb. Pé s 
Ovskay 11. földb Nyílra 
Berko J. földb. Ipolyság 
Gro-izmann K. B-Szt-liy1 rgy 
Györffy J C. mgz. liées 
Haszary y. kapitány Pécs 
S. Nagy K. polgárin. Mi-k ilcz 
B'írzslallcr Gy. gá-t. Pozsony 
Mayer G. M. gázt. Pozsony 
Havlard .1. kilő llécs 
Frankl M kdö Becs 
Despinils A. kdö Kubin 
Tnehi II. kdö ulaszn-szag 
Vimb-rgcr J. kdö Britnn 
Keulher L. mllépit. Lindau 
Hubert h. iparos Pozsony

Marchal-szálloda 
az Angol királynéhoz
lnkey A birt. Pozsony 
Miklós Gy birt Edoleny 
Gr. Miké- a. birt. Zabola 
Papp S. birt. Elemér 
ltónay J bin. Boy,kerek 
LUnziz S. ro„-z. Bocs 
Ja ff II. kdö Becs 
Engl M. kdö Bocs 
Barlalos .1. Ugyv Pápa 
Dr. Bosilián E. Becs 
Br. Vcsselenyi M. füizp Erdély
Magyar király szálloda.
Kiss I. kdö Arad 
Ruhm J. kdö Devecrer 
Novak J. kdö RallQred 
Viegcnfel- ,1 kdö Mitrovica 
Bei-z N. kdö Bellovái 
Robltsck M kdö Bee«
Pllm.hen C. kdő It-rlin 
l.ifkay a szállodás Lipik 
Arkaucr T. vendéglős B -Hired 
Kbreeke V. utazó Saubernitz 
Schiinmann .1- utazó Bécs 
llorovitz J. bérlő Aposlng 
Horváth J. Ugyv. Kalocsa 
Antonnvits V. tanár Kiev 
Stankovits J. gazdász Adony 
Richter J. vállal. Mahtburg

Sichtig B ti. napsz. 1. IX. viola-u. 21.
Jurány J. 8 é. napsz fia III. kerék-u 16.
Singer A- 69 é. munkáé lakás nélkül.
Újvári sz J. J. kö é. fogl. nélk. úttól 
Bsabó M. 39 é. lakatos útról.
Manhoimer F.-ná 80 é. fogl nélk. VII. dob-u. 83. 
Mcrfelsi ez. E. A. 68 é. cseléd IV. hajó-u. 11.
Mukovlcs f. 53 i. hordár VII. dohány-u. 38.
Lonkorik A. ti é Írnok VII. vorseny-u. 16.
Kats T. 81 i. cseléd VII. Erzsébet kórnt.
Dohai Frankó G 0 * napsz. angyalföldi tébolyda. 
Hemomann I. 3 6. vasesztergályos 1. Vili. Lulta-u. 84, 
Mesko B J. 16 6. kovács n. VI. Ceengery-u- 17. 
Hoschek V.-né H. J. *4 é. bérkocsis n. IX. gyop-u. 17, 
Kristóf J. 41 ó. vaeiinlő X Kőbánya.
Luger P. ?2 é. premnntori tág útról.
Farkas A. 61 ó. szabó útról.
Rigó I. 15 ó. postamester I. T. lábor-u. 14.
Selley I. 8* é. ápolónő .Erzsébet* kórházban.
Bányai M. 75 ó. kovács III. hathéx-u. Vi.
Berllnger M. 66 é. szöliös III. s-drnári-uteze. 26. 
Konrádl l. 26 é lakatos VII Stáhly-u. 13.
Juhász, ez. G. M. 63 ó. fogl. n. IX Bakáts-tér 14. 
Z-olnay sz. S. E. 42 é. kocsis ncjo Vili. Luiza-u, 82. 
Dckány K. 89 i. tlizoltó X. Kőbánya.
Weisz M. 21 ó. sütő VII. akáczfa-u. 65.
Tufala J. 52 ács VI. gyár-u. 43.

SZÍNHAZAK ésMULATSAG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 38. Havi h. 12. 

Budapest, február H-6n.

Az erdő szépe,
Szinmll ft felv. lila Fcuillct 0.

Személyek:
Georges Morei Mihályit 
Louise Fái Sz.
.lenn Olivier Ráday 
Blanche Hegyes! M.
Penmarelmó Felekinó 
Penmarch gr. Szigeti J.

A világszcllcm.Tnsznigcr I.
A nap AlszeghynéF.
Tcrmészetbuv. Mnzzantini L. 
Költ6 Pini II.

nevclöinté- 
jzeti növen­

dék

Charles 
Paul Didier 
llocl 
Jcannick 
Pigois 
Tina
Marguerite
Anna
Plévin
Madeleine
Yvon Plévin
Main
Pierre

Kezdete

Zilahi 
Horváth 
Szigeti 1. 
Nagy Ibolya 
Pinlér
Fejérvári M. 
Rasofszki I. 
Lányinő 
Sántha 
Horváth P. 
Hetcnyi 
A hőnyi 
Magyar!

7 órakor.

Auróra 
Malvina 
Kristóf
n 
2.
3.
*■')
Mayor 
Oliva 
.lay me 
Gon trau 
Gaston 
Guy

Kezdete 7 órakor.

Ilansnó 1. 
Zsuzsanits E. 
Maruzzi F. 
Kollinszky L. 
Kiss 11.
Weisz Sz. 
Hauptmann 
Vinezc J.
1). Müller K. 
Mazzanlini L. 
Monori 
Kolozsváry 
Fischer M.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 23. Havi b. 7.

Budapest, febr. 14-én.
Parasztbocsiilet.

Melodráma 1 felv. Szövegét 
Írták Tnrgioni-TozcHi és Mo- 
nasci. Ford. Radó Aulai. 
Zenéjét szerzolte Mascagni 

Péter.
Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 14-én. 

Blaha L. assz. mint vendég.

Árvalány haj.
Eredeti népszínmű 3 felv. 

Irta Rátkay László.
Személyek:

ESsö fővárosi

ORPHEUM
' nagyinezö-utcza 17. sz. alatt.

Ma Carola Czocrtlia exescutr. énekesnő elsB fel­
lépese.

ELŐLEGES JELENTÉS. Az igazgatóságnak sikerSl- 
Caollta Carola oxczentrikus énekesnőt, ki itt átutazás 
ban van, rövid vendégszereplésre megnyerni, founti vendég­
szereplését megkezdi szombaton e hó 14-én. — Továbbá 
fellépnek e hó 17-én Rensbuch csoport (10 személy). 
A legnagyszerűbb bálvány márvány szobrokban és rlfi ké­
pekben. — Fellépte a kitűnő frnnezin párdalosok Hartley 
k. a. és Dufour ur és keringő és dnlénckesnőnek Rogalio 
Irma k. a. RALPH TERRY urnák, árny- éa 
szánka-ostirgU-mllvésB. THE GREAT AWOS 
nnRyszertl kámiilntm méltó nkrokata-esoport, ft sze­
mély, az akrobaták királyai! Itt még; nem látott! 
Szcnzácziós! A parterre gimnaztlUa valóságos 
non plus ultra,)*- — Fellépnek továbbá : Frvrcs Morrill 
háromszoros nyújtó matadorjai. — ltuntli 6s 
exczcntrikus pantonomislák. — Nőiset csoport champion 
művészek az egykerekű és kétkerekű kerékpáron. -• 
Kohl El*» k. a., Oowa .fenny k. a, Ileimaim Jenny 
k. a„ lílaviis nővóvelc, Nulller A. slvriai ének- és 
kuplot-énekesek és Itiick Nándor, Budapest legkedveltebb 
énekkomikusa.

Minden ünnep- és vasárnapon két nagy c'.tidás.

Santuzza
Lola
Turiddu
Alfio
Lucia

Sziláeyi B. 
Ábrányinó 
Szirovalka 
Veres
llcnszlcr H.

Az opera után:

Nap és föld,
Ballet 3 képben Gaul F. és 
Hassreiter J.-től. Zenéjét irta 
Bayer J. Betanította Mazzan- 

tini Lajos balletmestcr.

Bán Pál
Imre
József
Jámbor V.
Borrsa
Heve R.
Pörge Pali
Pörge Péter
Marton
Lajcsi
Gyurka
Pista
Julis 1
Ágnes
Terka
Zsuzska
Jegyző
Biró
Járásb Író 
Aratógazda
1- ső legény
2- ik »

Horváth V.
Vidor
Szirmai
Németh
Kláriié
Blaba L.
Kassai
Újvári
Szabó A.
Toilagi
Hevesi
Hidasi
Lukács J.
Kezdi J.
Nemeskei R
Erdős! I.
Lubinszky
Kopácsi
Kárczisa
Sántha
Békési
Fodor

Herzmann-íéie Orpheum
Hajós ulczft 13. sz., a m. k. opera átellcnébcn. 

Szonzacziós műsor!
Tünemóuyszcrü! Szonzáczióo!

ítacianusáhdosi
iiölgy vagy nv ?

Eddig Icliilmulhallan nüutánzú.
Uj előadások: Ármin komikus. — Uj duettek- 

Liansky ob Silbcrstcin. — Uj demonstracziók: 
Lcnormand éo Silboreteln. — Uj tánczdalok Hor­
váth Ferry. — Uj ónok-duottek: Huger nővérek. 
— Uj kupiék ; Friedrich Sándor. — Újonnan szer­
ződtetve: Brandt Krisztina, Korn Jenny, Eiscn- 
bach Henrik komikus és karrikatura gyors rajzoló. — 
«Valse brillantée énekli Mutzbnncr Kurolin. »Pub 
de pologne túnczolja Mr Charloa. t* ellepnek in ég 

összes szerződött tagok.
A. lionyliíi tündérek

Armin-tól, zenéje: Schindlcv-töl. 
lE^"* y. ’ -,n ünnep- és vasárnapon 2 nagy előadás. "SSS

Kezdete 7 órakor,

Elhaltak névsora 1891
Moldovaiul L. 47 c. hiv. VIII. ko«"ru-a. 89. 
i.us'.er 1. 3 c málházó 1. VII ncfeleltf u. 6.
Monlbarh gr. Draakovlch K 7 é. \ II. Sientkiralyt-u 
Alrnísy 5. i é. kömive- fii VIII nagyfuvaroa-u. ti. 
Horváth J 3 é. naver.. fia Vili. kória-u. la.
Migra Gy. Sl é. naprz V. Zrínyi-u _0.
Gollvi tier F. 41 e. raktőrnok VI Bodmamezky-u. 81 
Toka i J.-r.é íz S J 1 é. takiritóno l\. Molnir-u. 3J. 
Hbl fi. ii é. f>gl. n. II t-Eapliroa-a. 3 
Boor J. 23 r. fogl. n útról
Újhelyi I 43 kádárm. I. arenykaka»-u. 14.
Xlarlim A. o c. varróró I l)iibrentey-u. 3. 
iiajtik J. 18 ó. nap«*, útról.

febr. 13.

Színházi játókrendeb.
A ncmicti ezinhaa játókreudje: Vasárnap, 16-én: 

Elektra. Havi bérlet 13. szám.
A in. kir. operabál játékrendje. Vasárnap. 1ft-én: 

Lamtnermoori Lucia. Biancbi B. k. a. felléptével. Évi bérlet 
24. szám. Havi bérlet 8. szám: Rendes helyárak.

A népszínház játékrendjo. Vasárnap, 17-én: Csikós.

417.',

Uji
Fővárosi

Eladási kiállítás. "38S&S 4295

Eredeti olajfestményekben
Gazdag gyűjtemény bel- és külföldi mesterek müveiből, 

közötte több magyar mester képviselve mint: Nadler 
Róbert, Kern H„ Tölgyesi Artur, slb. Az összes mü­
vek még csak rövid idi-ig adatnak el magánosok és isinót- 
eladóknak mélyen leszállított árakon. Fixier M. Budapest,

váczi-utcza Só. szám, I. emelet.

első magyar dalcsarnok.
Budapesten a Wéber-féle (azelőtt Belczuay-kort) 

újonnan átalakított vendéglő termében. Vili. kor., kcrepesi-ut 
9 sz. Ma és mindennap MezcyJános 30 tagból álló, újon­
nan szervezett magyar daltáranlata tart előadást.

Ma először A rettegett haramia, bohózat előadva: 
Vári Kálmán, Mezey János és Nagy Mariska által.

A társulat tagjai: Pesti Mariska, Ariga Fernand*. 
Bajza Aranka, Nagy Mariska, Karié Julia, Endvőili 
Janka ti In Miczi Gizi. énekesnők. Mezey János, jellem- 
komikus. Vári Kálmán, népszinmüénekcs. Carlo Carlo, 
tornázó, az ő 4 éves JÓZSIKA leánya s ÁRMIN fiával, vala­
mint CAESÁR kutyájával. Mr. Willy, trapéz-művész Sze­
les Marton, hangversenyénehes. NAGY GYÖRGY a 
külföldön nagy feltűnést kelteti illuzionista és a modern 

bűvészet mestere érdekfeszitő

S1’ PrometheusTitokteljes 6 í «(»1 W l fiV M W Szenzácziós 
mutatványával. Az előadást 4 kézre zongorán s hnrmonm- 
nion kisérik: Kolodzicysky Rezső és Szeles Márton kar­
mester. Kezdete a műsor dús tartalma miatt esli fél S 
órakor. 4-o‘J

Holnap vasárnap két nagy előadás az első fél árakban, 
kezdődik d. u. fél 4 órakor a második rendes liclyárakkal 
esti fél 8 órakor.

AUomúeoli i
Lég-.

nyomás
-sEvi-x«.

Merre*. ‘ re|e

Felhő.
»et tkmm

Sopron .......................
Magyar-Ovár___ 768 ~ fi 0

B 2 
DK 1

T
2

Trcncsén ................ 767 — 6 2 — 2
Arvaváralja ...__ 767 — 82 — * 1
Schotte/. ................. 76Ü — ft 4 NY 3 8 ■—
Ó-Gy illa ................. 769 — 10 0 — w **
líililnprst . _... 768 — se F R S —
Szolnok ................. 768 — 6.4 KNY 2 4 t
F.ßo.r............................. 768 — 84 F.NY 1 1 •—
Dcbrcczon ___ — — 7 fi I-: 1 2
Kcsmárk ................. 768 — ft S DNY 1 4 —
Iliigvár ................. 765 — 7.0 NY 1 ■K* 1
Szál már ................. 768 — ft 0 NY 2 4 —
Nneyvárod ... ... 767 - 6.8 — 4 —1
Akna-Szlntina.......... /Ilit — 5.7 DNY 4 4 —•
Kolo/.s”ár........ 767 - b 0 DK 1 0 —
N.ißy-Szebcn ... . 767 — '.) 0 DNY 1 * —
Orsóvá ............. 766 - 1 0 F. 4 4 —
Zsombolya................. 768 — 2 5 F.NY 1 4 t
Arad ........ ..............
SzPRCtl..........

769
767

— 6.7
— 48

NY 2 
F.NY 1

4
BE __

Pancsova ... 766 — 2 4 F.NY 8 4 —
Koszlbcly ... 769 — 1 2 K 4 3 —
Csáktornya .......... 7f« - 6.4 NY 2 ma —
Zácráb.......... 770 - 2 2 — * —
Fiume.......................
AVrs...

765
769

+ :t.7 
- 2.0 I! 3

4
3 1

I’ráfja .
Krakó .. 7őG - 4 6 NY 2 # —
Lemben» — — — —
Rrnuenz.. 771 - 2 4 DNY 1 * 5
Snlzhurp 770 + 0.6 EK 2 -X- 6
(i r:\cy. — — — —
Trieszt... — — — — —
l'ola... 765 + 4.2 F.K 1 4 —
Abbázia — — — —
f.csina 764 + fi.R DK 3 4 —
Kopnnb;i(»a 765 -40 NY 2 (1 —
Stock Imim 759 — IS 2 — 0 —
Szí -lYlcrvár . 740 - 9.0 F. 4 X- 6
Moszkva 760 - 6 9 D 1 1 —
Varsó 761 - 8.8 NY 2 0 —
Ibiinbur" 76 ft - 2.3 F.K 3 -X- 16
llcrlin 766 - 1 4 EK 2 4 —
München — __ —
Stomotvav 772 + 2.8 D 4 4 1
Srillv szigetek 7-ft + 6.7 EK 1 2 —
Párig . 778 - 0.8 4 2
Nizza . 765 + 2.1 DK 5 1 —
!■ loreucz ,65 - 0 2 D 2 2 —
Róma .. 764 + 1 K i 4 —
Odessza 764 -- :t 7 E 2 4 —
Kooslantinápoly 7« 5 + 2.6 ■* -

Vízállás, 1891. február 13-án.

A folyó női.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései február 13.
— - "l- "* .. 'T7-'VJ. 1 " . II Pénz Ára

Időjűráa
a ni. Jár. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentési 1691 február lS-án reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka = — 3 
fok, legkisebb -- — 4 fok dels. A légnyomás a tenger- 
Bzinrc van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak, 
K = kelet. D “ dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 =- egé­
szen de ült, 1 = többnyire derült, 2 részben felhős, 
3 többnyire borult, 4 = egészen borult, © =^= cső 

= hó. es = köd, R = zivv.ar.
Megjegyzések: A Skandinávia fölötti depresszió tovább 

keletre haladt és ma Ív-Ny,-Oroszország fölött van, elvo­
nulása után a légnyomás n Keleti tenger vidékén erősen 
emelkedett, Stockholmban 23 mm.-rel. Maximuma a Bls- 
kava öböl fölött van. Nagyobb havazások Orosz- és V. -Né­
metországban, nemkülönben az Alpcsek vidékén is voltak. 
Hazánkban a hőmérséklet emelkedett. Kolozsvárott 11.6 
C. fokkal s elvétve jelentéktelen csapadékot jelentenek.

Északnyugoli szelek mellett változóan felhős idu, he- 
lyenkiiit csapadékkal és éjjeli fagyokkal várható.

D'llU

RjM
váz

Dráva

Tíjzj

Krjszna 
Szamos
Bnilrnz 
Lütöfczi 
Ouilv.-Tdpclv 
li reiivo 
Seiies- 
l'cKSls* 
Feliét- 
Iláiuus

ÜJfíi

BéZ'J

SZ Í IJ 
Tciacs

Áll.mi 
étiméi«« állumli

Komárom — — 
Budapest — - 
Mohács _ —.
Iljvidék — -
Pancsova — —
Orsnvr*._
Sárvár —
fiyfir _
Szered 
Zákány —
Barcs............
Eszéli ...
M -Sziget 
Tekeháza 
V -Námény 
Tokaj - 
Polgár _ 
Szolnok _ 
Csnngrád _ 
Szeged ... 
Tttrök-Bccst 
Titel .. 
N.-Majlény 
Dcés

Munkács — 
Hoór — ..

Tenkc...........
Borosjenö _ 
Gyónta —
Déva ...........
Arad............
Kiszetó ...........
Temesvár... 
N.-Becskcrek 
Sziszek ._ 
Milrovicza .. 
K.-Kostély...

m ti t C b e ríj

1
n ront 
leteti

0 pont 1 
alatt “felett j pont

alatt
27h7—
2.00

2 <0 
2.06

- 2.80
2 8ft

— 2.90
2.82

— 1.41
0.86

— 1.39
0.84 _

0 74 — 0.74 —
0.72 — 0.74 —

- 2.10
0.52

— 2.16
0.66

- 0.06
0.74

0.08
0.77

1./8 — 1.82 —
0.16 — 0.16 —

- 0.22
0.76

0.04
0.8D

- 0.20 — 0.20 —

0.02 _ 0.05 —
0.38 — 0.35

— 0.13

1.14
0.27

0 16

1.13
0.26

0 38 — 0.38 —
0.13 — 0.15

0 65
0.56

— O.'G
0.68 _

0 27
0.20

0.26
0.22

—* 0.28 — 0.27 —
0.19 _ 0.15 —
0.04 — 0.(4 —
0.34 — 0.34 —
0.72 — O.'O —
0 18 — 0.18 —

0.82 — 0.81
0.68 — 0 (6 —

0.81 — 0.30
-

0.31
0.11

0.38
0.10

- 1.60
0.05

j 1. 8
0.04

Közlekedési útmutató.
január o-ÜcxMegjeleni lejutó!)!) as Egyetértés 

mában.
sid*

F n.j Irányzat
Minői. I

u »“K J
1(0 kilogramm \

'ril'd 1 fr*iz

H u z a
j

Eir!S;i _________ 6 szilárd 74 —.— I —.—
75
73 i,
eo
74 8 20 'Thzawdéki * 76 8.35
7b 8 30 8.45

• ----------- ' EO
74

8.45 8.60

Pertvidéki ........ - • 76 8.15 8.'0
78 8.25 8.40
80 8.40 8.55
74

Fehérmegyei -.......... • 76 8.20 8.35
78 6 :o 8 45
CO 6 45 8.GC
74
78 | 8.20 8.35
78 8.30 8.45

* __ _ • 80 8.45 8.-.0
74

ifzakn-.agyaror z. ......• 76 8 05 6.20
78 8.15 8.30
80 8.30 3.45

ÍOO ki oyramm 

'TTrtiT

75
77
79
61
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
Cl
75
77
79
81
75
77
79
81

8.25
8 40 I
-:-5 j 
8.20 
8.-5 I 
8.50
6Í75 
8.40 : 
8.55

8.25 I
8.40
8.55
8Í10
8.25
8.40

8.40
8.55
3.65
8Í35
8.50
E.6Q
8Í40
8.55
8.65
8Í40 
8.55 
8 65
8.25
8.40
8.50

Gabona ó vagy uj

Pozs________________
Atpi________________

2»h— ..................... ,
Tengeri............. régi

Kipoazla r?i "_________  •
Banaági rtp<./e___________ •

Irányzat r » J
.Minős na

liektolit-rk.

lakarmánv
egetni való •'
svifűadei ;
bánsági |i 
nnuoaraU

70—72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

Buza._ - szilárd j

| Tengeri___ csendes |

Zab__ fírilíir'1

Káp. repeze

örzre
május—lunlua 
május—június 
mó]us—junius 
Cpeslszái. tavr.

• » ószre
aug.—szept. I

•| s

8.19
7.74
6.21

6 92 
0.11 

13.40

1 köt :rantm
ar

!- 1 fr ie

7.25 7.40
6.70 7.—
7.10 7.60
7.80 8.75
6.90 7.20
C.I5 6.20
6.10 6.15
740 7.75

""

8.21
7.76e 6.23

I #5
g 6.94

6.13
13.4$

értékpapírok
Utolsó nrkélcT
pénz I ' áru

Különféle
teiméiijelt

Hercmag-------
Bspczenlaj ----
Oluirorácsa----
Dieznózsir-------
Szalonna-------

Faggyú---------•
2 Szilva------------

Irányzat Faj

Szilva határidőre

Szilva-lz-------

Mez_________
Viastk ----------

eiende«

CiCndCB

Luezerna magyar, Kel-
Vörös, Idei----————
Otri. kétszer hnomltott 
percze----------- -------
Vidéki"""-.-........ ......
M. la léeensz. áru m. az. 
Városi léfensz. ———

, , 3 darabos
Füstölt ....... —..... -
Olvasztott---------------- -
ko^zrlai. 16!»>szokványmuioscgl —
100 darabos )ü§5 '

41.-
46.-
33.50 
5.-

5 .50
42! —

; 44.-
45.50 
32.- 
34.56

Ji r:

lanyha

Is.
szerbiai. 1660 _ 

ezokványminüiég 
ICO darabos ):
85 • I
boszniai 1890 nov. f j- _• 

szokványniinóscg J ,s
1C0 darabos ) i &
85 « lszerbiai 1C.90 nnv.l™ •

ez.okvúnyminőségl ,r “
100 darabos ), B4
65 • I
Szlavóniai 1889 ---------
Szerbiai.....
Nyers............ .....................
Sárga, csurgatott .......—
Rozsnyói ............ —......
Szlavóniai---------
Szesz, nyers osztalékon 
Szesz-élosztő «

27.50 
28.-
28.50
27.50 
28.-
28.50

17.50
19.25

26.-
24.50
27.—

130.-
17.25
19.-

44.-
52. -
34. - 

5.05
54.-
43'.-
44.50
4E.50
53. -
35. -

28.-
28.50 
29.-
23.-
23.50
23.-

17.86
19.75

26.50
25.
28. - 

132.-
17.75
19.25

A linlöNzAUitAM luvavdl$tvtol«ii.
Huila-

Tisza

Száva
Béga

Honnál

Pancsova..........
Újvidék —.....—
Hezdán ............
Kalocsa „.........
Szentes -......—
Szeged —.......-
Zenta—.............
Titel ........... —
Mitrovicz.........
Temesvár...... .
Nagy-Bocskcrck

10 krajczizral 

drágább a budapesti

dijtétc-loknél

‘A hajődiltótelok 
értetnek a szálli 
táí i adót beleértve 

és a biztosítási 
dijat kizárva;

K Béga-állomdsok 
a burczellirozást 

beleértve.

%

ÁLLAM XDÖSSÁG.

Higyaf kir. aranyjáradík adflmentes Ion, 600, 1000 ---- 4
. , . lo.oijo-------------- *
• rjpiráradék adomenlcs—-------------------------
• nTó.’keietl v. államkötvény aranyban  .......—- o %

**3o. adóm. m kir államvaiuti kölcsön aranyban------
18‘8. éri ,« .-ős adóm. áll. vas. k ezüstben......... ...... 4'-s/o
Magyar kir. nyaramény-kőlcsön V 0 Irt-------------------
i'V . adóm. regale.kártalanltási kötvény"-----------------
Tiszai te szegődi kolciön .............

. - aorf^s-ilavonielzálof fóldválls»£k....... . ¥
Magju tix. kamatozó kincstári utalvány 6 norai

'reitlitt ílHoadősaág panlrban mijus-nov.-------—
6í«1|rU ál.apiadúsiág papírban# lebruár—aog-----------*/n'*

104.80

í 01 — 
113.- 
115.- 
93.- 

137.50
137.50
95.75

128.50
91.75 
104.- 
100.—

92.—
92.-

105.10
101."30 
114.-

138.50
138.50
97.25

129.50
92.25 

109.-

92.50
92.50

értékpapírok

Egyeiilett államadósság ezUet M
Osztrák iranyjáradék adómentes--------------------------- f-:c

: aasfsä............. I frt
1660-ki 100 frt 
1864-ki RIO írt 
1864-kl 30 írt

é------- 6%
.-------6V.

A temei-bégavőlgyl vlzazabályoz6-tár«ul*t—-—------
Hudapezt főváros letm-lkl kölcsöne —Íl-I.z. államvasull zálog kólosűnkótveny.Bolgár fejedelmi államvasuU ziiog kóloíOr
Szerbiai nyeremény-kőlcsön lOO^nnk—-
Bécs vázol nyereménr-köleaőn l87A-bOI

felülbélyegzétiel 8%

Utolsóárkelet
pém...

92.- 82.50
92.- 92.50

109.75 110.50
102.- 102.50
131.50 132.50
138.25 139.-

1 147.50 148.50
182 - 183.-

I 182.- 183.-

100.25 100.75
98.- 98.50

107.- ioe.-
37.— 38.—
38.50 39.50

147.50 148.50

o
lí-

8--

ÉRTÉK PAPÍROK 

RÉSZVÉNYEK,

a Baiiktlb
Angol-nzrtrák bank_____________ Dl
A bpctll állal hitelegyl.mintizV.vctk. M
Hudapcsll bankegyes, részv- lárs. ... l^J 
Budapesti kereskeu. cs iparb. v.-tár. 1M 
Dieconlr- és értékpapirbank r.-tára Vfl
Fiumei hitelbank ..........   lljjj
Morvát leszámítoló bank...................  281
Magyar általános hitelbank ......  201
Ma-.aráit i.nri:. . e II klbo.-s .... .'ji
Magyar jel/filog-hltolban * ....... ;.....  í' l
Magyar ielzáing-hitolb. II. kib. id. c. b l 
Magyar loszúmitoló és pónzváltóbank lllll
Osztiák lűtelilltczct......................— 1'1
Osztrák-magyar liank.............. f'J'l
1. magyar iparbank ................  1)1
Pesti magyar kereskedelmi bank....  ó é
Sziszcki hitcibank............................. I'11)
•Unloi-baiik________________ - 2M

f.jnizloeltrt tAr*nl*toU.
.......... ......

és járadók'-blzt. társaság »>)
r általános bizt. társ-----Ilii)

Fonciére" pesti blzto űtó intézet-------Iá)
A .Lloyd, viszontbiztosító r.-t ..._ U‘

.................. társ.............  ar. | )
társaság — 3>1

Utolsó árkcM 
*in-

SSS1
F^magyar..

KSKSÍ

Lujza-malom _____ 1M
Molnárok és sütök_______________ 'm
Pannónia-------------------------------- liVri
Viktória----------------------------------- ülj

d) Köelekedésl vAIlalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. —------ IQ1]
Alföld-fiumei......................  - 2M
Aradi és csan*di egyesült vasat----- -lm
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ------ [on
Báltaszék-domboviri......-...............— 2M
Budapest-pócel vasút r.-t......... -......
Bpost-Szt-LÖHncz helyi érdekű v. r.-t. jő) 
Bpest-Szt-Lörinez helyi érdekű cls. r. jM 
Debreczcn-hajJnuánási v. cls. r. ..... 200
péli vasút_____ _______ ____- ... 2QI
Északkeleti vasút ------  - Sin
Erdélyi vasút_______  ÍIM
Győr-sopron-ebcnfarti vasút-----------2')0
Kassa-oderberei vasút------------  an
Mngyar-gallcziai vasút____________2M
M. ny- v. (székesfeliérvár-györ-gniczi) 26)
Mármarosí eóvasut r.-t. cfs. r........... jflfl
N. -Kiklnda—N-Becskorok v.-u.els. r. jói)
Osztrák-magyar államvasut—.....ar. jöjj
rács-barcsi vasút... ......  200
Szamosvhlgyl vasul t. cls. r._____ ({<1
Osztrák dunagözhalőzási társaság ...
Pesti közút: vaspáfya___________ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
Puli közúti vaspálya máaodsorozatu 200

Ootift ÉRTÉKPAPÍROK
\Lí > -6« -

ej T*liar<kgé«ESStárak.

Budapesti Ifi. kerületi.
Országos központi.
Pesti első hazai_____
Egyesült Budapest főváros_______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. —

í) Kltlöuféle vállalatok.

Alfíánoi waggon-köloiőnző-tárBaség 
Egyeiült magyarhoni üveggyárak r.-t. 
Eszakmagyaiorszégl e. köixénb. r.-t, 
Fővároil Cmlno-epület zeizy.-Uri,

53.-
152.50
100.—

345.- 
;-30. -
iGsfsO
117.40 
303 30 
f’8) .— 
179,ÍO 
965.

155.-
283.-

2300.-
67.-
98.-
75.—

940.-

492.-
1140.—
4I8.—
530.—
296.-
451.-
837.-
282.-

140.-
201.50

195.-
199.-

132.- 
197. -
200.50
174.50
198.50 
198.75

244.—
198.—
283".-
382.—
175.-

118.-
8=8.-

8'50,—
Cö5.—
124.-

158.—
89.50

227.—
160.-

13.50

SO—
5'-.—

131.>0
111.-

315.50
330.50
159* — 
117.40
303.50 
99'.-
183.50 
937.-

160.-
285.-

2925.-
67.50

102.-
80.—

950.—

495.-
1143.-
413.—
582.-
298.-
462.-
892.—
285.-

145.-
202.50

200.-
199.50

133.-
198.-
201.50
17SÍ— 
191.60 
199.25

245.-

28R.—
385.-
180.-

120.— 
650.— 

8200 - 
970.— 
125.—

16C.—
90.50

230.—
161.-

r-
te-

Frsnkilr-Társulst könyvnyomda---- V-d
- ..... Ilii

Utolsó árkaiét

Könyvnyomda .Athenaeum
Pesti könyvnyomda ré«zv.-társ. .....
Pallas irodalmi ős nyomdai r.-t.
Fiumei 1 ni. rizehánt. é- rizskem. v b : 1 
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár ifiO
Nadrág! vaslnar-tirsulat.................... 'y]
(iec’iwindt-feio szeszgyár.................. '>1
Gyapjnmosó és biz első magyar...... [ ;l
Kereskedelmi ("■'tűiét épüloto -....... 213
Koszén- s téglagyár (l)rasoiie)-------
Knlgólarjáni köszénbanya_________ ‘Q
fiöztéglagyár, kőbányai .......  - la)
Tégla éa mészégető, újlaki .... -.....- 2«.l
Magyar A: virult rcnzvétty-l jrsaság ... 1|KI 
Nemzetközi vrllamo3‘á"l tár aság ... 2QD 
Nemzetközi wnggnn-killcs. rúsz.-kVs. lf-1
Riniamitrány-snlg.ilatjánl vasmű...... fill)
Srhliek-lóle vasbntüd ;s gépgyár...... 2llfl
Serfőzde elei. magyar.................— -l l
fc'erléshlzlaló................ - [M
Spo iiunt és esnntlizzlgyír.... ..... ['.!
Szálloda részvény-társaság_______  >"1
í--/állítás: vállalat I. m ..... .........— 2;«l
Szegedi szeszgyár é? finomító r.-t. ... 
Tűrök bir. dolrány-cgyedúruo__ _ Ire 2CÖ

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült fcpeill ffiv. takarékpénzt. 4"A,
Magyar fiJIdhitolint. par-irérték---- 6 °/i

. . - _.... 4V,%
• • _ • .......4 Vj

• jelzálogbank -...............

M jelzilogh közs.-kiitv.60nvvl.1|öf. * J,i 
,-dagyar orsz. közp. lakarckpénztár 4' VT 
Kisbirtokosok orsz.l'uldhitclrntézete S,/l% 
... f> %
, . .öC'.'jévro 4V,%

üeztrák-magyar bankó, é........... — 4';,"',
. . ... 40'/, érre 4 %
, , . . . 00 évre 4 °\

Pesti magyar kereskedelmi bank... ^ »/,
Pertimagy. kcr.bank községi kötv. 4|,,nT 
• Albina- takarék- és hitelintézet— 6

• • « . ő °U
Aradi folg, takarékp. 40 evvl. 110 ö1/., 
Aradi polg laVarekp. 40 évvf. 110 Sí/,0/, 
Naevszebcn róldhiteliniczet ---- — 5 ",

233. - 
. 43"1.- 

5/1 ii'200.- 
■y,l i °46. - 
•„í !' 92 •. — 

1530 -
405.-
325.-
443! -
46!
465.-
155.^
25,1-
107. 
IFI.50 
2-1?.. 50 
9C0. — 
345.- 
144. — 
165 -

93.75 
101.-
100.25 
95 75

110. ” 
102.-- 
101.50
99.76
96.50
98.50

102.25
101.25 
99.-

240. - 
435. -
230Í- 
950. - 
|5’5. -
410 i — 
330 -
•151 - 
462. - 
470. -- 
169.
25 L -
ion. - 
v 2 --
244.50 
910. 
347. 
152

143.-

99 25 
102.- 
1C0.75 
99 25

103".-
102.-
100.25 
97.- 
99.-

103.25 
101.75
99.50

10t.- I 101.60 
99.70 100.10

Kagyneben róldhiteliniczet

» * _.T~. 6
, ált. takar.-p. 31V,évvf. UOf. 5 
, , . 40 UV vt. 106 f. 5
... , 111. klb. 5

Temesvári cisö takarékpénztár _ 5

Maev. ielzálogh. nycr.-kölcs. kötv. 4 
*y 1 . oszlr. feliilbélyegzeasal 4
, . nyereménv-jegy..----
, « oszlr felülbélyegzéssel

Osztr. fBldh.-inl. ny. kölcsön kötv. 3e ■ kfítv. nverem* loyv
Pesti hazai I.

99.80 
101.- 
99.75 

101.- 
101.—
99.50
98. --
99. - 

101.— 
101 50

"»/,; 103.- 
% 102.- 
% 102.- 
% 101.- 
% 100.-

98.25 
11.1.25 

•/, I! 113.50
ii

% |i 110.-
25.50 
99.75

100 20 
102.-- 
100.25 
102.- 
102.- 
100.- 
99. 

10-'.- 
101.50

101.50
101.50 
98.75

113.75
114.50 
23.-
ml-
27.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Az. Adria-m. leng. ha|őzáslr..társ. 5
Bpeeti közüli vosp. társ. 1-47 —I1,,

Budanetll lánozhid.......... ............... 4
Budapesl-pcusi vasút........... I ' ’
Déli vavut-... ........ ..S’: 19 marki t ,
Dunagözlrajózási táviasag 4 e<e
ÉízakkoKti vaspálya............... VV>

: : T^rii
r.leyd ie lözsde-épiilel ........ .. lói 1 "_■>
Magyar galirziai vaspálya t'

* ' •' ezüst’" Í11 \
?•" ny. v fsz.-feh -yör-gráczi).- '/"I ) ".
Magyar nyug. v. 1B74. kib. ... 2-'
M v. eiiübbs. beruh, aranyb. '.VI '• 0
... . • 188S VI,V,

Györ-sopron-ebcnltirll v. arany .’II 3 
Katea-odorl) v.(eporjoe-larn.o::. '■>*) 5 • ,

, . els rész -kötv 18H3.az. t "U
, .... 1189.V. t
, . <oszlr. vonal) 1883. nz. v

Oirtr.-niagyarÄllamva.-iitarany 
0 -m áll.-v. IS83 kib (!>"'M myk t i " , 
O-nt. államv. X kill. IS13 -‘I j " ,
Viktória götnuíjnieliúíbi k /.v I

MAGÁNSORSJEGYEK.
Búd B városi se re i 0 gy——-.—• . - -•, * íiztr. nniV-íivigzeml
Keglcvhh sorsjegy . . . . ............. -, « mz.tr felnihélyag'.a-.nl
A «Jó szív* egyesület snrsieyyo ...........

. . • oszlr. MUlliélyogzéssel
M. ez. korona orsz. vnrön kereszt "gylot 
, , , • osztr. lellllbélvegz.osiel

Nvor.-kötv a hpest-lipótv. Imii. lelép. ..
, , « o-v.tr. folülbélvsgz.éasil

Az olasz vörös kereszt egvlet ....... .
, , . . ovztr fsUilbulYO’ina.

Osztrák hitelintézet...................... ..........
Osztrák vörös kereszt egylet------------ -
PtlEfy sorsjegy----------------------------

PÉNZNEMEK.
Császári király) arany (vert)--------------
Császári királyi arany (kór.) ................-
•isztrák magyar 8 forintos arany .........
ói1 franke» arany ——............. —---- —
TÍirBk'arany líra ... — --- --------------
(j«ztnk és magyar oztlsi ............ ......
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
% Altök Árfolyam» flAtral. k láb
Nerii't Vankpiaczok 100 márka . :i ", 
Amsterdam ion hollandi forintért 3 • .
jjritezel 100 frankért ............ ...... 3 "/,
Pév 1°° bankért—......—...... — 3 %
Mnreúllo too frankért--------- ----  3 %
Sváirzi vénzpiaczok 190 frankért... :i>
7 üneh 100 frankért ........... -....... 8«/,«',
I midőn 10 Iont sterlingért--------- 8 %
c,Cntuétervár 100 rubelért---------5

.*■ . nkp 100 lira nuov. ital—. 6 %Óla z Va.

105 -
97.-
91.50

103.50
91.50

110.-
97.30
95.50 

104.50
92.50

101.-
115.75 
120.25 
100.-
102.75
102.75 
90.--

102.50
101.75
115.50 

113- 1 114. -
100Í75 1 101.75 
92.75 1 93.75no.- 1 111.-
95. " I 95.50

100. -
114.75 
H9.25
99.50

101.75
101.75
83.50 

101.50
100.75 
V 5. —

260. *

55.-
57.-
29.-
34.-
3.50
3.e0

11.25 
12.50
6.75 
7.25

13.25 
13 50

183.-
13.75 
55.-

5 39 
5.29 
9.03 
9 03 

11.2C

56.10

56.10
94.50

45.10 
45. i0 

114.30

253.-

5.44
5.34 
9 C9 
9.C8

11.24

56.30

56.50
95.-
45Í*1

45Í 3Ő 
45.30 

114.80

FÍlszamolásl árfolyamok:
Migynr 4% aranyjaradok-------
Magyar 5% paplrjárade*.-------
Magyar általános hitcibank----
Mi.,. iiltalaii'S hiioibnnk II. k. 
Magyar pénzv. és leszám bank 
Magyar jelzálogbank...——.
Osztrák hitelintézet--------------
Anglo-osztrák bank--------------
Állami vágat---------------------
Déli vasút-------------------- —
Török birodalmi dohány------—
Rlma-Murány__
4% Föidteherm. kötelezvény—
Fiumei hitelbank---------.—-
1889. 4V» állami vaiuti kölciiln 
1669. 41állami v. kölcsön ezüst
VillamoBiágl részvények---------
Fegyvergyár---------—v—-------

A mai déli tőzsdén
I

Határidők
Utolsó átkelőt Előfordult köt.

-.- pénz áru
legatees. |log ma; 

á r k e l-e t
345'.- f eladatott '

y.L

bo8.‘-
„szílllitilsra.66. J-.v

«% magyar aranyjáradék____
6% magyar papitjáradék . _
Magyar hitelbank™.
Osztrák hitelbank _ _

1891 « e
1831 • «
1391 « «

101!-
345.-
330.25

101.05
345.50
331.50

101.-
345.-

10106
345.25

Osztrák-magyar Allamvaiut — 
Loszámitole-részvény . .. 1391 « « — i— -i-

—.—
Jelzálog hitelbank rerzv. II. klb. 

fuldtehormenteeitéii kötv. —
1831 • •
1391 « «
1*91 . • 3E Ec 161.75 I82!-

-i" Az oszlr.-magy.-bank kamatlába vállöleizámltoláanál i" , zMopCgyleleXnel allaml 
_járadékok ti az oszlrák-magyar zálogleveleméi 4'/,«/,, mto erttkpspuokoAl á-,, ^

Stete.

I



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 14. 1891
Ezen hirdetési rovatban minden szd 
egyszeri beiktatásaközönsőges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást«4
* Kiadóhivatal ingyen. Czlmmelellfte 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték ts fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt_áUó_szárn közöltetik...
Ki volna hajlandó
egy mostoha sorsú, törekvő 
fiatal embert, ki nyolca éven 
át miniszteri hivatalban és vi­
déki törvényszéknél működött, 
pártfogásába fogadni. Szives 
ajánlatok «Szebb jövő» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. 9714

Eladás.
Huszitáit és u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszckrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vany-utcza G. sz. 2875

Házak eladása 
Pompás körúti ház, 30 évig 
adómentes, legjobb, leg­
előkelőbb helyen, minden 
lakás kibérelve, 135,000 
frtórt eladó. Amortizá- 
cziós teher 55,000 forint, 
tehát lefizetendő 80,000 
frt, mely töke 74/o kama­
tot koz tisztán. Díszes 
háromemeletes

bórház
még 14 évig adómentes az 
Andrássy-ut tőszomszéd­
ságában. legelegánsabban 
építve, minden kényelem­
mel kiállítva, örökscgfcl- 
osztás miatt sürgősen el- 
cdatik. Ára 125,000 frt, 
amortizácziós teher 70000 
frt. Tiszta jövedelem 7°/0. 
Kétemeletes szép

bórház
.nyers épület, VII. kerü­
letben, jó áron teljesen 
kibérelve 15 évig adó­
mentes 87,000 frtért el-

Bérház-cln das
háromemeletes, Budapest 
egyik legélénkebb utján, 
freskó festészettel, par- 
ketákL.kl, fürdőszobákkal, 
telephonokkal halk innal adó. Amortizácziós bank­
ellátva, 14 °L, tiszta jövede- teher 12.000 frt. Bővebbet 
lemmel, 48.000 frt. elöpénz levólileg is komoly vevők- 
mellett eladó, esetleg becse- nek; Gross Andrássy-ut 
rélendő; úgyszintén egy két- j 79. sz. 11—1 óráig. 9738 
emeletes bérház szintén 14 i _ _ ., „
% tiszta jövedelemmel igen j Mehany mm. CSO- 
elönyös fekvéssel. 18,000 frt m0golÓ papír (má­
éi öpen z mellett. Csak komoly .
vevők kapnak értesítést Reich culatura azonnal

Tiszta vérü berni
tenyész-bikák eladók gróf 
Hunyady Imre Ürmónyi ura­
dalmában, posta Urmőny, 
v. á. Tornocz, Tóth-Megyer.

4189

A VI. kerületben
Lendvay-utcza 25. sz. ház és 
kert szabad kézből eladó, — 
bővebb felvilágositást ad 
ugyanott a tulajdonos. 9582

Eladó szép
gazdagon leiszerelt nagy birtok 
kastéllyal Kassától pár órá­
nyira, közvetlen vevőknek ád 
felvilágositást a kiadóhivatal.

9700

Józsefnél VI. gyár-uteza 14. 
I. emelet 19. 11-töl 4 óráig.

4296

átvehető. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 9565

Lóhere és laczernamagvak.
A budapesti és debreczeni 
m. kir. vetömagvizsgáló 
állomások által aranka men­
tesnek nyilvánított, direct 
e czélra berendezett gépeze­
ten tisztított elsőrendű 
stájer vörös lóheremagot; 
elsőrendű franczia s közönsé­
ges magyar arankamontcs 
lucrcrnamogot, sárga va­
lódi oborndorfl qucdlin- 
burgi termésű répamagot, 
bükkönymagot, a legjobb 
minőségben, jutányos ár­
ban ajánl Klein Vilmos 
magkercskedö Szatmáron. Szá­
mos uradalom kitüntető 
és elismerő levele rendel­
kezésre áll: kívánatra azonnal 
mintázott árjegyzék bór- 
mcntcseu küldetik. 4289

Temesváron
egy négy utezai és négy ud-E utezai es négy 

ából álló családi ház 
eladó. A ház a józsefvárosbati 

élénk iitczábun fekszik és szép 
nagy kerttel bir. További fel­
világosítás nyerhető. Budapest, 
Krisztinaváros, Márvány-uteza 
5 sz. a. 9722

Egy belvárosi
ház,építésre is alkalmas, halál­
eset és örökösödés felosztása 
végett szabadkézből nagyon 
olcsón eladó. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 9733

(iyöuyörii rövid zongora,
fekete, széles lemezzel, egész 
uj, családi viszonyok miatt 
olcsón eladó. Teréz-körut 30 
III. emelet 43. 9720

Rendkívül
olcsón eladó egy díszes ház 
szép kerttel. Czimet a kiadó 
közli. 9728

JNagyon olcsó telek 
az Andrássyut mel­
lett a második Ok­
togon közelében 1 
450 □ öles telek, 
épülettel 16,500 frt 
potom áron minél 
előbb eladó. — Bő­
vebbet Gross, An­
drássy-ut 79. szám. 
Naponta délelőtt 
1!—1 óráig. 9730

Birtok eladás.
Kiváló minőségű birtok 
Hontmcgyóben, teljesen 
felszerelve, egy vasnti 
állomás közelében, nagyon 
szép kastólylyal inindo- 
nestől210,000 frtértörök- 
ségfclosztás miatt eladó. 
Komoly vevők fordulja­
nak közvetlenül a kiadó- 
hivatalhoz «Jó vétel» 9736 
szám alatt.

Vétel.
Egy 300—400 holdas
birtok készpénzfizetés mellett 
megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 4293

Tizozer forint
forgalmú, lehetőleg reál jogú 
gyógyszertárt óhajtok venni 
intelligens városban. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba 
czimen.

«Higea»
4306

200 m/m.
uj száraz és egészséges kuko- 
rieza Lloyd áron állal véte­
tik a kassai indóháznál. Aján­
latok ezimezendök Breitkopf 
János tiszttartó urnák L'ipis- 
patnkon u. p. Kassa. 9730

Használt de jó
kétjáratu malmot keresek meg­
vételre 36" kövekkel szijhaj- 
tásra. Czim a kiadóhivatalban.

9683

Alkalmazást keres.
Özvegy asszony

keres: kulcsúméi vagy ház­
vezetőnői állomást. Czim a 
kiadóhivatalban. 9697

Egy nős
gyermektelen főmolnár, ki már 
13 éven ál ily minőségben 
működik jó bizonyítványokkal 
rendelkezik állást keres. Czime 
a kiadóhivatalban. 9696 

Hivatalnok
nagyon szerény igények mel­
lett. esetleg titkári — levelezői 
teendőkkel egybekötött ház- 
(Vlügyelői állást keres. Aján­
latok a laphoz intézendök; 
közvetítők dijaztatnak. 9731

Technikus,
ügyes rajzoló, szerény feltéte­
lek mellett alkalmazást keres 
építészi irodában. Szives aján­
latok «B. S. 24» alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 9732

Alkalmazást nyer.
Tapasztalt,

szorgalmas s értelmes gazda­
tiszt, ki egyszersmint a kul­
csári hivatalt elvállalja, keres­
tetik. Ajánlatok, bizonyítvá­
nyok másolatával ellátva (mert 
vissza nem küldetnek) e lap 
kiadóhivatalában megtudható 
czim alatt kéretnek. 9724

Életbizt. ügynökök
jóra való, tisztességes, meg­
bízható egyének, kik már ed­
dig is jő eredménynyel mű­
ködtek, megfelelő fixum és ju­
talék mellett felvétetnek. Aján­
latok «Jó acquisitoar» czim- 
mel a kiadóhivatalhoz. 9705

Lakás és bérlet.

szepességi vászonraktárában I
Biseíi3|a£3tj váczi-utcza 12« sz.j

llutóságilug eugeilélyezett 3214!

nagy végeladás
tarta.tik, mely okból az összes árn-raktőr

tetemesen leszállított áron eladatik. j
A n. é. közönség saját érdekében figyelmeztetik, ezen ritka j 
alkalmat, a legnehezebb minőségű asztalnemiiek, vász- j
nak, fehórr.cmück és kelengyék beszerzés.'Tefelhasználni, t

Nélkülözbetleu minden családban a* $3Nélkülözbetleu

ALTSTÄDTER B.-féle

„PHÖNIX SZESZ”
lUjonnan javított

- amos i"i[n 
by

-VI.
Ferencz-pállnka).

a nyilvánosság elé léptem. I 
itö emberiség megnyugtatásáért ! 

-ini.'Zetiu U s Uorliúznak átadtam kipróbálás 
un alább felsorolt kórhazakban fényes ereil- 

iiiény ny el a. s Ilma. la; ti. ! • ti hat egy egyetemes szer. mely. 
uvá ir.sitK.1t a nyilvános és általános gyakorlat dicséri s kívánatos 
i*. hogy ,:y házban egy családnál so hiányozzék. Phönix wae- 
.z1 inéi a b'gl ! b nyilvános betegápolóház hasznába .s kitűnőnek 
•a. .,!.i. mint dorz.-d.-shcz valö szeri (.Unsaagr) mindenféle 
rlieimiiililms bajoknál. Iililli lzimi-csuz, imilaKr.i, liősz- 
vénv. XeiiralKie. srakgalá, a tagokban, heresztcsonl 
Uljdalniu. isvlii;ts. inigrane. IiIokIidJoU. tieznin >il.1s- 
mariiiMs. vs.Miiklninés. a - Izmok iiiszaliiiioh mere- 
, ellesi", veriilálul.ls zuzödtisiik . - oly iln>;iiiialok ellen,
melyek hős zantartő bekötés után keletkeznek: Rképeírnagy uyalo- 
gulls e|..:t e.t ulan, mint erüsltö-sztr, valamint «Kihaladt aggkorban

v-T. -ősegeknél.
ISa" Etry i"rv<»tr ára 1 forint.

M6P*!ttP0B
Csak akkor valódi, 3?

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altost-bajoh- 

nál. gyomorgörcs, ayálk, gyomorégés, sióbrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegeégeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban.

Központi HZŐtUüldési boly«
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállítónál 

Bécn, Stinit, Tnelilnnben O.
SfllMldEl nauouta

Erzsébet (veres-kereszt) kórház 
I. seb- oszt. 3 lr5G.

Bizonyíts árny.
Alulírott bizonyítom kísérleteim 

alapún, melyeket az alattam álió

hogy az Alfst&dler-féle .Phö­
nix »zf.sz min-lama betegségi 
esetekben, midén szeszes folyadé­
kok licit nr. nőiese van javalva, 

a h >1 a í "rfelülcten vCrliösc- 
gel a»arunk letrch.-zni így heveny 
is idillt rhciinmtikiis izom. 
hajuknál továbbá csonltii- 

-.i-kiu-1 t,- inarliiMsok- 
.1 kém ny bek-lések huzamos 
lá-.i után jelentkor, izom sue. 

vi-iics t-i izom \isjzafejV-dc4 
I lei ben, óéval a hol masszí­

rozásra volt ezükicz. ehhez ízen 
eredménynyel használtatott, s

n hozta a felbőrt gyulla* 
ilásba.

Budapest, 1S.-6. május 17.

Dr. Farkas I.tíszlú

Csak akkor valódi, MVSE
aláírása látható.

Bedörzsölóeül sikeres használat köszvény, csúx 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldőt*! hely:
MOLL A., gyógyszerén* és cs. k. mlv. siállUó 

Béce, Stadt, Tnchlaaben 9. 3739

Szétküldés naponta niánvéitel. Kél üvegtál kcvesatili nem köldetf.
mmUBiMiääfÜ

Hatóságilag engedélyezett végéladás!|

ERNYEI GYULA
ezelőtt EISSLER FERENCZ

Budapest, váczi- és zsibáros-uteza sarok. |
48 óv óta fonálló üzletében lévő

nagy raktárát
kezdett ós kész női munkákban, minden ilyenek 
készítéséhez szükséges anyag u. m, selyem, pamut, 
gyapot, fonalak, canavák stb., úgy női trikot- 
dcrckak, leány, flu trikotruhákban, női ós gyér- j 
r-tekbarisnyákban. csak ntóg rövid ideig

S: bevásárlási áron alul,1
üzlete feloszlása miatt teljesen kiárusítja és I
erre a n. é. női közönség figyelmét különösen felhívni | 
van szerencséié. •1257

itutn, s/.ilvoriilill, törköly és seprőpálinka; likőr.
czet cs mindennemű szeszes-italok a jutalomdijazott esszén- 

cziétm és ütherikus olajommal hideg utuii minden készü­
lék nélkül elöállithatók. 37*32

Watt er ich Arnold
Budapest, VII., Dohány-utcza 1. (it izraelita inula: altlhM 
Vizaltólyag. glycerin, liov-zamat, savtalnnitó iior. bőr­
színek, borszesz, deritó-por és mimleinicmil bőrbetegségek 

elleni szerek raktára.
Kezelési utasítások és árjegyzék Ingyen.

F,. 1 ékony arany, ezüst és vörösréz aranyozott tárgyak ki­
javítására; fa. vas, üveg, papit" mejtaranyozására. 

Szeszt megtakarítására való páUnku-crösitö esszenezia.

o fcls#c< 
Mllra 
iratában «Pli 
sziünényemr<

ltoiiiAnl.-i hl-
jiiiius 2-ról kelt 
mix szesz, kc-
lekötrlczelt kö»zö-

Dcte melleit eiiiiaerolcg nyilatko-

Ezenkivül .Phönix szesz, ké­
szítményemet me.lányoltak még;

Ö felsége Oroszország császára. 
Ö felsége Anglia királynője.
Ö felsége Németalföld királya. 
Ö felsége Szerbia királya.
Ö felsége Norvégia királya,
Ö felsége Dánia királya.
Ö felsége Görögország királya. 
Ö szentsége XIII. Leó pápa.
Ö fensége Montenegro fejedelme
Dr. M vker Amsterdam sth.stb.

; Tíiítelettel

ur : p.. u utam- t-...I s/iv-:.’K -íj ■< t.ekwik a «l’h.ía.x
n _• üv. • I mihamarabb küldeni. Dr. Wei-rhaar Ignácz 
.mlatura használom ezt a szeszt, es nekem nagyon jót tett.

lUtin Giförffi/, molnár.
Prim^gr (Mi-son m.)

H Tek. Allstailli-r It. urnák lipe t. A: ön által fellmlezett Ph' nix
szeszből, melyet oly fényes credménynycl használtam, tisztelettel kérek 
ismét 6 üveggel postautúnvet mellett és mihamarább.

özveyu Csukás Imréné.

idapest! Legyen szives i
utánvét mellett az cn kitűnő Phönix sze-zébol egy üveggel küldeni. 
Tisztelettel

Pejacsrvich Gabriella grófnő. 
Xasice, Szlavóniában.

A Sciilici-fíle vatóle és gépgyár részv.-társaság
résvénvesei a Budapeslen 1891. óvi márczlus hó 1-ón 
délelőtti 11 órakor a «Magyar országos központi 
takarókpónzt.im üléstermében (VI. Deák-1'crcncz-utcza 7. 
sz. a.) megtartandó

XXII. rendes közgyűléshez
I j ezennel meghivatnak.

Táre;yt>orozat:
I 1. Az igazgatóság jelentése.
: 2. A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság
I jelentésével.

3. A mórién megállapítása, hntározathozatal a tiszta nye­
reség hovaforditása tárgyában, felmentvuny az igazgatóságnak 
cs felügyelő-bizottságnak. 1274

4. Egy igazgatósági tag választása.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajlanak. 

részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a Magyar 
orsz. közvonti takarékpénztárnál (Budapest, IV. Dcák-Fctencz- 
utcza 7.) a társ. alapsz. 15. § a értelmében legkésőbb bezá­
rólag f.évi február Ló 25-ik napjáig Ich teményezni tartoznak. Az

Qagr GBIMAÜLT és Társa "SW4 
R'yőcryé>*orós'ztől Párisban.

Ezen szörp cliiuút és vasul, a vér alkatrészeinek | 
egyik fő-fölényezőjét, tarlalmazza.

Orvosi tekintélyek által úgy a vérszegénység és| 
sápkór ellen, mini a Untai leányok kll"e|hí«lé- 
#ét elősegítő szerül rendeltetik A vérszegénység] 
és más bajok által előidé/.elt borzasztó gyomorfájások.í 
ezen szörp által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak.f 
Elősegíti és szabályozza a vérforgást s a sápiult és! 
görvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal-l 
maztatik. — A siker sohasem marad el.

Chlnaszörp ára 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 50 kr.
Kapható 3857

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszorószuól |

1333

Magyar országos központi takarékpénztárnál átvehető.
Az ignzgntóság

^cralrtó-r:

TÖRÖK JÓZSEF gyógvsz.
3862

kírály-u. 12.

LABDACSOK.

Minden haionló készlményekkel ezeinben előnyben kell részeiiteni, - 
ezen laL.lacaokat rcontesek mlmleu Ártalma» anyagtól a lei;- '
nasfyobb eredni-;: I felhasználva az altesti szervek betegscgeinel
kónnycti hashajt /.. verlísztitók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a ezukrázatott 
alakja miatt meg-gyermekek: is szívesen veszik. Hzen labdacsok egy 
igen megtisztelő bizonyítvány nyert, udvari tanácsol Pltha tanár­
tól lettok kitüntetve.

BRT Egy doboz 16 labdacsot tartalmazd 16 kr. Egy 
hanger, mely C dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
áfa cs»K 1 frt o. é.
z-y-iT Á c. I Minden dob<-z a melyen a ezt?: gyógyszertár ,,zcm 
V V Z— O . heiligen Leopold-- nem áll cs a hátsó oldalán v*d- 
Jegyünkat nőm hordja, egy hamisítvány, melynek megvéte- 

,/• ~Mm. ~> létől a közönség óvatik. Igen
figyelni kell, hogy ne egy 
rósz, semmi eredményt nem 
bíró daópenséggelártalmas 
készítményt kapjanak. Hali- 
rozottan kell kérni: Neustein- 

féleErzsébet labdacsokat; ezek a boritokon cs használati uta­
sításon az itt látható aláírással clvannak latora. - Főraktár: 
Béosben Apotheke „zum belügen Leopold“ des Nensteln 

»• Fh„ Belváros, Ecke der Planken und Splegelgasse. — 
r Raktár Budaresten Török József gyógysz. király nlcz

A maroBvásárhelyi «Taliarólipóuzlár rósevóny tár-
alapsz. ugyanazon §-a értelmében megkivantatik, hogy a rraz- aaságu
vény legalább 60 nappal előbb íratott a letevő hajat nevére. rT_ . , , .

Az igazgatóság jelentése a közgyűlést megelőző napon a gyj 1'OllílGS KÖZ^yilléSét
• 1891-lk óvi február hó 25-ón délelőtt 10 órakor az inté- 
I zet saját helyiségében (II. kér. Szenlgyörgy-utcza 1-ső szám) 

fogja megtartani, melyre a t. részvényes tagok tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés vezelésére elnök választás.
2. A kö gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére, egy három 

tagú bizottság kijelölése.
3. Igazgatói jelentés a lefolyt üzleti év eredményéről, az 

évi mérleg előterjesztése és az ezekre vonatkozó felügyelő- 
bizottsági jelentés.

4. Az évi nyeremény felosztása és a felmentvények meg­
adása.

5. Igazgatósági ajánlat a nyugdíj alapnak további gyarapí­
tására nézve.

6. Nyílt időben beadott indítvány a napi biztosok és szi­
gorló-bizottsági tagok liszlelet dijjair.ak s ezzel kapcsolatban 
igazgatósági ajánlat a felügyelő-bizottság dijainak is feie-

jinelése tárgyában.
Marosvásárhelyt! 1S91 február 10-én.

Az igazgatóság.
Igazolási jegyek a takarékpénztár helyiségében a köz­

gyűlést megelőző két napon, reggeli 9 órától déli 12 
óráig délután 3 órától 6 óráig, úgyszintén a közgyűlés 
napján, a gyűlés megkezdése elölt reggeli 8—9 óráig az igaz­
gatóságtól kivehetők. 4290

líiünő hatású

vértisztitó és vérjavitő-szer
orvosilag javalva

minden családi Öröklékenységből és vérmérgezésböl szár­
mazó bántalomnál. Különösen ajár.tatik: Syphilitikus 
hónt alma ltmil és az ezek elhanyagolásából származó 
utóbajoknál. Görvólykórnál, (scrophel), midőn 
mirigydnganatok és beszűrődött görvólyfekólyok 
vaunak jelen. Régi, nehezen gyógyuló sebeknél, 
clirouikus bőrkiütéseknél. — Megbecsülhettél! szer: 
köszvény és csuz, idegbántalmak, móhszenvi gör­
csök, továbbá máj- és lópdaganatok ellen. 1 iiv<*g 

óra I frt 20 kr. — Központi széikiildcsi raktár:

Kovács Sándor gyógysz. Nagy-Becskerekon.
Raktárak a következő gyógyszertárakban: 3926 

BUDAPESTEN: Török József, király-uteza 12. 
Kriegner fiy. Kalvin-tcr, ! otri Ottó váczi-körüt. Székesfehérvár: 
imricli V. Szeged : Barcsay K., Kérészié» E. Arad : Hozsnyay M. 
Temesvár: Jahnor K. Kassa: Korláth K. Uelireezeu : Dr. RoUchnck E. 
Pozsony: Érdy J. tiyör: Stadler M. Pécs: Göbol K. Szabadka: Dccsy 
Jliikolt-Z: Dr. Szabó Gy. Szalmár: liosBin .1. P.szék : Dienes J. Zágráb 
Ili gl A. Ilflgrád : Droskíjczy K. Becs: Miltelbaeh P. Hoher Marki 8.

Birtokbérlot.
Bánátban, kitűnő 2000 hold. 
pompás lak és gazdasági épü­
letekkel, közel városhoz 
vasúthoz, őszszel kiadó. Aján­
lat «Mesés termések» alatt 
kiadóhivatalba kéretik. 9735

Különféle.
Házat

keresek Budapesten, adom 
érte 3500 holdas szép birto­
komat. város és vasul köze­
lében. jó vidékeit Ajánlatot a 
kiadóhivatal tovább# «Gróf 
A » ezimére 9734

Úri nő részére,
havi 50 frtért kerestetik 2 kü­
lön bejáratú, csinosan hnlo- 
rozott szoba, un családnál 
Ajánlatok «B» alatt kiadóiti- 
talba kéretnek. 972b

Nagy, igen elegáns

utezai és udvari lakások
és holthelyisógek a követ­
kező házakban májusra kt- 
ndandók ;
UH. Erzsébet-körut 6. sz. 
UH. Erzsébet-körut 34. sz. 
Ull. Wesselcnyl-utcza 46.

(Hársfa-utcza sarok.)
Ull. Akáczfa-utcza 27. sz. 
Ull. Uörösmarty-u. 3/a és 3 b. 

(Almásy-lér san>k ) 9713

Szegényeknek
ingyen fogfájást. foszaggatA- 
sokatazonnal megszüntet Tudo- 
vészl gyomorbajokal, ideg- cs 
börbelegségckct saját zymoti- 
kus módon sikeresen orvosol 
dr. VVeisz Jozsel lb lóorvos, 
miliő Budapesten Mana-ulcza 
29. Naponkint tíztől hatig 970S

RÉTHY JANOS
merodlt namutKizl

szabadalmi irodája
Budapesten, 

Evzsébot-líürue 1 L 
csrkázli aj talilminTOk

szabaciaflmazását
í 5 1 5ZAD1 Ilimig 1 I 7)

meghosszabbítását
barn-.jly allambau El.jllilii

a tululmáuyoU értekesi- 
leeet et. véilcliuc-t.

Mindennemű felvilágosítással 
szolgai szabadalmi ügyekben

Védjegyeket
belaisiromozlal mlml.-n nllimhan

Ingatlanak. Ibt-galma.
A ki birtokot akar venni 
vagy eladni i a ki hant 
villát vagy telket akié 
vonul, eladni vagy been, 
rolni, az forduljon hit», 
lommal Groeshoz, An. 
drássy-ut 79. 9737

Egyenes megbízás folytán ke­
resek f c május vagy okió- 
her hó elsején haszonbérbe 
álvehetö 600—1000 m holdig 
Icrjcdbely 10 minőségű főld- 
birlokot megfelelő uriház és 
gazdasági épületekkel clhiiva. 
leginkább Burs. Boisod. Fejér, 
Heves, Nyílra, Vas- vagy Vcsz- 
pém megyében Szives ajánla- 
tokal kér Schneider Imre 
keresked és váltótorvényszé 
kileg bejegyzett ingatlanok 
adás-vételi ügynöksége Buda­
pesten VII. Erzsébei-korul

1275

Földvásárló társ
kerestetik 12,(M)0-<:I, húszezres 
birtokhoz Ajánlatok -iTorök- 
szenlmiklosio czinmicl a ki­
adóba. 9295

arankamentes luezerna 
és lóhere.... 65 írt 

takarmányrépa.. 30.,
intól fölfelé

ni

BUDAPEST 1
Károly-Körut 9. szám.

Bórházat
kevesek cserébe egy 10.000 
frt értékű villára Esetleg hOüO 
egész 6UÖ0 fit ráfizetéssel. 97(9

léi pzgépT
mindegyik 350 lóerojö 
egyik Coiliss vezetékkel, ma! 
gas és alacsony nyomással, a 
másik Maycr-féle vczelékkvl 
magas és alacsony nyomással’ 
H .Jarah Cornwall kazáu, 
mindegyik 71 77 ml futöfclü!
lend, -ÖV légkört nyomásra
kipróbálva legjobb hibátlan 
állapotban Icnlarlva, olc*óu 
eladók. A gépiik üzentluM 
tekinllielők meg. Koho Adolf 
*»• é» fémárn «aktéra 
Budapeeteu, vécéi körút 
HM eznm.

Képviseletet!
vállalok versenyképes mező­
gazdasági gépgyártól vagy 
másnemű inlézcliöl, vállalat- 
lói. melynek képvtselcle na- 
gvobb városbiiu «s vidéken 
eredményes Van kauczioLcp»s- 
seg — Relcrenczia Czim a 
kiadóhivatalban 0007

Óvszerek »5 inlholyac icgkitünot! 
Iranczia ,-y-ir nnny tucza'ia 1 > 1 
4. s »» a l.-i Canutes Ameneamot 
(n-yiiji n t (r* Gumi Cuarettea a > 
Irt : pirni »n>n;yak a i. i t »» ■> :ri 
l’ely parii 10vuzereU liúlgyelt 
■mim.tn) h 2 Irt »5 1 ír'. kr 
rtarabankuit, Suspenzoriumok stb -il 
bzetk'il le: l;?r. ieyitP li'ikla-Uzzil 

Lelkiism-äret.-a ki»z-.i:aiu

SICI ERNST, BÉCS,
Ittiriilni-retrnusc 15- e, Part» 
II ruc Mnrtel — VJ: Sisl
t.rnNt legújabb lalálmanya «Peri 
t»oina* ery mcnstruacio-Rzer doho7- 

Lan ö darab) 7'j kr 3i)73

eeeeee©o»c0eeeeeieeee»eeeeeee®eoeeeeee• J »uittipeati '3 '.-«.il •.Htuiiaiiui-iiuziil.O.ni. g
«.niouaeei-e^nt ;)'!««ínl.it / .2e,. jrcosíutfur ■

•i/'inthnto. ^

! Titkos betegségeket,5
® liu^ycbötolyiisohet. ecOeUít. »yjíliili, niokcivelheioié- •

$

Lcgumbb aliaiano»

magyar-nemet

levelező
cs UmratoK gyiim-m.Miya irta 
tivrfi Vidor k'-n-sk-.-Uelml ia- 
kulai tnnar, fUzvo 1 frtíukr, 
vagy kötve 1 fr 50 kr , a' ar 
előre beküldése mellett bérmeiitve 

küldetik meg.

A férfiak ós nők
nemi bi'lvise«:! ,-s ezek magm 
gyógyít,laanafc kcz.konyy.- a 1:1 
nngol ki ulaa szerint fordítva 575 
oldal belli ara l frt M kr Meet 
1 Irt előre hokuldcso nn-llett k»l 
lóén csomagolva h'rmenlee vagy 
öli kr utánvé tét küldetik Ulster 
<■ könyvketeskcdéscbSI Uudapc»!, 
Andrássy-ut 43. sz :is:Z

Marha mérlegeket
és 4237

hi elméri epreket 
elismert legjobb miuósóg- 

beu ajánl

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
morleg-gyára Budapest, Károly- 
körut 1 Telefon összokőttotes

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(viseztflzelhetö tetszés 
szerinti kisebb részle­
tekben Isi bármily öis- 
izegct Igen olcsón sd

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és váltóllzlete 

hatvanl-utesa i es. 
Dräwr-fele poleU.

Hirdetések fel7dtetaeb a 

Uladöhlratodbae Bedapaa 

tea, IV.kooekemdti-ntoeaG

»•éli. etgyeugUH férfiéről magömléseket, onlertöste- • 
les ntöbaj-ilt. uokncl lebCrlolyüel. befecskendeze- nélkül e» bit • 

.iy női hajókat. •< legmakacsath IrőrbeleKuCcekei. valamint ifjú • 
® trc-i tűnök következtében heálloiMiirg .-e enork uiók ivetkczmeoyeta • 
J? Iiatrertuczbaloka« eyöí-v'i 15 er« knccottorvoil tapasztalat • 
2 vtan a iegu itt vy<tgyuvl-.l -z-.-'sl ilirota.a ei bizloi sikerrel •

!Dr, KaJDACSY!
» *

* Lakás
vgl' ca. és Utr ez réti orvos.

U'i'lapest, V, Vávzi kórul 1
beiarat o leocsono.i

ri.-nde' ösleigft • .i-J—4 o-aii: e»«r >- S órai?, nőknek

SZ.,

I» kmer. he es Kiistal — kulun varolerem - Diiazoit levelekre azonnal i 
t) ra'aszc'tatili -s eyóeyszerekert ,« cr.ndo«koilva lesz. i a
eooseeeftoeeoeeeeesceeeeöeeeeeeseeeeee

Fű-, kaszáló- és gabona aratógépek
kévekötő készülékkel

*5 1 liéís il
„a legjobbak, a világon“

legj'.r.anyssa.rbar, kasbatók a

Utóit Harvesting Mscliis Cupai?
f öriiktárúbuu 4209

Budapest. V., váczi-kbrnt 76. sz.

mim

SZ1J-

nyeref».gyártó
BUDAPEST

Ull

Iráe
A legnagyobb vílaszlék katonatiszti nyerrrek és nvere^-szerekben e!8- 

_ arerlat jutányos árakon, ugyszinle ciivilínyergok ég kocslEÓ-lóssersiámok rraa- 
den ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-börcadck. 
szerszám és lótisztitó-eszkö-ök. — Képes kimerítő árjegyzék küloo katcnai nyeregszerekről

és külön czivil urak részére. 3947

ÁVE2

«.üt iLtéui A valódi felülmúlhat- 
lan Sl. Jakob féle

gyomorcsöppök
gyomor és bélkata- 
runs, gyoiuorgüres és 
gyengeség, kúlika. 
gyomorégés, undor, 
vese, máj, lép stk. 
az eddig ismert leg­
jobb gyomnrelixir cs 
egy hetegnok sem sza­
badna ezt kísérlet nél­
kül hagynia, üvegen­
ként 113 kr és t 35 Irt. 

I)r. Lieber tanár

vall iúegerositö elixirje,
a legjobb gyógyszer a különböző 
idegbajok ellen, Uvcgenkint 2 frt, 
3 Irt 50 kr- és fi frt 50 kr. Bőveb­
ben a .Kranken!rost» „czimü 
könyvben Kudapesten TOKOK 
JOZSEt" gyógyszerésznél, Szeged 
Daresay A., Dcbreczen fWRoih- 
scbiieik W. E- Drága Fanta Már 
küzjmiui főraktár és a legtöbh 
gyógyszertárban. 37/4

Naponta frissen pörkölve, kitűnő minósegbcc. 
Különösen ajánlatra isélló

EXCELSIOR-KÁVÉ
aromatibus. erős és szapora.

Ezen kávé saját módszerünk szerint pörkölve, hóna­
pokig tartja magát, a nélkül, hogy minőségéből cs 
illatából veszítene. Az „Exceísior-kávé* csak 
eredeti ), 1, 2 és 5 kilós csomagokban kapható 
s minden csomag az itt látható törvényes és be­

jegyzett védjegygyei van ellátva. 4032
Első magyar gőz-kávé-pörkölde

WERTHEIMER ÉS FRANKL
iry»riii»litrii nngykereskedéi

Budapest. Nagykorona-utcza II.
lar.rrflüfe

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5—6 látogatás alatt gyógvit alaposan 4163

BE8BNBEK A.
orvos-sebész és szlilész, 26 év óta e téren különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-uteza 14., II. em. 17. ajtó.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle
1 olaj szappan

12 darab 1 frt 50 kr.darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr 
Kopható e g y G d 

nyrwyy J T Y illatszer-éspipere-
IYIUÍjÍ^AIíAI %>■ AJi szappan-gyárosuál

Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.
BUDAPESTEN

fölülmulhatatlan!
MAAGER VILMOS-icle valódi tisztított

CSUKAIÁJOLAJ
Madiger Vilmostól Becsben,

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt­
hetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendel­
tetik mindamaz eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szer­
vezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a 
vér tisztítását el akarja érni.

A sárga 1 frt, a fehér 1 frt 60 krért kapható a gyári raktárban Bécaben, III., 
Heumarkt 3. sz., valamint

az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszertárában. 
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára király-uteza 12.
Vlassek Ede, a nagy Kristóf-ho* ceiiuzett gyógyszertárban, továbbá a 

következő kereskedőknél
Thallmayer éa Seitz, BrAzny Kálmán, Haibauer testv., Hochmeister 
Fr. utódja, Nernda Nándor, Molnár ón .Unser, Edesknty L., Emmerling 
Vilmo*, Szaládl Antal, Takáta Lajos, Detsinyl Frigyes, Trümmer 
József, Kollarlts József és ilai, Detsinyl Károly, Szlmou István. 28lQ

SBflS* Szenzácziós ta^lííliiicuiy
gyengeség! eseteknél.

Férfiak számára!
ce és kir. szabad, clectro-uietallikns készülék

DR- BORSODI.
Ausztria-Magyarországou ón Itiillöldön szabadalmazva, 

Parisban 18S0-ben aranyeremmel kitüntclve.
ürttsszelbeii 1886.ban ezüstéremmel kitüntetve. 37iá
Cienthen 1889-ben nagy ezüstéremmel kitüntetve.
Nizza 1890. aranyéremmel kitüntetve.

Dr.e Borsodi fele cs. éa kir t»zab. eleftrírnipfallikti«: kosziHók. szabadalmazva és kitüntetve. »'Hlntetl • 
férfi gyengeséget, miután n kimerült idegeket erősíti a szervezetnek ifjúi érzést Imicsnnöz 
A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése magitan vív. ii 

elég a kívánt eredmény előidézésére.

Dr BORSODI Budapesten, Teréss-körut 4. szám.
Kimerítő brosilrök tlij. és 'bérmentesen küldetnek.

BÉHÉlHÜTin
LIQUEUR DES ÄNCIENS BÉNÉDICTINS

De L’ABBAYE DE FÉCAMP (Prance)

Kitűnő zsengitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
Figyelemmel kísértessék, hogy min­

den üveg nég/szegletes gyárjegy- 
gyel legyen ellátva, melyen a főigaz­
gató sajátkezű aláírása látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetelt.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan óvatik, és pedig nemcsak a várható törvényes köveikezmó- 
nyék miatt, hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenné. 

Minden hó végén azon ezégok jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek Írásban kötelez­
ték magukat, hogy nem fogják likőrünk utánzását elárusítani. 2818'A

K ÉSZT Ó $

BtroAP‘B8T,nr.KBCsmiÉTi-'

^«Biti^NTESLKVELEKEr
ELŐFIZETÉSI du :

»•űékrepostánv.helybenháJ
yidékrep 20 frt i Kgy negye 
KTLYévIe . . 10 frl- lEgyböraj 
l|1*e . . a hóra NémetországiC‘"íttiV.Ó1.«Í.Oro.z-.Török-.GtJ 
irtó®* , i- ceájez-. Romania- IímM országokba, mell 
'al’.n5désh» tartoznak, negyede.!

„dm ára helyben 6kr„ u\

Főpásztoi
Szörnyű nehezen! 

rés püspökének, hol 
reutasitás után, mel 
léje dörgött, hosszú 
ságába burkolózva > 
rályi feddés, bárha 
jc aligha okozott r 
A milyen lelkületet
szerepléséből itélvj
föltennünk lehet, ól
hatja, ha a püspök] 
papi talár tisztessé 
piaczi agitáczió síi 
A püspök ur bizc 
volna, ha a nél 
melyre a loyalitás 
rögtön a népszerűt 
háttá volna retten| 
panaszával kolduí 
horvát hazafiság 
hallgatott hát öi
fával a püspök 
gz alkalmat, hog1 
nes tiszteletlenséf 
halántékai körül 
ság nyilvános kos; 
bocsátott böjti pás 
arra a nemes czéll 
köles tanai helyei
terjeszsze hívei kel 
malusztja helyett J 
propaganda mérgél
nép szivébe. Az ü| 
alatt leplezetlenül 
lölettöl torzult voi 

A modern egvhl 
ismer még egy ol 
tesebb vallásosság] 
oly egyházellenes 
mint a legujabl] 
M.íjdnem megiögl 
püspök épen föpál 
egy (elforgató irányi 
tekintélyével üzzcl 
delmes demagóg! 
maver pásztorié;] 
fanatizmus egész I 
látkörü bigotténál 
szes függő eg;| 
mégis ha eddig 
gyanúnk, most pj 
után támadna 
szivében igazán 
ö? Az nem med 
saját törvényéinél 
polgárok közös é| 
teheti függővé a 
cziójától, és hév- 
resztelések ügyéi 
Bár az általános! 
csalhatlanság döf 
hatlanságellenas 
noka volt, pásztd 
ránkozással nyi] 
tikusokról, kik 
got az állam szil 
tethetlennek nyíl]

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6, szám.

A budapesti
Ma már aligha él| 

kezni tudna a húsz 
Olyanok azonban ml 
korukban érintkeztél 
egyes képviselőivel. 
Budát, sem a két 
nemzedék többé nai 
zelheti, csak ködös.] 
le a poros, elsárgi 
Mikor támad méltói 
történetének, mely I 
változatos viszonyai! 
is nagy érdekkel bj 
egy kor emlékét fólf

A huszas I 
igv ir : «Kife 
norámája. M>
•es medrében 
aggastyán, m 
aranyozott ti 
melyen szer 
egyik nemzei 
néz szembe 
a varhegyen 
környéket .. 
rályi palota 
várhegyet z 
kéj-kertté v 
tőjére nem 
vár, régi k 
ségnek eme 
kedik ki a 1 
a tetejében 
plomtornyok 
lagvizsgálóvi 
ragyogó kéj 
ben eltárac 
Pest felé ford 
fekszik e vá 
falai, fényt 
olomtornyof 
smeletes. pz 
Dunát szegi 
vosnak bels' 
tokozáson i 
híddal szét 
•avarja kist 
cezseg itt i 
szorgalom, 
föltételeit n


